
5 5'4

OSRE V)H J & K l
»UNICA

PRIlviurtSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 230 IllT Leto XXXV. Št. 89 (10.308) TRST, petek, 20. aprila 1979

PRIMORSKI DNEVNIK ]e začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil Od 5. do 17. septembra 1944 se Je tiskal v tiskarni »Doberdob« 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PREDSEDNIK TITO NA SVEČANOSTI OB 60-LETNICI KP JUGOSLAVIJE, SKOJ IN REVOLUCIONARNIH SINDIKATOV

Častno smo izpolnili zgodovinski dolg 
do delovnih ljudi pri nas in v svetu
Tito je orisal vso zgodovino delavskega razreda v Jugoslaviji, od težav ob ustanovitvi komunistične 
partije, preko narodnoosvobodilnega boja, povojne obnove in boja za neodvisnost, pa do današnjih dni

BEOGRAD — Centralni komite Zveze komunistov Jugoslavije, svet 
Zveze sindikatov Jugoslavije, predsedstvo Zveze socialistične mladine 
Jugoslavije in predsedstvo za vprašanja družbenega položaja žensk Ju
goslavije so na včerajšnji slovesni seji v centru «Sava» proslavili 60-let- 
nico Komunistične partije Jugoslavije, SKOJ in revolucionarnih sin
dikatov.

Predsednik Tito je v daljšem referatu «60. let revolucionarnega 
boja Zveze komunistov Jugoslavije# orisal pot, ki so jo prehodili ju
goslovanski komunisti in revolucionarji, ob koncu pa se je zadržal tudi 
Pri nekaterih aktualnih, zlasti mednarodnih vprašanjih. Tito je v 
referatu med drugim poudaril:

Sešli smo se, da obeležimo šest
deseto obletnico ustanovitve Komu
nistične partije Jugoslavije, Zveze 
komunistične mladine Jugoslavije, 
revolucionarnih sindikatov in na
prednega ženskega gibanja. V revo
luciji, ki se nadaljuje — boj za na
daljnji napredek je namreč nepretr
gan revolucionarni proces — so tak
šni jubileji predvsem spodbuda za 
njeno kontinuiteto, kajti sleherna 
resnična revolucija se obvezno vra
ča k svojim izvirom in izkušnjam.
Danes se spominjamo dolge in slav
ne poti naše partije, da bi lahko še 
“ulje in vsestransko spoznali svoje 
neposredne in prihodnje naloge, da 
bi še bolj utrdili enakopravnost svo
jih vrst v veličastnem boju za svo-

Predsednik Tito

bodo in neodvisnost narodov, za 
^•cialistično samoupravljanje v svo
ji domovini, za družbeni napredek 
in človekovo srečo. Spominjanje na 
Prehojeno pot je potrebno toliko bolj, 
*cr zavest ljudi pogosto obreme- 
njujejo vsakodnevni problemi, ki 
normalno spremljajo vsak dinamični 
razvoj. Zategadelj se včasih po
klja na vso veličino revolucije ter 
grenite preobrazbe domovine in 
t~"ušbe, ki smo jo dosegli. To spomi- 
^Janje je potrebno tudi zato, ker so

vedno ljudje, ki poskušajo raz- 
Vrednotiti doseženo, s tem pa tudi 
Ovirati naš nadaljnji socialistični 
•amoupravni razvoj.

Ustanovitev Komunistične partije 
Jugoslavije leta 1919 je zgodovinska 
Prelomnica v stoletnem, boju ljud- 

množic naše domovine proti 
Parodnemu zatiranju in socialnemu 
'okoriščanju ter za boljše in srečnej-

Življenje delovnih ljudi. Zgodo- 
'•bsko gledano, šest desetletij ni 
a°lgo časovno obdobje, vendar je 
19 obdobje, v katerem so se zaradi 
Revolucionarne akcije komunistične 
partije, oziroma Zveze komunistov 
Jugoslavije, dogodile družbene spre
membe epohalnega pomena. Iz, v 

seh pogledih, zaostale države, ka
kršna je bila predvojna Jugoslavija, 
;e naStaia industrijsko in agrarno 
azvita dežela — Socialistična fe- 
erativna republika Jugoslavija, svo- 
°dna in samoupravna skupnost e- 
akopravnih narodov in narodnosti.

Narodnoosvobodilni boj
partija je za agresije fašističnih 

.* 'n še veliko prej storila vse u- 
da bi izpolnila svojo patrio- 

,.Cn° dožnost. Ko je razpadla jugo- 
°vanska vojska, je še pospešila 

.‘ganiziranje boja proti okupatorju 
J. njegovim domačim pomagačem.

Jen temeljni programski koncept 
j0 n°ja — boj za demokratizacijo 
j. obrambo neodvisnosti — je pre- 
paf ,P° okupaciji v boj proti oku- 
rjjl°rju za osvoboditev domovine in 
jjolueionarno družbeno preobrazbo.

Komunistično 'partijo Jugoslavi
ji ie bil to tisti trenutek ki je ozna- 
v neizogibno zgodovinske zamenja-

Vodilnih razrednih sil v jugoslo- 
V<,nski družbi.
b Uspehi oboroženega osvobodilnega 
, Ja po vsej državi, ki je že sredi 
liurt dobil razsežnost splošne
,. vstaje, tako da smo do kon- 
__ .fttega leta imeli 80.000 borcev 
dirJ? bil v zasužnjeni Evropi e- 

nstveni primer - so potrdili pra- 
Jinost linije Kpj Ve]iki 1)itki na
„ retvi in Sutjeski ter druge zrna- 
* v letu 1943 so bile prelomnica 
y azvoju naše vojne in revolucije.
vo, ?11 času je narodnoosvobodilna
sik, ? Prerasla v močno armado, 
‘ sobno, da v okviru splošnih na
pni1.0'' Protihitlerjevske zveze pri- 
j^e vojn0 na naših tleh do končne

Zgodovinski sklepi drugega zase
danja Antifašističnega sveta narod
ne osvoboditve Jugoslavije v Jajcu 
29. novembra 1943, so bili zasnovani 
na teh zmagah in so pomenili revo
lucionarno zamenjavo oblasti ter roj
stvo nove Jugoslavije. Za sklepe v 
Jajcu so se že bili nedvomno izrekli 
vsi naši narodi in narodnosti s svo
jim oboroženim bojem in žrtvami. 
Sicer pa je vsemu svetu znano, da 
boja za novo Jugoslavijo nismo do
bili za zeleno mizo, marveč na boj
nem polju, kjer je padel vsak deseti 
prebivalec naše domovine. Znano je 
tudi da je naša armada štela ob 
koncu vojne 800.000 borcev. Skrat
ka, zgodovinska zasluga naše par
tije je, da je po zaslugi neizmer
nega junaštva in požrtvovanja ko- 
munistiv pripeljala narodnoosvobo
dilni boj do končne zmage in zago
tovila temeljne pogoje za socialistič
ni razvoj in nove Jugoslavije.

Boj za obnovo, 
boj za neodvisnost

V letih takoj po osvoboditvi v 
politiki Komunistične partije Jugo
slavije jasno izstopata dve temeljni 
strateški usmeri tri: boj za obnovo 
v vojni porušene domovine in za 
izkoreninjenje podedovane zaostalo
sti ter boj za ohranitev neodvisno
sti. To je pomenilo zagotovitev 
kontinuitete r.aše revolucije, izra
žene v boju naše partSjS za socia
listično samoupravno in neuvršče
no Jugoslavijo. Neomajna enotnost 
Komunistične partije Jugoslavije in 
soglasna podpora ljudstva v odpo
ru proti stalinističnemu pritisku, 
sta omogočili, da je naša država 
vzdržala vse preizkušnje in prema
gala vse težave. Jugoslovanski ko
munisti so našli prave odgovore za 
vzroke krize v mednarodnem de 
lavskem gibanju, ki je izbruhnila 
z resolucijo Informbiroja in nroti- 
jugoslovansko gonjo. Kmalu so se 
odprla vsa bistvena vprašanja teo
rije in prakse socializma — o dr
žavni lastnim in lastnini v socia
lizmu sploh, o diktaturi proletaria
ta kod državi prehodnega obdobja, 
o procesu odmiranja države, o so- 
c)!’!'stičnih družbenih odnosih, o 
mestu in vlogi partije, o odnosih 
med socialističnimi državami in ko
munističnimi partijami, o medna
rodnih odnosih in poteh boja za 
mir itd.

V iskanju odgovorov na ta vpra 
Sanja, je naša partija izdelala teo
retične osnove nadaljnjega boia za 
razvijanje socialističnih družbenih 
odnosov v naši državi na temeljih 
samoupravljanja. Hkrati je uvelja
vila svoja stališča v boju za mir, 
enakopravno sodelovanje ter nove 
mednarodne politične in ekonomske 
odnose v svetu, kar se .je Dozneje 
močno izrazilo v politiki neuvršče
nosti.

Samoupravljanje: 
rezultat revolucije 
in temelj razvoja

Z decentralizacijo upravljanja se 
je na načelih, ki jih je partija vse
lej zastopala, poglabljala tudi ena
kopravnost v mednarodnili odnosih. 
Dosegli smo samostojnost republik 
in pokrajin, kar je pomenilo tudi 
njihovo popolno odgovornost za

skupne zadeve v federaciji. Za trd
nost in stabilnost naše socialistič
ne samoupravne skupnosti je bilo 
to velikega pomena. Nacionalna e- 
nakopravnost je bila in ostaja te
melj in pogoj naše enotnosti.

Socialistično samoupravljanje je 
kot rezultat kontinuiranega demo
kratičnega razvoja naše revolucije 
postalo celovit sistem družbeno
ekonomskih in političnih odnosov. 
V njem se izražata svoboda in ne
odtujljiva Dravica delovnega člove- 
da, da skupaj z drugimi delovnimi 
ljudmi svobodno in ekonomsko prav
no odloča o vseh vprašanjih svo
jega življenja in družbene skupno
sti v celoti ter za to prevzema tudi 
odgovornost. Takšen družbeni polo
žaj omogoča našemu človeku, da 
se vsestransko razvija kot svobod
na ustvarjalna osebnost, da poka
že vse svoje ustvarjalne sposob
nosti.

Obramba pridobitev socialistične
ga samoupravnega razvoja sta bili 
stalna naloga zveze komunistov v 
povojnem obdobju. Žal pa smo bili 
tako redno izpostavljeni poskusom 
ogražanja naše neodvisnosti in su

verenosti s poskusom vmešavanja 
v naš notranji razvoj.

Poslabšanje mednarodnega položa
ja v kateremkoli delu sveta, vpliva 
na varnost naše, kakor tudi vsake 
druge države. V primeru napada na 
našo domovino bi se z orožjem v 
roki postavilo napadalcu po robu več 
milijonov ljudi, vse preostalo spo
sobno prebivalstvo pa bi bilo vklju
čeno v najrazličnejše aktivnosti 
pri organiziranju in nudenju oboro
ženega odpora.

Jugoslavija je neodvisna in miro
ljubna država. Nikomur ne ogroža
mo neodvisnosti in nimamo nobenih 
ozemeljskih zahtev. Trdno vztraja
mo pri svojem stališču, da je treba 
vse probleme, ki se pojavljajo v 
mednarodnih odnosih, reševati miro
ljubno. Smo proti vojni, če pa bi 
bila nam vsiljena, se bomo znali 
braniti ter tudi ubraniti našo domo
vino in naš družbeni sistem.

Ob tej priložnosti želim spregovo
riti tudi o naši politiki v mednarod
nih odnosih. Ta politika je že cd 
vsega začetka nastanka nove Jugo
slavije nosila demokratična obeležja 
naše revolucije, se pravi, da je

izražala težnje po miru, svobodi, 
neodvisnosti in enakopravnem so
delovanju ter proti zasužnjevanju 
in nadvladi kakršnekoli vrste.

Enakopravnost narodov 
je osnova neuvrščenosti

Partija je vselej izhajala iz tega, 
da je boj za nacionalno in social
no osvoboditev naših narodov trdno 
povezan z bojem za svobodo in ne
odvisnost vseh narodov in držav, za 
družbeni napredek povsod v svetu. 
Zato temeljni cilji in načela, za ka
tere se naša država in Zveza komu
nistov bojujeta v mednarodnih odno
sih, ustrezajo ne samo interesom na
ših narodov in narodnosti, ampak 
tudi interesom najširših sil miru, 
demokracije in družbenega napred
ka, interesom vse mednarodne skup
nosti. Prepričani smo, da je takšna 
usmeritev v mednarodnih odnosih 
in delavskem gibanju pot, ki zago
tavlja najugodnejše mednarodne po
goje za miren neodvisen in vsestran
ski razvoj naše družbe v skladu z

(Nadaljevanje na zadnji strani)

NA VČERAJŠNJI SEJI V RIMU

Vodstvo KPI negativno ocenjuje 
Andreottijevo gospodarsko politika
Pajetta o sestavi kandidatnih list za evropske in parlamentarne volitve 
Danes bo vodstvo KD razpravljalo o političnih smernicah za volilno 
kampanjo: strankina desnica vztraja na protikomunističnih pozicijah

RIM — Vsedržavna vodstva ita
lijanskih strank se vneto priprav
ljajo na bližnje politične in evrop
ske volitve. Priprave potekajo na 
dveh ločenih ravneh: predvsem je 
treba sestaviti kandidatne liste, po
leg tega pa je treba tudi pripra
viti volilne programe. O vsem tem 
je včeraj obširno razpravljalo vod
stvo KPI, ki pa se je še zlasti 
poglobilo v proučevanje trenutne
ga gospodarskega vprašanja in o 
pomenu sklepov, ki jih mora spre
jeti vlada v bližnji bodočnosti, to 
je pred sestavo nove povolilne vla 
de. O tem je govor v obširnem 
dokumentu, lei obravnava predvsem 
ključna vprašanja italijanskega go
spodarstva, predvsem Pandolfije- 
vega triletnega načrta. Prav ne
primernost tega načrta za sedanjo 
situacijo je eden izmed razlogov za 
razpust parlamentarne večine, je 
rečeno v dokumentu. Komunisti tu 
načenjajo vprašanje investicij in 
zaposlovanja, ki je prioritama tu
di za sindikalne organizacije. Prav 
tako je govor o infrastrukturah, 
o prevozih in o financiranjih za
sebnih podjetij. Komunisti tudi od 
ločno kritizirajo dejstvo, da se vla

da hoče zaščititi pred inflacijo sa
mo s pritiskom na sindikate pri ob
navljanju delovnih poeodb, ne na 
z globalnim reševanjem vprašanja.

V zvezi z včerajšnjo sejo vodstva 
KPI je poslanec Giancarlo Pajet
ta v intervjuju časnikarjem dejal, 
da so komunisti popolnoma soglas
ni o tem, da Italija potrebuje vla
do, v katerih bo zastopana tudi 
KPI. Pri tem, je dejal Pajetta, pa 
ni nujno, da bi iz vlade izločili 
demokristjane, «ki so pripravljeni 
vladati, kot je potrebno#. Pajetta 
ni hotel odgovarjati na vprašanja 
o imenih kandidatov. Dejal je, da 
pri evropskih volitvah KPI smatra, 
da so vsi njeni kandidati enako
vredni in da bi bili lahko torej vsi 
izvoljeni. Govoric o nosilcih liste v 
vseh petih okrožjih, ki naj bi bili 
Enrico Berlinguer, Giorgio Amen- 
dola, Nilde Iotti, Carlo Alberto Gal- 
luzzi in Pajetta sam pa ni hotel 
potrditi. Kar zadeva politične vo
litve pa je Pajetta potrdil, da bo
do na kandidatnih listah tudi šte
vilni neodvisni kandidati ter da 
bodo nekatera nova imena, parla
mentarnih skupin pa verjetno ne 
bodo močno spremenili, kajti zad-
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OB POMOČI NARODOV IN NARODNOSTI JUGOSLA VIJE IN DRUGIH DRŽA V

V ČRNI GORI SE STEKA POMOČ V KRAJE 
KI JIH JE V NEDELJO OPUSTOŠIL POTRES

Vzpostavili so telefonske zveze z obalnimi kraji - V Ulcinju postavljajo zasilno 
elektrarno - Se vedno težave z dobavo vode - Izboljšanje vremena na potresnem 
področju olajšalo delo reševalcem - Vsi težji ranjenci v titograjski bolnišnici

(Od naših poročevalcev)
TITOGRAD — Vse ceste, ki vodijo v Črnogorsko Primorje so bile 

včeraj polne tovornjakov, dolge kolone se vijejo od Titograda preko 
gora do Bara in Ulcinja na eno stran, preko Cetinja in Njegošev, kjer 
pa je promet bolj težaven zaradi usadov pa vozijo v Kotor, v Tivat 
in v Hercegnovi. Organizirana pomoč prihaja iz vseh krajev, iz vseh 
jugoslovanskih republik in avtonomnih pokrajin. Na težko natovorjenih
vozilih vihrajo transparenti z napisi 
jugoslovanska občina, vsak delovni 
kolektiv, vsaka organizacija je ho
tela pomagati prizadetemu prebival
stvu. Predvsem tovornjaki iz Skop
ja, Ljubljane in Maribora prinaša
jo stanovanjske prikolice za tiste —■ 
in teh je ogromno — ki nimajo več 
strehe nad glavo. Šotoro. je sedaj 
veliko, vendar r le zasilna reši
tev. V njih so prebivalci Bara, Tiv- 
ta, Ulcinja, Kolora in ostalih priza
detih krajev našli prvo zatočišče, 
sedaj pa bo treba misliti na var
nejšo streho, preden se začne ob
nova porušenih hiš, gostinskih ob
jektov, tovarn. Yr to bo terjalo o- 
gromno časa in ogromno naporov, 
da o sredstvih ne govorimo.

Titograjsko letališče, ki od lan
skega leta lahko sprejema tudi naj
večja letala, še nikoli ni bilo tako 
obremenjeno, kot je te dni. Skoraj 
brez prekinitve pristajajo ali vzle
tajo letala in helikopterji z razno
vrstno pomočjo za prizadeto prebi
valstvo. V glavnem zbirnem cen
tru za pomoč, ki so ga organizirali 
na titograjskem letališču, je vsesko
zi zelo živahno in delovno. Mladina 
in delavci iztovarjajo letala in po
moč nalagajo v helikopterje in to
vornjake, ki jo odpeljejo v prizade
te kraje. Skoraj ni kraja v Jugo
slaviji, odkoder še ne bi prišla po
moč za razrušeno Črnogorsko Pri
morje. Do včerajšnjih poznih popol
danskih ur je s titograjskega letali
šča odpeljalo že več kot 60 tovornja-

«za pomoč črni gori#. Sleherna

AKCIJA IA POMOČ PSCBIVAISTVU ČRNI BORE

Včeraj smo zbrali 10.095.500 lir 
Doslej skupno več kot 27 milijonov

Tudi včeraj smo bili priča množičnemu odzivu na našo nabi
ralno akcijo za pomoč prizadetemu prebivalstvu Črne gore. Vče
raj smo zbrali 10 milijonov 95.500 lir in tako presegli 27 milijonov. 
Poleg številnih posameznikov in podjetij, so se seznamu darovalcev 
včeraj pridružili uslužbenci Založništva tržaškega tiska in Tržaške 
knjigarne, uslužbenci Slovenskega gospodarskega združenja ter 
uslužbenci in sodelavci Slovenskega raziskovalnega inštituta. Kot je 
znano, se nabirka nadaljuje; prispevke sprejemamo v tržaškem in 
goriškem uredništvu Primorskega dnevnika, v Tržaški knjigarni, na 
sedežih SKGZ in SPZ v Gorici, na tržaškem in goriškem sedežu 
ZSŠDI, na tržaškem sedežu VZPI-ANPI, na SDGZ v Trstu in Gorici, 
na Kmečki zvezi, v številnih prosvetnih in športnih društvih ter 
pri drugih organizacijah. Prav tako pa prispevke lahko izročite v 
Tržaški kreditni banki na tekoči račun štev. 2409/74. V nekaterih 
vaseh pa so se domačini kar sami organizirali in izvedli nabiralno 
akcijo. Seznam darovalcev iz Gorice objavljamo na 3. strani, se
znam darovalcev s Tržaškega pa na zadnji strani.

kov, do vrha naloženih s šotori, o- 
dejami, hrano, posteljami, počitni
škimi hišicami in drugo pomočjo. 
Vendar skladiščni prostori na leta
lišču niti trenutek niso prazni, saj 
pomoč prihaja iz vse Jugoslavije ter 
iz tujine, iz Italije, Nemške demo
kratične republike, ZDA in od dru
god.

Vsa jugoslovanska železniška 
transportna podjetja so se dogovo
rila, da bodo 30. aprila zagotovila 
brezplačen prevoz vsega blaga, ki 
ga bodo delovne organizacije, štabi 
za civilno zaščito, društva in druge 
organizacije ter posamezniki zbra
li kot pomoč za prizadete prebival
ce v Črni gori.

Še veliko je novic, ki pričajo o 
nadaljevanju organizirane akcije za 
zbiranje najbolj potrebne pomoči, 
vse več pa je tudi vesti, iz katerih 
so razvidne priprave za pomoč, ki 
bo potrebna v naslednjem obdobju, 
ko bo temeljito treba odpraviti hu
de posledice nedeljske katastrofe. 
Sedem mest iz vseh republik in po
krajin, ki so pobratena s prizade
tim Kotorom, se je dogovorilo, da 
bodo s skupnimi sredstvi v črnogor
skem mestu - bratu postavila šolo, 
bolnišnico ali kak drug pomemben 
objekt, ki naj simbolizira bratstvo 
in enotnost jugoslovanskih narodov 
in narodnosti. Prislovična jugoslo
vanska solidarnost se tako v teh 
hudih trenutkih znova uspešno in 
prepričljivo potrjuje z dejanji.

Medtem ko so ljudje še vedno v 
šotoriščih in zasilnih bivališčih, so 
v mnogih prizadetih krajih poseb
ne tehnične komisije že začele pre
gledovati poslopja, da bi ugotovile, 
katere bodo lahko popravili, katere 
pa bo treba dokončno porušiti. Šta
bi civilne zaščite ob pomoči pri
padnikov jugoslovanske ljudske ar
made organizirajo vse potrebno od 
bivališč do prehrane in zdravstvene 
službe ter varnosti. Tudi oni so se 
ponekod umestili v šotorih drugod 
v prostorih razmajanih hotelov, po
nekod pa v zasilnih barakah, kjer 
ves dan vre mrzlična dejavnost, saj 
se vsak trenutek nekdo javi in za
hteva nalog za hrano, za gorivo in 
drugo. V nekaterih krajih so začeli 
že pripravljati bivališča za mladin
ske delovne brigade, drugje pa mo
rajo skrbeti za prostovoljce, ki so 
prišli tudi iz oddaljenih krajev Ju
goslavije, da pomagajo črnogorske
mu prebivalstvu. Tako je prišla v 
Ulcinj skupina elektrotehnikov, ki 
so pripeljali s seboj popolno elek
trično centralo z zmogljivostjo 5 ki- 
lovoltov in jo že začeli montirati. 
Tako bodo Ulcinj in okoliške vasi 
že jutri zvečer ali 'najkasneje v 
nedeljo imeli toliko pričakovan e- 
lektrični tok. Če ne bi s Kosova 
prišla popolna električna centrala, 
ne bi v Ulcinju, tako trdi šef tam

kajšnje elektrarne, imeli električ
nega toka vsaj še mesec dni. Za 
delavce, ki montirajo centralo, je 
treba seveda poskrbeti prenočišče, 
ko bo agregat postavljen, pa bo 
treba dobaviti gorivo in tudi za to 
so zadolženi člani štaba civilne za
ščite. Seveda pa ni dovolj postavi
ti novo centralo: treba je spet u- 
sposobiti električno omrežje, nado
mestiti poškodovane prevoznike in 
nosilce. Vse to pa delajo lahko le 
specializirani delavci, saj je treba 
preprečiti vsak morebiten kratek 
stik, ki bi lahko povzročil požar ali 
celo terjal človeške žrtve. Vzpored
no obnavljajo tudi telefonske in br
zojavne zveze, ki jih je potres pre
kinil. V Ulcinju na primer najprej 
so ponovno vzpostavili zveze s so
sednjimi kraji, kjer prav tako delu
jejo štabi za civilno zaščito, saj je 
povezanost nujno potrebna za koor
diniranje posegov. Sedaj so telefon
ske zveze ponovno vzpostavili sko
raj po vsem Primorju, če ne dru
gače z radiotelefoni.

Morda je trenutno še največji 
problem pitna voda: potres je na
mreč močno poškodoval vse vodo
vode, tako da dovažajo vodo s ci
sternami in jo delijo ob cestah ter 
v šotoriščih. Da bi preprečili okuž
be stalno analizirajo vodo iz vo
dovodov in jo razkužujejo. Če bodo 
v obmorskih krajih vodovode dokaj

hitro popravili, je gotovo da bodo 
gorske vasi dalj časa brez pitne vo
de in jih bodo morali vnaprej oskr
bovati s cisternami. V vseh krajih 
delujejo poljske bolnišnice, v njih 
pa so sedaj samo lažji ranjenci, 
saj so takoj zatem, ko so ceste po
stale prevozne, hudo poškodovane 
ljudi odpeljali v Titograd. Zdravni
ške ekipe krožijo po vsem prizade
tem območju in stalno nadzorujejo 
zdravstveni položaj.

V nekatere vasi, ki nimajo svoje 
zdravniške službe, prihajajo zdrav
niki tudi po dvakrat na dan. To je 
nujno potrebno tam, kjer so bolni 
starci in otroci. «Vsi mi smo bili 
partizani; leta smo spali pod milim 
nebom, pa bomo vzdržali tudi to
krat,# nam je rekel šef civilne za
ščite za območje Črnice, ki je bilo 
zelo prizadeto. Stare kamnite hiše 
namreč niso vzdržale močnih sun
kov in so se domala vse porušile. 
Še tiste, ki so pokonci, pa bo treba 
porušiti in zgraditi nove. Na istem 
območju je zelo pereče vprašanje 
živine, ki je ostala zakopana pod 
ruševinami. Kmetom je uspelo re
šiti samo polovico svojih živali. Ve
terinarske ekipe so že začele z od
stranjevanjem mrhovine in z raz
kuževanjem, vendar še niso prišle 
v vse kraje. Pri tem predstavljajo 
velike težave tudi težko prevozne 
gorske ceste.

Nf srečo je včeraj posijalo spo
mladansko sonce. Veter je ponoči 
razpihal oblake, s čimer pa se je 
nekoliko znižala temperatura. Su- 
iio vreme je seveda v veliki meri 
olajšalo stanje v šotoriščih, kjer se 
blato, katerem smo te dni gazi
li. počasi suši. Vse to seveda o- 
mogoča hitrejše in učinkovitejše po
sege v pomoč prizadetemu prebi
valstvu. Z izboljšanjem vremena je 
tudi izginila bojazen, da bi reka 
Bojana, ki teče južno do Ulcinja 
ob jugoslovansko - albanski meji, 
prestopila bregove, kot je kezalo v 
prejšnjih dneh. Bojana je namreč 
zaradi potresa spremenila spodnji 
tok. ker so se nekateri njeni roka
vi zajezili. Z lepim vremenom pa 
trenutno nevarnosti poplav ni.

Tla se v Črni gori še niso umiri
la. Tudi včeraj so zabeležili nekaj 
sunkov, od katerih je eden prese
gel 5. stopnjo Mercallijeve lestvice, 
vendar gre za normalen pojav pri 
vsakem večjem potresu in seizmolo
gi trdijo, da ni nevarnosti, da bi 
se energija spet sprostila s tolikšno 
silo kot v nedeljo zjutraj. Znanstve
niki so tako povsem demaptirali 
govorice, ki so jih neodgovorno ši
rile nekatere italijanske zasebne 
radijske postaje — povzel pa jih 
je tudi albanski radio — češ da se
izmologi pričakujejo še hujše sunke.

V. TAVČAR - L i ISCHER

nja zakonodajna doba je trajala 
tri leta.

Medtem pa se v Krščanski demo
kraciji nadaljuje polemika v zvezi 
z razpravo v obeh parlamentarnih 
skupinah, kjer je strankina desna 
struja predložila osnutek resoluci
je, ki po volitvah odklanja vsakr
šno sodelovanje s komunisti. V sa
mem strankinem vodstvu je obču
titi precejšnjo zadrego zaradi teh 
stališč, ki bedo prišla nedvomno 
do izraza tudi na današnji seji 
strankinega vodstva. PredsedniK 
skupine KD poslanske zbornice Gal- 
loni je tako že včeraj v članku, 
ki bo objavljen v prihodnji števil
ki strankine revije »La Discussio- 
ne» poudaril, da obstaja za vso 
državo dejanski interes, da se na
daljuje širjenje demokracije v Ita
liji tudi s pomočjo komunistov. 
»Vendar smo mnenja, pravi Gallo- 
ni, da bi tako vstop komunistov v 
vlado, kot tudi njihov prehod v na
čelno opozicijo prekinil postopek 
demokratizacije.# Demokristjani to
rej na ta način menijo, da bi mo
ralo tudi po volitvah ostati vse pri 
starem in to je osnova za vabilo 
desni struji, naj na današnji seji 
strankinega vedistva ne predloži 
svoje resolucije, ampak naj glasu
je za enotni dokument, ki poudar
ja nujnost nadaljevanja politike dr
žavne solidarnosti, (bbr) '

Pogajanja SALT 
pred skorajšnjim 
zaključkom

NEW YORK — Pogajanja med 
Sovjetsko zvezo in ZDA, ki bi mo
rala privesti k novemu sporazumu o 
omejevanju strategičnega orožja 
(SALT), so praktično zaključena. 
Tako piše ameriški dnevnik «Ne\v 
York Times#, ki med drugim tudi 
pravi, da je treba sedaj definirati 
samo še nekatere tehnične aspekte 
sporazuma. Kaže, da se bosta sedaj 
obe strani sestali v Ženevi, da pre
mostita še zadnje zapreke in ni iz
ključeno, da jih ne bosta preskočila 
celo Jimmy Carter in Leonid Brež- 
njev na skorajšnjem vrhu, o ka
terem se že dalj časa vztrajno piše.

Nevvjorški dnevnik pa po drugi 
strani prinaša tudi izjavo sovjet
skega veleposlanika Dobrinina, ki 
je pred kratkim izjavil, da poga
janja, kj jih vodi v prvi osebi z 
državnim tajnikom Vancom niso še 
končana. Zato je pričakovati novo 
srečanje med tema dvema držav
nikoma.

lep jubilej v Ljubljani 
30-lelnica znanstvenega 
inštituta «Jožef Štefan»

LJUBLJANA — Znanstveno-razi- 
skovalni inštitut «Jožef Štefan# v 
Ljubljani je včeraj praznoval 30-let- 
nico svojega obstoja. Proslave so 
se udeležili poleg članov kolektiva 
tudi predstavniki znanstvenega in 
kulturnega življenja vse države ter 
mnogi družbenopolitični delavci iz 
Slovenije, med njimi Milan Kučan, 
Mitja Ribičič, Ivan Maček in drugi.

Svečani govor o razvoju, delu in 
značilnostih inštituta je imel pred
sednik izvršnega sveta Slovenije dr. 
Anton Vratuša.

VČERAJ POPOLDNE PRED DOMOM ZAROČENKE V OKRAJU LA BARONA

Agent milanskega Digosa nova žrtev terorizma
Odgovornost za umor si lastijo teroristi «rdečih brigad» in skraj- 
nolevičarske organizacije «oboroženi proletarci za komunizem»

Umorjeni agent milanskega Digosa 
Amirea Campagna

MILAN — Italijanski terorizem 
je včeraj popoldne na milanskih u- 
licah terjal novo žrtev, 25-letnega 
agenta Digosa, Andrea Campagne.

Campagna, ki naj bj bil name
njen na obisk k staršem svoje za
ročenke v predmestje Milana, naj 
bi skupina mladeničev pričakala 
prav v Ulici Santa Rita, kjer fta- 
nuje dekle z družino. Teroristi so 
agenta dočakali v avtu fiat 127, ru
mene barve, vsaj tako trdijo redke 
priče, in ko je Andrea Campagna 
izstopil iz svojega avtomobila, so 
proti njemu izpraznili saržer samo
kresa. Agenta je sedem strelov za
delo v prsi in glavo in nezavesten 
se je zgrudil v mlaki krvi. Mimoi
doči so mu takoj priskočili na po
moč, a za mladega agenta ni bilo 
več pomoči, saj je kmalu zatem iz
dihnil v polikliniki, kamor so ga ta
koj odpeljali.

Andrea Campagna je bil že tri le
ta uslužben pri milanskem Digosu. 
Po prvih, še neuradnih vesteh, naj 
bi Campagna sodeloval pri preiska
vi o delovanju neke milanske sku
pinice ^delavske avtonomije#, ki je 
bila še kar glasna prav v predelu

mesta, kjer je bil včeraj popoldne 
agent ubit. Preiskava je seveda 
stekla takoj prav v to smer. Res 
je mnenje o terorističnem atentatu 
kaj kmalu potrdilo telefonsko spo
ročilo »rdečih brigad#, ki so sj pri
lastile odgovornost. Moški glas je 
namreč že eno uro po umoru tele
foniral na genovski dnevnik «H Se- 
colo XIX» in dejal: «Pred eno uro 
smo v Milanu ubili sužnja Digosa. 
Smo rdeče brigade. O zadevi bo
ste dobili obširno poročilo.# 

Telefonsko sporočilo «rdečih bri
gad# pa ni bilo edino. Umor milan
skega agenta so si kmalu zatem pri
lastile tudi nekatere druge skraj- 
nolevičarske teroristične organiza
cije kot «Proletari armati per il 
comunismo# (oboroženi proletarci 
za komunizem), ki so telefonirali na 
milanski dnevnik «Corriere d'infor- 
mazione#. Tokrat je sporočilo, ki 
se glasi; «Likvidirali smo policij
skega agenta, mučitelja proletar
cev#, prebral mlad ženski g(as.

Kot znano si je prav organizacija 
«Proletari armati per il comunismo# 
prilastila odgovornost za umor mi
lanskega draguljarja Pierluigija

Torregianija, ki je bil smrtno zadet 
pred svojo trgovino 16. februarja. 
Takrat je tudi državno pravdništvo 
izdalo zaporne naloge za skupino pri
padnikov «delavske avtonomije#, in 
sicer iz mestnega predela La Ba
rona, kjer je bil včeraj ubit Andrea 
Campagna.

Če k vsem tem podatkom dodamo, 
da je ženska v svojem sporočilu i- 
menovala agenta z vzdevkom «mu- 
čilec#, bi lahko pritrdili tezi neka
terih, ki menijo, da sta umora med 
seboj tesno povezana. Spomniti se 
je namreč treba, da so omenjeni 
»avtonomisti# takoj po aretaciji ob
tožili agente Digosa, češ da so jih 
med zaslišanjem kruto mučili, Ali 
je bil agent Andrea Campagna ta
krat med zasliševalci? Odgovor za
enkrat še ni znan. Preiskava o vče
rajšnjem atentatu je zavita v taj
nost, na sedežu milanskega Digosa 
pa zatrjujejo, da ni imel Campagna 
preiskovalnih funkcij.

»Rdeče brigade# ali »Oboroženi 
proletarci za komunizem#, dejstvo 
je le eno in sicer, da je včeraj u- 
gssnilo pod svinčenkami italijanske
ga terorizma še eno življenje, (ap)
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PRIMORSKI 
DNEVNIK 
ZA POMOČ 
ČRNI GORI
Primorski dnevnik odp!ra tu

di tokrat, kot je že storil ob po
tresu v Skopju, Banjaluki in 
Furlaniji - Beneški Sloveniji, 
akcijo za pomoč prizadetemu 
prebivalstvu Črne gore. Pri
spevke samo v denarju spreje
mamo v tajništvu uredništva v 
Trstu v Ul. Montecchi 6/II., v 
Tržaški knjigarni v Ulici sv. 
Frančiška 20 ter v Tržaški kre
ditni banki, Ul. Filzi 10, na 
tekoči račun št. 2409/74.

Enotna slovenska delegacija pri predsedniku Comelliju

vrnil kot pravi absurd, saj je res 
prav nasprotno, da je namreč Osi
mo odpravil še zadnje prepreke in 
odprl pot globalnemu reševanju teh 
problemov, ne glede na to, da je 
zaščita manjšine ustavna dolžnost 
države, ki je torej nobena medna
rodna pogodba ne bi mogla ome
jevati. Glede šovinistične kampa
nje pa je Colli ugotovil, da se je 
razplamtela prav zaradi tega, ker 
je vprašanje zaščite manjšine v 
zaključni fazi. Na zahteve, ki jih 
postavljajo Slovenci, je dejal, ni 
več mogoče odgovarjati s sestavo 
študijskih komisij. Bilo je že do
volj študij, razprav in konferenc, 
sedaj je treba preiti h konkretnim 
rešitvam.

Kot predsednik deželnega sveta 
pa se je Colli obvezal, da bo v 
okviru svojih pristojnosti storil vse, 
da bi ti problemi končno našli re
šitev, obvezal pa se je tudi, da 
si bo prizadeval, da bodo tudi pri 
obravnavi vseh problemov, s kate
rimi se ukvarja deželni svet, upo
števane potrebe in zahteve sloven
ske narodnostne skupnosti, (tm)

• Danes začne s svojo dejavnostjo 
novoustanovljena skupina mladih in- 
dustrijcev, v katero je v zadnjih 
tednih stopilo mnogo mladih indu- 
strijcev. Na skupščini so izvolili pr
vi odbor, ki mu predseduje geom. 
Giorgio Tomasetti.
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Tržaškemu partizanskemu zboru odklonili 
Rossettijevo dvorano za proslavo 25. aprila
Čeprav je bila dvorana zboru že zagotovljena, so v zadnjem trenutku našli izgovor, da bi pre
prečili antifašistično manifestacijo sredi mesta - Proslava bo v zasilnih prostorih Avditorija

V sredo, 25. aprila, bi morala 
Vsedržavno združenje partizanov 
Italije in Tržaški partizanski pev
ski zbor kot član ANPI prirediti v 
Rossettijevem gledališču proslavo

ENOTNA SLOVENSKA DELEGACIJA OBISKALA PREDSEDNIKA DEŽELNEGA ODBORA IN SVETA

PREDSEDNIKOMA COMELLIJU IN COLLIJU ORISANE 
ZAHTEVE IN PRIČAKOVANJA SLOVENCEV V ITALIJI
Comelli se je obvezal, da bo posredoval pri Andreottiju in stopil v stik s predstavniki dežele v posebni 
vladni komisiji ■ Colli: Na zahteve Slovencev ni več mogoče odgovoriti s sestavo študijskih komisij

Razpust parlamenta in predčas 
ne volitve bosta, žal, prav gotovo 
še bolj upočasnila že tako počasni 
iter za pripravo in odobritev za
konskih določb za globalno zašči
to Slovencev v Italiji. Napačno pa 
bi bilo, ko bi se nosilci boja za 
zakonsko zaščito manjšine ustavili 
in odnehali: ko že ni vlade in par
lamenta, se je treba pač obrniti 
na tiste organe, ki tudi v kriznem 
obdobju redno delujejo in ki ima
jo težo in možnost, da pripomore
jo k čimprejšnji ureditvi odprtih 
vprašanj slovenske narodnostne 
skupnosti.

Enotna delegacija Slovencev v 
Italiji, ki je v prejšnjih mesecih 
obiskala predsednika republike Per- 
tmija, predsednika vlade Andreot
tija ter predsednika obeh domov 
parlamenta, Fanfanija in Ingraa, 
se je zato včeraj odpravila na dalj
ša ločena pogovora k predsedniku 
deželnega odbora Comelliju in k 
predsedniku deželnega sveta Golli
ju, da bi ju po eni strani sezna
nila s sedanjim stanjem, po drugi 
strani pa preučila skupaj z naj
višjima deželnima predstavnikoma, 
kako bi lahko dežela pripomogla, 
bodisi neposredno, bodisi z aktiv
nim pritiskom na rimske oristojne 
oblasti, da bi bila prekinitev v 
obravnavi vprašanja zakonske za
ščite čim krajša.

Delegacijo, kj je obiskala pred
sednika Comellija, so sestavljali 
sen, Jelka Gerbec za KPI, inž.
Josip Pečenko za PSI, dr. Drago 
Štoka za SSk, dr. Mirko Primožič 
za SKGZ, Sergij Pahor za ZSO in 
predstavniki beneških kulturnih dru
štev prof. Pavel Petricig, dr. Fer- 
ruccio Clavora in prof. Salvatore 
Venosi. Nekoliko drugačna je bila 
sestava enotne delegacije na raz
govoru s predsednikom Collijem, 
saj je SSk tu zastopal prof. Aleš 
Lokar, SSO pa Marij Maver.

Problemi, ki so jih slovenski 
predstavniki nakazali deželnima 
predstavnikoma, so našim bralcem 
predobro znani, da bi jih nadrob
no navajali. Poleg zahtev, vsebo
vanih v treh zakonskih osnutkih o 
globalni zaščiti in v dokumentu, 
sprejetem na zadnjem občnem zbo
ru SKGZ, so delegati opozorili na 
nevarno šovinistično kampanjo, ki 
je v teku tako v Trstu kot v Be
neški Sloveniji, ter ožigosali izkriv
ljena tolmačenja slovenskih zahtev.

Kaj naj torej stori dežela v se
danjem trenutku? Slovenski pred 
stavniki so dali nekaj konkretnin 
predlogov: treba bi bilo na primer 
izvajati pritisk ne samo na vlado 
— sedanjo in tisto, ki bo-izšla iz 
volitev 3. juiiija — ter na bodoči 
parlament, ampak tudi na tiste 
člane posebne komisije pri pred
sedstvu vlade, ki jih je imenovala 
dežela, da bi se zavzeli za bolj hi
tro in manj birokratsko delo komi
sije, ki naj čim prej potegne za
ključke, tako da bo nova vlada 
sposobna v najkrajšem času izde 
lati osnutek zakona o globaln' za
ščiti. Bolj na splošno pa mora de
žela kot demokratično predstavni
štvo tukajšnjega prebivalstva od
govoriti na sramotno šovinistično 
kampanjo in jasno reči, da zaščita 
manjšine nikakor ne pomeni grož
nje italijanski večini, pač pa kul
turno obogatitev za celotno dežel
no, pa tudi vsedržavno skupnost.

Predsednik deželnega odbora Co
melli je slovenskem predstavnikom 
povedal, da se bo v kratkem se
stal s predsednikom vlade Andreot
tijem, da bi mu predočil nekatere 
probleme rekonstrukcije Furlanije, 
in se obvezal, da ga bo ob tej pri
ložnosti opozoril tudi na nujnost 
pospešenega obravnavanja proble
mov manjšine tako v vladni komi 
siji kot v parlamentu. Sicer pa ic 
Comelli dodal, da je imel že več
krat priložnost pogovoriti se z mi
nistrskim predsednikom o teh pro
blemih in da je od teh pogovorov 
odnesel vtis. da je Andreotti zadal 
delu komisije neobičajno hiter tem
po. Prav tako je predsednik dežel
ne vlade obljubil, da bo stopil v 
stik s člani vladne komisije, ki jih 
« imenovala dežela.

V perspektivi pa je Comelli iz 
razil zaupanje, da bo možno rešiti 
odprte probleme slovenske skupno
sti ker je čas zrel za to in ker 
so demokratične sile pokazale ve
liko pripravljenost v tem smislu.
Seveda bo pri tem treba upošte
vati specifičnost posameznih situa
cij. kot tudi razlike v stališčih med 
posameznimi strankami.

Predsednik deželnega sveta Colli 
pa je predvsem poudaril, da vse
buje program nove deželne večine 
točne in konkretne obveze v korist 
globalne zaščite in da se je treba 
na te sklicevati. Glede teze. po 
kateri naj bi osimski sporazumi 
pomenili omejitev pravic, ki naj bi 
jih uživali Slovenci, jo je Colli za

PRED POLITIČNIMI IN EVROPSKIMI VOLITVAMI

V TEH DNEH BODO ZNANE 
KANDIDATNE LISTE STRANK
Danes se sestaneta vodstvi KPI in PSI - Včeraj je vodstvo KD priredilo tiskovno konferenco

V zvezi s predčasnimi političnimi 
volitvami so vodstva političnih 
strank že dalj časa na delu. Stva 
ri tako okrog programov, kot kan
didatnih list seveda še niso zelo 
jasne. Uradnih in dokončnih kan 
didatur ni namreč še nihče izdal, 
kar zadeva programe, pa krajevna 
politična vodstva čakajo na to, kaj 
bodo rekli na vsedržavni ravni. 
Vse, o čemer se zaenkrat lahko 
piše, so drobci nepotrjenih vesti, 
ujetih tu pa tam po hodnikih po
litičnih sedežev.

V središču pozornosti so zlasti 
mrzlična dogovarjanja med manj
šimi krajevnimi strankami o mož
nih koalicijah za evropske volitve. 
Tako je prišlo do sklepa vodstva 
Union Valdotaine, da sklene zavez
ništvo za bližnje volitve evropske
ga parlamenta na etnični osnovi in 
da se torej zato poveže s Sloven
sko skupnostjo. Furlanskim giba
njem in drugimi manjšinskimi po
litičnimi organizacijami. S tem je 
bila Lista za Trst, ki je računala, 
da bo stopila v ta krog. nekako iz
ločena iz igre, čeprav še zmerom 
ne izključujejo možnosti nastopa 
posameznih predstavnikov tržaške 
meščanske liste na omenjeni skup-

Obvestilo 
izletnikom v Pariz
Izletnike, ki potujejo v nede

ljo v Pariz, prosimo, da dvig
nejo programe izleta v potoval- 
nejn uradu Aurora, v Ul. Cice- 
rone 4.
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PO DOLGOTRAJNI BREZBRIŽNOSTI OBLASTI

«0dločilni» sestanek za rešitev 
vprašanja izgonov iz stanovanj

Če ne bo rezultalov, bodo slanovanjski upravičenci 
zasedli prosta stanovanja, ki jih je v Trstu na pretek

Sianovanjski upravičenci pred prefekturo

Množica stanovalcev, ki jih bodo 
v prihodnjih dneh izgnali iz svo
jih stanovanj in ki nimajo še zago
tovljenega novega bivališča, je vče
raj opoldne manifestirala pred vlad
no palačo in pred občinsko palačo 
na Trgu Unita proti brezbrižnosti 
oblasti do tega iz dneva v dan bolj 
perečega problema. Medtem se je 
delegacija treh sindikatov stano
vanjskih upravičencev sestala na 
prefekturi, da bi končno prisilila pri
stojne, da se zavzeto spoprimejo z 
vprašanjem izgonov iz stanovanj in 
dodelitve novih bivališč.

Izgoni iz stanovanj že nekaj me
secev zaskrbljujoče vzbujajo pozor
nost javnosti, v vsem tem času pa 
niso oblasti — deželna uprava, ob
činska uprava, prefektura nare
dile, razen nekaj sestankov, niče
sar, da bi se vprašanje izgonov za
dovoljivo rešilo. Zato so se organi
zacije stanovanjskih upravičencev 
odločile (tako piše v letaku, ki so 
ga manifestanti razdeljevali na Trgu 
Unita), da bedo v prihodnjih dneh 
zasedle prosta stanovanja: (v našem 
mestu, jih je več kot 4,000), če ne bo
do oblasti takoj ukrepale.

Vse kaže, da je oster nastop sin
dikatov le spravil v gibanje zarja
velo kolesje oblasti. Danes opoldne 
se bodo namreč sestali na prefek 
turi predstavniki deželne uprave, 
občinske uprave, Avtonomnega za
voda zg ljudske gradnje, pokrajine 
in prefekture, da bi se domenili o 
začasni predaji 40 do 50 manjših 
stanovanj prvim izgnancem. Z dru
ge strani je občina že odposlala 
pismene prošnje lastnikom nad 60 
prostih in takoj vseljivih stanovanj, 
da bi dali ta stanovanja na razpo
lago potrebnim prebivalcem.

Tudi če bosta obe akciji uspeli, 
bo vprašanje izgonov iz stanovanj 
le začasno rešeno, kajti v prihod 
njih mesecih čaka na izgon še mno

go meščanov. Vsekakor pa bi vsaj 
za nekaj časa ublažili ta problem.

Sindikat stanovanjskih upravičen
cev je potem, ko je zvedel za skli
canje današnjega sestanka na pre
fekturi, odločil, da bo še dva, tri 
dni počakal na rezultate tega skraj
nega poskusa rešitve krize, če re
zultatov ne bo, bo uresničil sprejeti 
sklep: zasedbo prostih stanovanj.

3. julija začetek 
zrelostnih izpitov

Zrelostni izpiti se bodo letos z? 
čeli v torek, 3. julija, s pismeno 
nalogo iz italijanščine, za dijake 
srednjih šol s slovenskim učnim je
zikom pa iz slovenščine. Sporočilo, 
ki zanima 350 tisoč maturantov v 
vsej državi, je včeraj objavilo mi
nistrstvo za šolstvo.

Izpiti bodo zajemali štiri pred
mete, ki jih bodo sporočili v Dri- 
hodnjih tednih, torej znatno pozne
je kot prejšnja leta, ko so učne 
predmete za maturo napovedovali 
sredi aprila.

Danes praznik ZŽI-UDI 
na Trgu Goldoni

Zveza žensk Italije UDI priredi 
danes praznik na Trgu Goldoni. Ob 
10. uri bodo ženske prodajale ča
sopise, knjige in revije na žensko 
tematiko, ob 17. uri bo skupinska 
razprava, ob 18.30 pa kulturni pro
gram, na katerem bodo nastopili II 
Canzoniere delle donne dj Aiello in 
Graziella Rota, program pa bo vse
boval tudi pričevanje /V slovenščini. 
Prireditev noteka v okviru proslav 
ob 25. aprilu.

ob Dnevu vstaje. Čemu pogojnik? 
Ker je zavarovalnica Lloyd Adria- 
tico, ki je lastnica gledališča, dvo
rano odpovedala. Z iz trte izvitim 
izgovorom, da jo istega dne potre
buje združenje cAmici del cuore*.

Kdo vse stoji za tem združenjem 
in kdo za Ltoydom, menda vsakdo 
ve. In vendar si je bilo težko mis
liti, da bodo nazadnjaške, naciona
listične in fašistične sile kljub za- 
skrbljivemu vzdušju, ki so ga že 
ustvarile pri nas s strupeno gonjo 
proti vsemu, kar je slovenskega in 
demokratičnega, šle tako da:«'.

Brez vsakega dvoma'je to ‘neza
slišana provokacija. Provokacija do 
partizanskega ansambla, ki mu je 
spričo njegovih zaslug prejšnja -ob
činska uprava podelila pečat mesta 
Trst, provokacija do VZPI - ANPI 
kot trajnega tolmača idealov in 
vrednot, na katerih je zrasla itali
janska republika, provokacija, ki je 
naperjena zoper vse slovenske ter 
italijanske protifašiste in upamo 
si trditi, celo proti zakonitim inšti
tucijam.

Imeri in druščina, ki jo podpira 
z milijardami od zavarovalnih po
lic, torej z denarjem, ki se steka 
v zavarovalniško blagajno iz žepov 
zavarovancev obeh narodnosti in 
vseh slojev, hoče očitno preprečiti, 
da bi Trst doživel «tako» proslavo 
25. aprila. Proslavo, med katero bi 
zadonela med drugim tudi slovenska 
pesem in na kateri bi množica sku
paj z našim zborom potrdila zvesto
bo izročilu narodnoosvobodilnega bo
ja in odporniškega gibanja.

In vendar proslava bo. V trža
škem Avditoriju, ki so ga zboru v 
zameno za Rossetti nudili brezplač
no v prepričanju, da te ponudbe 
zbor ne bo sprejel. Toda na sinočnji 
vaji za predvideni nastop v Rosset- 
tiju sta zbor in VZPI - ANPI ponud
bo za nastop v Avditoriju sprejela 
zato, da bi tako zasnovana proslava 
25. aprila bila vendarle v mestu, 
čeprav Avditorij ne nudi za tako 
manifestacijo ustreznih ambiental- 
nih pogojev.

Kot potrdilo, da je za odpovedjo 
dvorane gledališča Rossetti Tržaške
mu partizanskemu pevskemu zboru 
politična mahinacija dobro znanih 
desničarskih sil, je prišlo še sporo
čilo tržaške občine, ki je — kot 
znano — v rokah protislovenske de
sničarske Liste ,za Trst, da občina 
ne želi recitatorja TPPZ na uradni

ni listi. V tem okviru omenjajo kot 
možnega kandidata Fabia Perca, 
ki velja za naprednejšega in odpr- 
tejšega človeka med melonarji. Slo
venska skupnost je s svoje strani 
že sklenila, da kandidira Draga 
Štoko in Andreja Bratuža.

Komunistična partija bo o svo
jih kandidatnih listah sklepala da
nes in jutri. Danes se namreč se
stane federalni komite, jutri pa bo 
zasedal deželni odbor, ki naj bi do
končno odločal o kandidatnih listah 
v vsej deželi. Za tržaško volilno 
okrožje menda ni nobenih dvomov, 
da se bosta kot nosilca liste za po
slansko zbornico in senat ponovno 
predstavila dosedanja parlamentar
ca Antonino Cuffaro in Jelka Ger
bec, nekatere spremembe bodo ver
jetno pri ostalih kandidaturah.

Tudi pokrajinsko vodstvo PSI bo 
o svojih kandidatih sklepalo danes. 
Kot glavno imt na listi za parla
mentarne volitve bo po neootrjenih 
vesteh posl. Fortuna. Govori se še 
kot o možnih kandidatih o Pesan- 
teju, Pečenku. Benedetiču, Tomiz- 
zi. Arduinu Agnelliju in drugih, za 
volitve v evropski parlament pa je 
najbolj verjetno ime Amalda Pit- 
tonija, med Slovenci pa Aljoše Vol
čiča.

Krščanska demokracija je v ok
viru priprav na volilno kampanjo 
priredila včeraj v palači Diana ti
skovno konferenco, na kateri so 
tržaškim časnikarjem govorili po
leg pokrajinskega tajnika Nodari- 
ja, še načelnik občinske svetoval
ske skupine KD Richetti, načelnik 
skupine na pokrajini Locchi, dežel
ni podpredsednik Coloni in deželni 
odbornik Rinaldi. Konferenca naj 
bi bila le informativnega značaja, 
je dejal Nodari, in naj bi bila ne
kakšen pregled zadržanja in izbir 
stranke v razdobju od zadnjih u- 
pravnih volitev. Pokrajinski tajnik 
je po krajši analizi političnega po
ložaja, ki označuje to zadnje raz
dobje, dejal, da je treba še pred 
samo volilno kampanjo, ki lahko 
privede do zaostritve odnosov ter 
še hujših razkolov, preprečiti od
večne polemike in cenene demago- 
ške izbruhe, pozval je skratka vse 
politične sile k bolj umirjeni ooli- 
tični razpravi, ki naj bi osvetlila 
v pravi luči razvojni model naše-

POMAGAJMO 
ČRNI GORI!

ga mesta.
Iz ostalih bolj specifičnih pose

gov se je vsekakor dalo razbrati, 
kakšno bo nadaljnje zadržanje 
stranke, če je bil Richetti dokaj 
kritičen do melonarske uprave, je 
bil Locchi še veliko bolj kritičen 
do Ghersijeve levičarske uprave na 
pokrajini, Coloni in Rinaldi pa sta 
govorila zlasti o evropski razsež
nosti naše dežele ter o potrebi, da 
se naše mesto in dežela usposobita 
za naloge v okviru širše medna 
rodne gospodarske politike. O Slo
vencih in sedanjih protislovenskih 
izbruhih niso med včerajšnjo Dre 
cej dolgo besedo potrosili veliko be
sed. Richetti je ta problem odpra
vil rekoč, da je pomembna kom
ponenta kakovosti življenja zmož
nost sožitja v odprtem vzdušju, ki 
priznava različne elemente. Pri tem 
se nanašam na prisotnost tako v 
Trstu kot v deželi slovenske etnič
no jezikovne manjšine, kateri je 
treba zagotoviti istovetnost in upo
rabo jezika, kar pa je nekaj dru
gega kot so izmišljene oblike dvo
jezičnosti. V tem duhu smo se tu
di na občinski ravni zavzel; za do
ločitev vladnega zakonskega osnut
ka za zaščito Slovencev.

Predavanje K. Šiškoviča 
na filozofski fakulteti

V okviru seminarja o zgodovini 
in o sedanjem položaju slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji, je 
včeraj na filozofski fakulteti trža
ške univerze predaval dr. Karel 
šiškovič, ravnatelj SLORI, ki je 
spregovoril o načelu globalnosti v 
okviru zaščite narodnostnih manj
šin in specifično slovenske narod
nostne skupnosti v Italiji. Predava
nje, ki bo v celoti objavljeno v in
formativnem biltenu «Bollettino degli 
sloveni in Italia*, je bilo zelo kva
litetno, poleg drugega je dr. ši
škovič skušal v njem analizirati iz
vor nacionalističnih teženj v naši 
deželi, ki so zgodovinsko in pravno 
neutemeljene in ki skušajo zavlače
vati ali celo preprečiti globalno za
ščito slovenske narodnostne skupno
sti in to z ukrepi, ki celo naspro
tujejo mednarodnim dogovorom, na 
katere je vezana Italija sama. Kljub 
zanimivi temi pa je bila udeležba ze
lo nezadovoljiva, ponovilo se je dej
stvo, da se je vabilu odzvalo le 
manjše število slovenskih študen
tov. Vprašujemo se, zakaj italijan
ska mladina ni izkazala zanimanja 
za to temo. Domnevamo, da so bi
le vzrok za to le velikonočne počit
nice, ki so se na univerzi prav 
včeraj zaključile.

—sp-
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PO RAZBITJU POGAJANJ ZA NOVO POGODBO

Delavci pri avtoprevozih 
začeli stavkovno gibanje
Ob današnji stavki bolniškega osebja omejeni sprejemi v bolnišnico

Deželna enotna zveza sindikatov 
CGIL - CISL - UIL delavcev pri pre
vozih je po razbitju pogajanj za no
vo delovno pogodbo oklicala stavko 
potujočega osebja podjetij za prevoz 
blaga, ki bo trajala od 20. ure v 
nedeljo do 6. ure v torek, 24. t.m.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE 
tajništvu Trst

sporoča, da se današnji stavki 
šolnikov NE pridružuje. Isto
časno tajništvo SSŠ poudarja, 
da osvaja zahteve šoiskih sin
dikatov CGIL, CISL in UIL 
za obnovitev delovne pogodbe 
in se bo zaradi pomena, ki ga 
te zahteve imajo tudi za slo
venske šole, z nadaljnjimi akci
jami pridružilo boju vsedržav
nih konfederacij.

svečanosti, ki j0 b0 priredila skupaj 
s pokrajinsko upravo 24. t.m. v Ri
žarni.

* * #

Izvršni odbor Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze, k: je za odklo
nitev že obljubljene dvorane gleda
lišča Rossetti Tržaškemu partizan
skemu pevskemu zboru zvedel med 
sinočnjo sejo, je tako ravnanje last
nika gledališča ostro obsodil kot de
janje, s katerim je hotel preprečiti, 
da bi bilo gledališče Rossetti prizo
rišče proslave 25. aprila, ki bi ime
la izraziti protifašistični značaj in 
med katero bi z odra zadonela poleg, 
italijanske tudi slovenska borbena 
pesem.

*
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PO NEDEUSKEM KATASTROFALNEM POTRESU
___ . *

Tudi včeraj številni izrazi 
konkretne pomoči za Črno goro
Nadaljuje se zbiranje prispevkov v našem uredništvu, v Trža
ški knjigarni in drugod - Prispevek deželnih sindikatov

Tudi včeraj .je bil odziv naših, centrih, kot je naše uredništvo ali
ljudi pri zbiranju denarnih prispev
kov za žrtve potresa v črni gori 
množičen in spodbuden. Pri zbira
nju prispevkov so se dejansko an
gažirale vse naše organizacije. Po
leg zbiranja v osrednjih zbirnih

OBVESTILO
Po potresu v Črni gori pre

jema generalni konzulat SFRJ 
v Trstu vsak dan izraze soli
darnosti s prizadetim prebival
stvom ter ponudbe za pomoč. 
Generalni konzulat se vsem 
zahvaljuje in obenem sporoča, 
da je odprl pri Tržaški kredit
ni banki žiro račun, na ka
terega lahko posamezniki in 
organizacije nakazujejo svoje 
prispevke.

Žiro račun pri TKB ima šte
vilko 241277 s pripisom «Za 
potresence v Črni goriš.

Tržaška knjigama, so zbirali tudi 
po raznih društvih. Iz raznih kra
jev nam še naprej sporočajo, kje 
in kdaj potekajo nabiralne akcije. 
Tako so s Proseka še enkrat spo
ročili, da je nabiranje prispevkov 
vsak večer na sedežu društva v 
Soščevi hiši od 19. do 21. ure, v 
nedeljo pa od 10. do 12. ure. Tudi 
opensko prosvetno društvo je pri
čelo z akcijo zbiranja denarnih 
prispevkov za prizadeto ljudstvo 
Črne gore. Prispevke zbirajo v 
Prosvetnem domu na Opčinah da
nes in jutri od 17. do 19. ure in 
v nedeljo od 10. do 12. ure.

Devinsko nabrežinski občinski od
bor je včerajšnji na redni seji iz
razil svojo solidarnost prebivalstvu 
Črne gore, ki ga je tako hudo Dri 
zadel potres, in sklenil da prične 
z nabiralno akcijo. Zato vabi ob
čane, da svoje prispevke položijo 
na tekoča računa pri Kmečki po
sojilnici v Nabrežini ali pri Trza-
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POMEMBNO SREČANJE MED DEŽELO IN TRŽAŠKIM SODSTVOM

Sodelovanje javnih uprav, sodstva 
in prebivalstva proti terorizmu

Predsednika deželnega sveta Colli in prizivnega sodišča 
Zumin poudarila zavzetost za obrambo demokratičnih ustanov

»Današnje srečanje spada v ok
vir enotne obveze vseh deželnih 
svetov, ki smo jo obrazložili ored- 
sedniku republike in objavili s pro 
glasom na lepaku, s katerim pozi 
varno vse državljane, da sodelujejo 
pri zatrtju terorizma in nasilja, ki 
hudo ogražata italijansko demokra
cijo in spravljata v nevarnost svo
bodo, ki smo si jo priborili s tako 
velikimi žrtvami*, je uvodoma pou
daril predsednik deželnega sveta 
Colli, ki so ga spremljali podpred
sednika Varisco in Bertoli ter taj
niki Specogna. Iskra, Ermano in 
Persello, na včerajšnjem srečanju 
v tržaški sodni palači z najvišji
mi Dredstavmki sodne oblasti.

Izrazil je popolno podporo dežel 
nega sveta sodnikom, ki jim je tre 
ba omogočiti nemoteno izvajanje

njih pomembnega poslanstva, tudi s 
potrebnimi sredstvi in strukturami. 
Potrebno je pa tudi sodelovanje 
državnih oblasti, krajevnih uprav 
in vsega prebivalstva, zlasti v na 
ši deželi, kjer se srečajo narodi in 
kulture in bi kalitev družbenega 
sožitja povzročila hude odmeve. Za 
ključil je z željo po ponovnih sre 
čanjih, ki naj utrdijo sodelovanje 
med deželo n sodnimi oblastmi za 
obrambo demokratičnega reda.

Predsednik prizivnega sodišča dr. 
Zumin se je naprej zahvalil za 
solidarnost, ki jo demokratične do- 
litične sile izražajo sodstvu, ki iz
vaja težko in nevarno nalogo v 
obrambi demokracije, ki se je ro
dila iz odporništva, pred razkroje- 
valnimi izpadi terorizma. Obveza 
dežel, da prispevajo k utrjevanju

zaupanja med prebivalstvom in u- 
stanovami in k okrepitvi sodelova
nja s sodstvom, je poudaril dr. Zu 
min, predstavlja eno izmed naj
učinkovitejših sredstev v boju pro
ti prevratu in degeneraciji politič
nih razmer. Taka srečanja utrju 
jejo odločnost in prizadevnost sod
nikov pri opravljanju njihovih dolž
nosti, potrebne so pa tudi družbe
ne reforme, sospodarske nobude in 
moralizacija, za kar si morajo pri 
zadevati vsi. zlasti vlada in parla 
ment. Sodniki soglašajo, je zaklju
čil dr. Zumin s koristnostjo novih 
srečanj in stalnejšega sodelovanja 
med deželo in sodstvom. Podobne 
misli je izreke! tudi državni gene
ralni pravdnlk dr. Giannuzzi. na 
kar se je srečanje nadaljevalo s 
koristno izmenjavo mnenj

ški hranilnici v Sesljanu. Upravi
telji so nadalje sklenili, da prič
nejo akcijo z osebnim prispevkom 
70.000 lir.

Izrazi solidarnosti in konkretne 
pomoči se množijo tudi v drugih 
krogih. Predsednik deželnega sve
ta SSk Andrej Bratuž je Doslal ge
neralnemu konzulu SFRJ Štefanu 
Cigoju brzojavko, v kateri je re
čeno: Ob hudem potresu s težkimi 
žrtvami in ogromno škodo v Črni 
gori izraža SSk v deželi Furlaniji - 
Julijski krajini vso solidarnost ori- 
zadetemu prebivalstvu želeč popol
no obnovo in moralni ter mate
rialni dvig preizkušenega bratske
ga naroda.

Tudi iz vrst sindikatov je izšla 
konkretna pobuda. Deželna sindi
kalna zveza CGI-CISL-UIL je pri
spevala 1.200.000 lir, posamezne po
krajinske zveze pa skupno 1.800.030 
Ur, kar znaša tri milijone lir. To 
vsoto bodo izročili generalnemu 
konzulu SFRJ v Trstu. Obenem so 
sindikalne organizacije napovedale 
zbiranje denarnih prispevkov med 
delavstvom.

Solidarnost s hudo prizadetim 
ljudstvom Črne gore je včeraj iz
razila tudi tržaška federacija KPI, 
ki se je obenem povezala z Zvezo 
komunistov iz Bujščine, da bi se 
dogovorila za konkretne oblike po 
moči. Po sestanku predstavnikov 
tržaške federacije s predstavnikom 
ZK iz Buj Dariom Forzo je vod
stvo KPI sklenilo pričeti z zbira
njem raznih potrebščin, ki jih bo
do poslali v Hercegnovi.

Na pobudo prosvetnega društva 
Vesna so se sinoči sestali v kriški 
osnovni šoU »Albert Sirk* predstav
niki vseh vaških organizacij, ki so 
razpravljali o organizaciji vaške 
akcije za oomoč potresencem v 
Črni gori. Sklenili so, da bo vaška 
akeiia stekla jutri popoldne in da 
bodo poverjeniki vseh prisotnih va
ških organizacij obiskali vse dru
žine v vasi.

Še en primer 
samotne smrti
V sredo popoldne :o našli mrtvega 

v njegovem stanovanju v Ul. Bel- 
poggio 10 73-letnega upokojenca Pao
la Demarisa. Pokojnik., je našel 
svak Mario Goste iz Ul. Orsera 13, 
ki ga je zaskrbele, da Demarisa že 
nekaj dni ni bilo na spregled. Zdrav
nik Rdečega križa, ki so ga pokli 
caU na kraj, je ugotovil, da je smrt 
nastopila pred tremi ali štirimi 
dnevi.

>'i *ij

Danes pohod 
za Lazaret

PREDSINOČNJIM NA OPČINAH

Skupščina
slovenskih komunistov

Predsinočnjim je bila v openskem' 
Prosvetnem domu skupščina sloven
skih komunistov na temo bližnjih 
parlamentarnih in evropskih volitev 
in pa problematike partijskega gla
sila v slovenskem jeziku «Dela». 
Uvodne misli je v imenu tajništva 
avtonomne tržaške federacije KPI 
podal Miloš Budin, ki je poudaril 
pomembnost političnih volitev v dr
žavi in predvsem v naši deželi, kjer 
bo vprašanje globalne zaščite slo
venske narodnostne skupnosti goto
vo v središču pozornosti volilne 
kampanje. Zatem je Stojan Scetič 
podal izčrpno poročilo o političnem 
položaju v državi pred bližnjimi vo
litvami in razčlenil načela in smer
nice, ki so izšle iz zadnjega vse
državnega kongresa KPI in se zau
stavil predvsem pri političnem po
ložaju v našem mestu, kjer se po
javljajo nazadnjaške in demagoške 
politične sile, ki si hočejo s proti
slovensko gonjo pridobiti glasove 
določenih meščanskih krogov. Dru
ga točka dnevnega reda je bila te
matika «De!a» in prisotni so raz
pravljali predvsem o vsebinskih in 
organizacijskih problemih tega gla
sila in poudarili pomembnost, ki jo 
ima »Delo* pri vsakdanjem boju 
Slovencev in komunistov za dosego 
naših pravic.

• Harfistka Patrizia Tassini bo 
drevi ob 20.30 koncertirala v nem
škem kulturnem inštitutu. Izvajala 
bo skladbe Parryja, Pescettija, Al- 
beniza, Faureja, Hindemitha, Vioz- 
zija in Prokofjeva. Vstop pro:'.

Drugo osebje bo pa v petek, 27. 
t.m., zapustilo službo 4 ure prej (ra
zen v goriški pokrajini). Deželna 
tajništva stanovskih sindikatov so 
sklicala skupščino vseh delavcev pri 
avtoprevozih blaga, ki bo v petek, 
27. t.m., ob 15. uri na sedežu CISL 
v Ulici T. Ciconi št. 16 v Vidmu, 
katere se bodo udeležila zastopstva 
iz vseh pokrajin in vseh sindikaltov 
prevoznikov.

Zaradi vsedržavne stavke javnih 
uslužbencev, pri kateri sodeluje tu
di osebje bolnišnic, kar omejuj* 
možnost strežbe, je predsednik trža
ške bolnišniške ustanove odredil, da 
bodo danes sprejemali samo neodlož
ljive primere in pozval sorodnik* 
bolnikov, da jih obiščejo in poma
gajo pri negi.

Na pobudo miljske občinske u- 
prave bo danes popoldne napove
dani pohod za Lazaret in za turi
stični razvoj področja. Pobudi so 
že izrekii solidarnost številni to
varniški sveti, tržaška federacija 
KPI, družbene in sindikalne organi
zacije in številne politične osebno
sti, med njimi predsednik dežel
nega sveta Mario Colli.

Miljska občinska uprava sporo
ča, da bo spored današnje mani
festacije sledeč: zbirališče ob 16.30 
na Trgu Marconi, odtod odhod z 
osebnimi avtomobili in avtobusi na 
parkirišče v Čampore; ob 17.30 bo 
sprevod krenil proti Lazaretu, kjer 
bo ob 18. uri govoril miljski žu
pan Bordon.

Predstavitev letošnjih 
zdravniških dnevov

Osrednja tema letošnjih XXXIII. 
zdravniških dnevov, ki bodo v na
šem mestu 7. in 8. septembra letos, 
bo »Aktualnost in razvoj zdravniš
ke terapije*. Zasedanje bo razčle
njeno v razne okrogle mize, ki bo
do obravnavale izsledke na gastro- 
enterološkem in kardiološkem pod
ročju ter učinke zdravljenja z anti
biotiki. O tem je včeraj tekla bese
da na tiskovni konferenci, ki ja j« 
vodil predsednik pripravljalnega od
bora zdravniških dnevov prof. Bel- 
sasso. Slednji je med drugim napo
vedal, da se bo zdravniškega zase
danja udeležilo veliko znanih stro
kovnjakov iz raznih krajev držav* 
in iz tujine.
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CVETLIČARSKO - 
VRTNARSKA ZADRUGA

PROSEK
vabi na

REDNI OBČNI ZBOR

ki bo danes, 20. aprila, ob 20. 
uri v prostorih posvetnega do
ma (Soščeva hiša) na Proseku 
s sledečim dnevnit.- redom:
1. Poročilo upravnega sveta in 

predložitev obračuna za le
to 1978

2. Poročilo nadzornega odbora 
in odobritev obračuna za le
to 1978.

Vljudno vabljeni!
ODBOR

SPDT
prireja v foyerju balkona Kul
turnega doma fotografsko raz
stavo znanega slovenskega fo
tografa JAKE ČOPA pod na
slovom
RAJ POD TRIGLAVOM

Otvoritev razstave bo ob pri
sotnosti avtorja danes, 20. t.m., 
ob 20. uri, trajala pa bo do 
torka, 24. aprila. Nastopil bo 
mešani pevski zbor «F. Preše
ren* iz Boljunca.

Vabljeni vsi!

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU

Angelo Beolco - Ruzante
PO M J E N K I

(Dialoghi)

ALOJZ MILIČ 
ATILIJ KRALJ

Prevod 
Pesmi 
Glasba

ALEKSANDER VODOPIVEC 
Kostumi ANJA DOLENC
Režija JOŽE BABIČ

Jutri, 21. aprila, ob 20.30
v stari šoli na COLU

V ponedeljek, 23. aprila, ob 
20.30 v Prosvetni dvorani «Igo 
Gruden* v NABREŽINI

Carlo Goldoni
NERGAČ

Komedija v treh dejanjih 
(dveh de!'i)

Jutri, 21. aprila, ob 15. uri 
v Kulturnem dcmu v Trstu.

Gledališča
S S G
Stalno slovensi.u gledališče v Tr

stu gostuje danes, 20. t.m., ob 19.30 
v Kamniku in v nedeljo, 22. t.m., 
ob 15. in ob 19.30 v Ljubljani 
(Mestno gledališče), s predstavo Mi
roslava Krleže «Leda*.

VERDI
Drevi ob 20. uri sedma predstava 

«Mazepe»- P. I. Čajkovskega. Diri
gent Niksa Bareza. Vstopnice pri bla
gajni gledališča.

V petek, 27. aprila, se prične sim
fonična sezona «Pomlad 1979». Prvi 
koncert bo vodil Lorenzo Ricci, kot 
solista pa bosta nastopila violinist 
Uto Ughi in '»pranist’Gloria Pau- 
lizza. Začetek ob 20.30.

ROSSETT1
Danes ob 20.30 za red «prosti» 

bo Teatro Stabile uprizoril Goldo
nijevo komedijo «La donna di gar- 
bo» ob 25. obletnici delovanja.

V abonmaju: odrezek št. 8.
AVDITORIJ
Danes ob 20.30 «Staromodna kome

dija Alekseja Arbuzova. Igrata Li
na Volonghi in Femiccio De Cere- 
sa. Veljaven je bodisi abonmajski 
odrezek št. 5 kot tudi poseben blok
ciklusa Auditorium.

* * *
V nedeljo ob 11. uri štirinajsti ne

deljski koncert. Nastopil bo komorni 
orkester gledališča Verdi pod vod
stvom S. Zannerinija z Bachovimi 
skladbami. Vstopnice v prodaji od 
danes dalje v Pasaži Protti.

CIKLUS AUDITORIUM 
Od 24. aprila Gigi Angelillo in Lu- 

dovica Modu; ~o: «Spostamenti d’a- 
more di Alfred Jarry».

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU
Kulturni dom

GOSTOVANJE
MESTNEGA GLEDALIŠČA

LJUBLJANSKI**^ ,-f

Ivan Cankar • r_
KRALJ NA BETAJNOVI

drama v treh dejanjih

in kostumi META HOČEVAR 
Glasba DARUAN BOŽIČ 
Jezikovni

vodja MARKO SLODNJAK 
Režiser in dramaturg

DUŠAN JOVANOVIČ

V nedeljo, 22. aprila, ob 16. 
uri ABONMA RED C-prva ne
delja po premieri in ABONMA 
RED G-druga nedelja po pre
mieri

Obračamo se na cenjene abo
nente (redov C in G) s prošnjo, 
da dvignejo nove številke sede
žev v Kulturnem domu danes 
in jutri od 10 'O do 12.30 ali 
eno uro pred pričetkom pred
stave. Prosimo za razumevanje.

Razstave
Jutri, 21. aprila, bodo v galeriji 

Tribbio - Rettori odprl razstavo risb 
Marina SormaniJ 

V Kraški hiši je odprt; razstava 
Spacalovih del. Razstava je odprta 
za občinstv > ob nedeljah in praz 
nikih.

PD PRIMOREC
vabi na otvoritev razstave

STANETA ŽERJALA
ki bo danes, 20. t.m., ob 20.30 
v Ljudskem domu v Trebčah.

Ob priliki se bomo spomnili 
pesnika Srečka Kosovela

MK TRST
MK PROSEK - KONTOVEL

organizirata jutri, 21. t.m., ob 
16. uri v Soščevi hiši okroglo 
mizo na temo:

POLOŽAJ
SLOVENSKE MANJŠINE 

V ITALIJI IN ITALIJANSKE 
V JUGOSLAVIJI

Prisostvovali bodo predstav
niki italijanske manjšine v Ju
goslaviji.

Vabljeni!

Kino

SPD IGO GRUDEN 
ŠD SOKOL

zbirata denarne prispevke za 
pomoč potresencem v Črni go
ri v društvenih prostorih: ob 
delavnikih od 17. do 19. ure in 
ob nedeljah in praznikih od 
10. do ' L ure.

Člani, prijatelji, izkažimo 
svojo solidarnost!

ODBOR

Prosveta

La Cappella Underground Zaprto.
Ariston 16.00 «Girl friends» (Piu che 

amiche, piu che compagne, piu 
che amanti). Režija Klaudia V/eill. 
Melanie Mayron, Anita Skinner, 
Eli Wallach.

Ritz 16.00—22.15 «Giallo napoletano*. 
M.'Maštroianni, O. Muti, R. Pozzet- 
to, M. Piccoli. Barvni film.

Eden 16.00—22.15 «11 segreto di A- 
gatha Christie®. Dustin Hoffman, 
Vanessa Redgrave. Barvni film.

Grattacielo 16.30 «L’Umanoide».
Excelsior 16.00 «Animal House*. 

Prepovedan mladini pod 14. letom.
Fenice 15.30—22.00 «11 cacciatore*. 

Robert De Niro. Prepovedan mla
dini pod 14. letom. Barvni film.

Nazionale 15.30 «Peter Pan». Sledi 
«11 cavallo tatuato*. Walt Disney.

Mignon 16.00 «Le sette citta di Atlan
tide*. Barvni film.

Filodrammatico 15.00 «La contessa, 
la contessina e la cameriera*. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Cristalio 16.30 «Collo d’acciaio». 
Burt Reinolds. Barvni film.

Moderno 16.30 «Superman». Marlon 
Brando. Barvni n Iti.

Aurora 16.30 - 19.00 - 21.30 «Forza 
dieci da Navarrone*. R. Shaw.

Capitol 16.30 «L_*. tigre del sesso*. 
Fr^Pov^^n.Epl&clini .PQ{1. 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Come perdere 
una moglie e trovare un'amante». 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Vbita RUlje H:00' «Mash»
Verdi Milje Ciklus ameriških filmov 

sedemdesetih let. 17.00 - 19.00 - 
21.00 «Panico a rieedle Park*. Re
žija Jerry Schatzberg. Al Pacino, 
Kitty Winn.

Razna obvestila
PD Rdeča . ezda in ŠK Kras pri

rejata v nedeljo, 22. t.m., s pričet
kom ob 18. uri, ob otvoritvi društve
nega sedeža v Saležu, ples z an
samblom L. Furlan.

Novoustanovljeno prosvetno dru
štvo »Jože Rapotec* iz Prebenega 
vabi vse vaščane, da se udeležijo 
prvega občnega zbora društva, ki 
bo danes, 20. t.m., ob 20. uri v 
srenjski hiši.

Društvo slovenskih upokojencev v 
Italiji vabi na popoldansko srečanje, 
na katerem bo Mario Magajna pri
kazal barvne diapozitive o svojem 
potovanju okrog sveta. Srečanje bo 
danes, 20. aprila, ob 17. uri v Gre
gorčičevi dvorani, Ul, sv. Frančišča 
20, II. nadstropje.

SPDT prireja v foyerju balkona 
Kulturnega doma fotografsko raz
stavo znanega slovenskega fotogra
fa Jake Čopa pod naslovom «Raj pod 
Triglavom*. Otvoritev razstave bo ob 
prisotnosti avtorja danes, 20. aprila, 
do torka, 24. aprila. Nastopil bo tu
di mešani pevski zbor «F. Preše
ren* iz Boljunca.

Uprava dolinske občine sporoča, 
da je nocojšnja seja občinskega sve
ta odložena zaradi stavke, ki jo je 
napovedala sindikalna zveza CGIL - 
CISL-UIL za osebje, zaposleno v 
javnih ustanovah.

Občina Devin - Nabrežina sporo
ča, da je bila seja občinskega sve
ta odložena zaradi stavke javnih u- 
službencev na petek, 27. aprila, ob 
18. uri.

PD «JOŽE RAPOTEC* 
PREBENEG

vabi vse vaščane, da se udele
žijo prvega občnega zbora ob
novljenega društva «Jože Ra
potec*, ki bo danes ob 20. uri 
v srenjski hi:'

1. Otvoritev in poročila člana 
pripravljalnega odbora

2. Statut
3. Pozdravi gostov
4. Volitve odbora
5. Razno

Izleti
Združenje Union priredi dne 22. a- 

prila zadnjo nedeljo smučanja na Ne 
vejskem sedlu. Informacije in prija 
ve na sedežu združenja v Ul. Valdi 
rivo 30, tel 64459, vsak dan razen ob 
ponedeljskih od 10.30 do 12. ure i od 
17. do 19.30, ob ččtrtkih od 17. do 
19.30 in ob sobotah od 10.3(1 dn 12 ure

PD Rdeča zvezda Salež vabi na 
otvoritev društvenih prostorov, ki 
bo v nedeljo, 22. aprila, ob 17. uri 
v Saležu. V programu bodo sodelo
vali: pesnik Marko Kravos, slikar 
Franc Vecchiet, moški zbor Rdeča 
zvezda ob spremljavi domačih har
monikarjev. Vabljeni!
.......................................................................... •■■>••••..... ............. .

Včeraj - danes
Danes, PETEK, 20. aprila 

BOŽIDAR
Sonce vzid- ob 5.11 in zatone ob 
18.57 — Dolžina dneva 13.46 — Lu
na vzide ob 1. in zatone ob 11.50

Jutri, SOBOT, , 21. aprila
SIMEON

Vreme včeraj: na j višja temperatu
ra 13,6 stopinje, najnižj 6, ob 13. 
uri 13,6 stopinje, zračni tlak 1021,9 
mb ustaljen, v’aga 20odstotna, ne
bo jasno, veter 20 km na uro seve- 
rozahodnik s sunki do 40 km na uro, 
morje razgibano, temperatura mor
ja 10,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
Dne 19. aprila 1979 se je v Trstu 

rodilo 9 otrok, umrlo pa je 14 oseb.
RODILI SO SE: Chiara Miniati, 

Marco Cociani, Christian Luca, Eli- 
sa Lubinna, Mario Davanzo, Aleš 
Sandro Belli, Fabio Tellia, Alberto 
Cappel in Davide Giglio.

UMRLI SO: RO-letna Maria Cimo- 
lino, 73-letni Guido Fonda, 60-letna 
Maria Preprost vd. Pittassi, 74-let- 
na Emilia Brandolin, 78-letni Can- 
dido Pinatti, 70-letna Zaira Cafieri, 
67-letni Santo Pappalardo, 761etna

Apollonia Poszavecz vd. Ruocco, 
85-letni Mauro Augenti, 64-letna Pao
la Longo por. Fonda, 80-letna Ma
ria Gregorutti vd. Todeschini, 68- 
letni Vittorio Mazzarolli, 75-letna 
Ester Franzil por. Rizzotti in 87-let- 
na Irma Urban vd. Cuccagna.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 
2, Ul. Felluga 46, Ul. Mascagni 2. 
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1.

ZDRAVSTVENA DF.Ž,TRNA SLUŽBA
Nočna služb;, za zavarovance 

INAM in ENPAS od 22. do 7. ure 
telef. štev. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228 124; Bazovica 

tel. 226-165; Opčine: tel 211-001 
Prosek: tel 225 141 Božje polje: 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel 
200-121; Sesljan: tel. 209 197; Žavlje 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

Mladinski odsek SPDT prireja 
v nedeljo. 22. aprila

IZLET NA KRAS
za osnovnošolsko mladino. Zbi
rališče je pred glavno želez
niško postajo ob 9.30. Odhod 
vlaka do Vižovelj je ob 10.08. 
Cilj izlgU je .Grmada nad Ce- 
rovljami. Povratek z vlakom 
na glavno železniško postajo 
ob 18. uri.

Vabljeni!

POTOVALNI URAD AURORA
ima na voljo nekaj mest za 
prvomajske praznike v hotelu 
Dražica na otoku Krku. Pre
voz z lastnimi avtomobili. Cena 
za bivanje od 28. aprila do 1. 
maja znaša 25.000 lir na osebo.

Vpisovanje pri Aurori, Ulica 
Cicerone 4.

AIR - LIFT iz LJUBLJANE 
priredi od 12. do 21. maja po
tovanje v

AMERIKO
z ogledom Pittsburga, Washing- 
tona, Philadelphie, Niagarskih 
slapov ter New Yorl:a.

Cena izleta je 679.000 lir.

Prijave sprejema potovalni 
urad Aurora v Ul. Cicerone 
štev. 4.

Mali oglasi

TISKOVNA KONFERENCA DELIA LUPIERIJA

Dokončno izdelan program 
blagovnega sejma ESPOMEGO

Vstopnino ob «dnevu Jugoslavije» bodo namenili žrtvam potresa v Črni gori

lsčEM osebe za čiščenje. Zanimivo 
delo na Krasu. Telefonirati na 
štev. 793655 od 9. do 12.30.

PRODAM Peugeot Break 1100 ja
nuarja 1978 s 27.000 km. Telefon 
229190 od 8. do 17. ure.

SLOVENSKO podjetje import-export 
išče uradnico. Ponudbe na p. p. 
164.

PRODAM Fiat 500 L skoraj nov. Te
lefonirati na 212823 od 19.30 do 
21. ure.

GOSTILNA na Krasu išče osebo za 
pomoč v kuhinji. Nudimo prenoči
šče. Ponudbe poslati na Primor
ski dnevnik pou šifro »Gostilna*.

PRODAM nov čoln LORD 300, krm
ni motor Johnson 10 Hp, obvezne 
varnostne pritikline ter prtljažnik 
za čoln. Cena 1.500.000 lir. Tele
fonirati vsak dan ob 13. uri na 
štev. 422010.

OSMICA — Dušan Rado -ič iz Nabre
žine 138/A toči belo in črno doma
čo kapljico.

UGODNE PRILOŽNOSTI. Carli pro 
da 850 '68; 127 ’72-’73; alfasud 
'73; AR 2000 "72; 128 '72; 124 '68; 
125 '68 -71-72. A 112 ’70; R 16 '72; 
AR 1300 '70; 238 furgon '69; ford 
transit ’70; 124 '71. Ogled v Ul. 
Brigata Casale 7.

V DOLINI na št. 320 dam v najem 
dobro vpeljan frizersk- salon. Za
interesirani lahko telefonirajo na 
številko 228213.

»Sredstva, ki jih bomo zbrali z 
vstopnino na sejmu ESPOMEGO v 
petek, 4. maja, ko je dan Jugosla
vije, bomo darovali v korist žrtvam 
potresa v Črni gori,* je dejal pred
sednik trgovinske zbornice Delio Lu- 
pieri na tiskovni konferenci, posve
čeni devetemu blagovnemu sejmu 
ESPOMEGO v Gorici. «S tem hoče
mo pokazati svojo solidarnost s pri
zadetim prebivalstvom, ki je toli
ko bolj občutena, ker smo tudi mi 
bili žrtve potresa in jc sosednja re
publika tudi nam pomagala, ko smo 
bik v stiski.*

Letošnjega sejma se bodo udeleži
li razstavljavci iz Italije, Jugosla
vije, Avstrije, Madžarske, češkoslo
vaške in Turčije. Iz Jugoslavije bo 
navzočih kakšnih 20 podjetij. Ob 
dnevu Jugoslavije 4. maja je na 
sporedu srečanje z jugoslovansko 
gospodarsko delegacijo na sedežu tr
govinske zbornice, ob 18. urj pa bo 
podjetje Manifaktura iz Nove Gori
ce prikazalo spomladanska oblačila.

Kot je povedal predsednik trgovin
ske zbornice Lupieri, bodo sejmišče 
v prihodnjem letu ponovno razširili, 
ker bodo do takrat poskrbeli za 
preselitev industrijskega obrata, k) 
je v soseščini, v industrijsko cono. 
Sedanji sejemski prostor meri 20 
tisoč kv. metrov, od tega jih je 
4.500 v halah ter 2.000 pod streho.

Objekt je večnamenski ter služi 
za gospodarske manifestacije, za re
kreacijo in šport. Pod pokrovitelj
stvom trgovinske zbornice prirejajo 
v njem sejem ESPOMEGO, AM 
BIENTE, SMAG ter razstavo belih 
vin. Zaradi neposredne bližine , šport
nega parka na Rojcah bodo hale u- 
porabljali tudi za nekatere športne 
panoge in manifestacije.

Restavracija, ki deluje že nekaj 
časa, služi okoli 200 delavcem iz 
Gorice, ki dobijo v njej kosilo.

V kratkem bodo v tej restavraciji 
pripravljali tudi tople obroke hrane 
za delavce na območju Gradišča. 
Ko bodo dogradili tretjo halo, bodo 
v njej namestili vodstvo sejmišča 
tajništvo, bančna okenca itd. V tem 
objektu bo večja dvorana za projek
cije ter za sestanke, opremljena z 
napravami za simultano prevajanje. 
Gorica se bo z njim obogatila ž no
vo strukturo, ki bo pomagala v še 
večji meri razvijati in utrjevati sti
ke s srednjo in Vzhodno Evropo, ka
mor je še zlasti obrnjena. Tudi se
jem ESPOMEGO je ves usmerjen v 
ta prostor.

Goriški gospodarski krogi si nada 
Ije prizadevajo ovrednotiti tržiško 
pristanišče. Kar dve državi, Avstri
ja in Turčija, bi morali biti sežna- 
njeni z njegovo zmogljivostjo. Av
strija zato, ker je Portorosega za
njo najbližje pristanišče, Turčija pa 
zato, ker zelo veliko uvaža iz Ev
rope.

Tržiško pristanišče ima, bolj kot 
Trst in Ausa Como, možnosti veli
kega razmaha. Njegova sreča je v 
velikih prostih površinah neposredno 
za obalo. Ustanova, ki je lastnik 
pristanišča, je od Solvay kupila 300 
tisoč kv. metrov zemlje, na kateri 
bo zgradila skladišča! hladilnike in 
uredila površine za manipulacijo 
blaga. Velike površine ob obali so 
pri sodobnih načinih razkladanja ve
likega pomena, skoraj večjega kot 
pa dolga operativna obala. Posebno 
velja to za razsuti tovor, na ka
terega se usmerja Tržič. Razklada
nje takšnega tovora se ne vrši več 
po vertikalnih, ampak horizontalnih 
linijah. Delo hitro opravijo in zato 
ladje niso več tako dolgo ob prive
zih kot nekdaj. Seveda, če je za 
obalo obsežno operativno območje, 
ki tovor sprejme in poskrbi, da ga 
hitro odpeljejo. Kaj pomeni 300 ti
soč kv. m operativnega prostora, 
pove podatek, da meri »pomol VII.»

POMAGAJMO 
CRNI GORI!

v Trstu le 270 tisoč kv. m.
O možnostih povezovanja obmor

skega ter gorskega turizma bo go
voril profesor na tržaški univerzi 
Giorgio Bazo. V nedeljo, 6. maja, 
pa bodo na pobudo Assonautica v 
Gradežu prikazali praktično upora
bo elektronske naprave za plovila, 
ki bi se zaradi okvar na motorju ali 
zaradi slabega vremena znašla v 
nevarnosti. Gre za izdelavo varnost 
nega sistema, o katerem se že po
govarjajo strokovnjaki Italije in Ju-

Primorski dnevnik 
za pomoč Črni gori

Primorski dnevnik odpira tu
di tokrat, kot tolmač čustev so
lidarnosti svojih bralcev in vseh 
zamejskih Slovencev, akcijo za 
pomoč prizadetemu prebival
stvu Črne gore. Prispevke sa
mo v denarju sprejemamo v u- 
redništvu v Ul. 24 Maggio 1 
in v prostorih SPZ in SKGZ v 
Ul. Malta 2.

V OKVIRU PRIJATELJSKIH ODNOSOV

Povezovanje Nove Gorice 
s Coneglianom in Gradiščem
Sekcijo KPI v Coneglianu bodo poimenovali po Edvardu 

Kardelju - Priprave na pobratenje z Gradiščem

goslavije, torej dveh držav, ki sta 
zanj najbolj zainteresirani. Ob tej 
priložnosti se bo sestal mednarod
ni stalni odbor za pomorski turi
zem in priobalno plovbo.

Isti dan bo ustanova za razvoj 
obrtništva v naši deželi (ESA) pri
redila sestanek o uporabi sončne e- 
nergije. Predstavnik družbe SUN 
LIFE Giuseppe Bearzi bo govoril o 
alternativnih energetskih virih, zla
sti o soncu, ter o napravah, ki so 
na voljo za praktično uporabo.

Vzporedno z gospodarskimi mani
festacijami so na sporedu kulturne 
prireditve. V nedeljo, 29. aprila, do
poldne, bodo priredili slikarski ex 
tempore za otroke, zvečer pa glas
beno predstavo «Le Piccole Ore*. 
V torek, 1. maja, bodo nagradili 
udeležence fotografskega natečaja 
&Ambiente 2», zvečer pa se bo pred
stavil glasbeni ansambel «1 Daniels 
Santa Cruz Ansamble*. V soboto, 5. 
maja, bo nastop pevca Beppina Lo- 
dola in pianista Lucia Belvisa. Zad
nji dan, v nedeljo, 6. maja popoldne 
bodo nagradili zmagovalce slikarske
ga tekmovanja, zvečer pa bo svoj 
«show» priredil Franco Rosi.

V okviru dobrososedskih odnosov, 
ki jih Nova Gorica vzdržuje s so
sednjimi kraji v naši deželi, bosta 
danes, v petek, dve delegaciji iz 
Nove Gorice obiskali Conegliano in 
Gradišče. Delegacije občinske kon
ference ZK iz Nove Gorice bo nam
reč ob 16.30 prisostvovala poimeno
vanju sekcije KPI treh tovarn v 
Coneglianu po Edvardu Kardelju, 
velikem jugoslovanskem revolucio
narju in mislecu. Sekcija komuni
stov v obratih LAIM, IRCA in AL 
PINA se je odločila za ta korak 
zato, ker želi razvijati sodelovanje 
z jugoslovanskimi komunisti, s ka
terimi vzdržuje stike. Komunisti v

SLOVENSKO DEŽELNO 
GOSPODARSKO ZDRUŽENJE 

Pokrajinski odbor v Gorici 
poziva vse svoje člane, da so
delujejo v solidarnostni akciji 
za pomoč bratskemu prebival
stvu Črne gore, ki ga je hudo 
prizadel potres. Prostovoljne 
denarne prispevke lahko prine
sejo v našo pisarno v Gorici, 
Travnik 1I/II., vsak dan, razen 
ob sobotah, od 8. do 13. ure.

teh obratih, ki zaposlujejo okoli 1.100 
delavcev, predvsem kovinarjev, so 
povabili predstavnike ZK iz Nove 
Gorice tudi zato, da bi na sveča
nosti opisali lik pokojnega revolu
cionarja.

Delegacija občinske konference 
SZDL Nova Gorica pa se bo dopol
dne v Gradišču ob Soči pogovarja
la o pripravah na pobratenje med 
to občino in Novo Gorico.
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S POSVETA 0 OSNUTKU RAZVOJNEGA NAČRTA

Zadružništvu je treba priznati večjo 
vlogo pri gospodarski obnovi dežele

Sindikati pripravljajo poseben dokument na deželni ravni, opozarjajo 
pa na nevarnost, da bi osnutek razvoja, ki ga je pripravila dežela 
ocenjevali s preozkega vidika - Danes sestanek načelnikov skupin

Razprava, pravzaprav posvet o 
osnutku deželnega razvojnega načr
ta v goriškem pokrajinskem svetu 
je le stekla, čeprav ob razmeroma 
skromni udeležbi predstavnikov go
spodarstva in drugih ustanov, ki 
so neposredno vpletene v družbeni 
in gospodarski razvoj pokrajine in 
dežele. Pred dobrim tednom so mo
rali posvet odgoditi zaradi »sabo
taže* predstavnikov gospodarstva, 
v upanju, da bo udeležba bolj šte
vilčna. Očitno je torej, da marsi
kdo še zmeraj smatra -to obliko po
svetovanja in sodelovanja pri obli
kovanju smernic gospodarskega 
■razvoja v prihodnjih treh letih, za 
nepotrebno. To bi se dalo sklepati 
tudi iz vsebine tistih nekaj pose
gov, ki jih je bilo slišati v sredo 
zvečer, saj so bili, razen zelo red-

Prispevki za pomoč prizadete
mu prebivalstvu Črne gore po 
potresu:

Dr. Dominik Vrtovec, Gorica
200.000 lir; dr. Jožef Vrto
vec, Gorica 200.000 lir; Rudolf 
Mozetič in družina, Gorica 20 ti
soč lir; Srečko Mužič, Pevma
30.000 lir; Vera Knez, Štever- 
jan 10.000 lir; Alojz Nanut, 
Štandrež 10.000; Pierina Ko
ma vli, Pevma 10.000 lir; David 
Sošol, Pevma 10.000 lir; Vlado 
in Mihca, Gorica 30.000 Ur; 
Marija Bogataj, Gorica 50.000 
lir; Alojz Cej, Gorica 5.000 lir; 
dr. Karlo Primožič, Gorica 100 
tisoč lir; Verena Buzzi, štmaver
15.000 lir; dr. Tanja Mermolja, 
Gorica 50.000 lir; družina Evgen 
Gorjan, Gorica 30.000 lir; Štefa
nija Pevec, Gorica 10.000 lir; 
družina Komel, Gorica 20.000 
lir; urarna Darko Šuligoj, Go
rica 50.000 lir; Sindikat sloven
ske šole, Gorica 50.000 lir; dr. 
Mirko Primožič, Pevma 10.000 
lir; Marija in Franjo Žvanut, 
Gorica 10.000 Ur.

V OKVIRU VSEDRŽAVNE AKCIJE

Za obnovo delovnih pogodb 
in poživitev gospodarstva

Celodnevna stavka tudi na Goriškem z osred
njim zborovanjem na Travniku v Gorici

Prispevki
V spomin na Ignaca Marca daru

jeta Drago in Vladi Dolgan 30.000 
lir za Slovensko dobrodelno društvo.

Ob 27. obletnici smrti dragega o- 
četa Vekoslava Plesničarja daruje 
hčerka Darinka 10.000 lir za Slo
vensko dobrodelno društvo.

V spomin na Marijo Daneu daru 
jeta Irma in Anna Ciani 10.000 Ur 
za Domus Lucis.

Gradbinci, tekstilci, kovinarji, 
dninarji in delavci v prevozu, dr
žavni in poldržavni uslužbenci, u- 
službenci bolnišnic, šolniki se bodo 
danes zjutraj zbrali na veliki mani
festaciji na goriškem Travniku, v 
okviru vsedržavnega dneva boja za 
obnovitev delovnih pogodb, za ures
ničevanje sprejetih obveznosti in za 
poživitev gospodarske dejavnosti na 
Goriškem in v državi nasploh. Da
našnja manifestacija se bo odvijala 
po običajnem redu. Ob 9.30 se bodo 
delavci iz Gorice in drugih krajev 
zbrali pred spominskim parkom, od 
koder bodo v sprevodu krenili na 
Travnik, kjer bo zborovanje. Govo
ril bo tajnik goriške delavske zbor
nice, Luciano Pini.

Medtem ko bodo državni in poldr
žavni uslužbenci, gradbinci, delavci 
v prevozu, dninarji in šolniki stav
kali cel dan, bodo kovinarji stavka
li samo štiri ure. Prav tako naj bi 
se vzdržali z dela samo 4 ure tudi 
tekstilci.

Sindikat slovenske šole je šifer 
načelno podprl stavko, ki so jo pro
glasili konfederalni sindikati, ven
dar se stavki ne pridružuje. To po
meni, da bo pouk na slovenskih šo

lah danes v glavnem potekal v nor
malnih pogojih.

V Vidmu okrogla miza 
o ljudskem izročilu

V dvorani «Filologica Friulana* v 
Vidmu je bila sinoči okrogla miza 
o ljudskem izročilu ter njegovem 
vračanju množicam. Posveta so se 
udeležili strokovnjaki iz naše deže
le, Lombardije, Ernilie Romagne in 
Slovenije. Poročilo o poteku posve
ta bomo objavili v jutrišnji številki.

Olajšave za delodajalce
Pokrajinsko ravnateljstvo zavoda 

za socialno skrbstvo (INPS) obve
šča, da je bil podaljšan do 30. ju
nija lgtcs rok, do katerega morajo 
delodajalci predložiti poimenski 
seznam zaposlenih v lanskem letu in 
višino izp'ač"nih osebnih dohodkov. 
Prvotno določani rok je namreč že 
potekal 31. marca letos. Odgnditev, 
tako pojasnjuje ravnateljstvo zavo 
da INPS, velja samo za letos.

kih izjem, vsi več ali manj splošne
ga značaja, predvsem pa se je ve
čina govornikov sklicevala na to, 
da bo primerjanje mnenj in stališč 
najbolj učinkovito na deželni ravni.

Kot prvi je v sredo zvečer spre
govoril predsednik pokrajinskega 
zavoda za ljudska stanovanja (IA 
CP) Agostino Candussi, ki je opo
zoril, zakaj niso v osnutku razvojne
ga načrta vključene jasne smer
nice za posege na področju gradnje 
ljudskih stanovanj v goriški, pa 
tudi v tržaški pokrajini, kjer naj 
bi bila potreba po takih stanova
njih največja, čeprav je istočasno 
prav v teh dveh mestih tudi veliko 
praznih »luksusnih*-- stanovanj;-*-***-

V deželnem osnutku se le bežno 
omenja vloga in pomen zadružništva 
za celovit gospodarski in družbeni 
napredek in razvoj. Na to sta opo
zorila predstavnika dveh pokrajin
skih zadružnih združenj, Manfredi- 
ni za levičarsko usmerjeno Zadružno 
zvezd, in Piani za Unione Coope- 
rative.

Manfredini, ki je pokrajinskemu 
svetu predstavil tudi daljši doku
ment zveze, se je zaustavil pred
vsem pri pomenu združevanja na 
zadružni osnovi za poživitev kme
tijstva v deželi. Poudaril je nujnost, 
da se tudi za goriško pokrajino 
končno izdela načrt za razvoj kme
tijstva, morali pa bi se spremeniti 
tudi dosedanji odnosi med deželo 
in krajevnimi upravami ter med ob
činami in pokrajino, oziroma vmesni
mi ustanovami. Dredvsem pa nam 
mora biti jasno da je deželna ustano
va za razvoj kmetijstva (ERSA) 
instrument za uresničevanje načrta 
kmetijskega razvoja, ne pa usta
nova, ki bi ta načrt sama izdelovala 
mimo krajevnih uprav.

Manfredini je posredoval še vrsto 
zanimivih ugotovitev o uspešnosti 
zadružništva na vseh področjih de
lovanja, od gospodarstva do posre
dovanja kulturnih dobrin. Na Gori
škem naj bi bilo po zadnjih podat
kih 151 zadrug (v celi deželi 1601), 
od tega je proizvodnih 9, potrošni
ških 15, kmetijskih 28, gradbenih 
78, ribiških 3, 1 se ukvarja s pre
vozi, z mešano dejavnostjo pa 15.

V imenu sindikalne federacije je 
spregovoril tajnik goriške delavske 
zbornice Luciano Pini, ki je opozo
ril na nevarnost, da bi vprašanja 
gospodarskega razvoja obravnavali 
s preveč ozkega vidika. Sindikati 
bodo torej načrt ocenjevali v nje
govi celoti, glavno besedo pa bo i- 
melo deželno tajništvo. Kljub temu, 
je dejal Pini, lahko že sedaj izre
čemo ugodno oceno glede politične
ga pomena same izdelave tega do
kumenta, to je, da je dežela izbra
la pot soočanja in sodelovanja raz
ličnih družbenih in gospodarskih 
sil. Je pa tudi precej pomanjklji
vosti, ki jih bo treba vsekakor od; 
praviti, če hočemo, da bo razvojni 
načrt res osnovni dokument za 
usmerjanje gospodarskih pobud v 
prihodnjem srednjeročnem obdobju.

Od politikov so v sredo govorili 
Agati (KD), Bratina (KPI) in Bres- 
san (PSDI). Bratina je poudaril, 
da je odpravljanje posledic potre
sa bistvena naloga, ki se ji ni mo
goče izogniti. Glede samega osnut
ka razvojnega načrta pa bo tekla 
razprava v deželnem merilu, že zdaj 
pa je mogoče ugotoviti dve pomanj
kljivosti: osnutek ne opredeljuje
vloge pokrajine niti drugih krajev
nih ustanov ter ne nudi jasnih smer
nic za poglobitev gospodarskega so
delovanja na obmejnem področju, 
na osnovi osimskih dogovorov. Prav 
tako pa ni nobenih smernic glede 
uravnavanja zasebnih gospodarskih 
pobud.

Ob koncu so govorili še Pizzignac- 
co (o vprašanjih tržiškega in dru
gih pristanišč v deželi), Candotti o 
zadevah, ki najbolj žulijo trgovce 
v naši pokrajini ter predstavnica 
združenja malih in srednjih indu-

strijcev. Slednja je opozorila na 
vrsto aktualnih vprašanj, ki jih bo 
treba nujno rešiti, če hočemo do
seči res skladen razvoj celotne de
žele. Eno bistvenih pa je vprašanje 
gradnje industrijskih objektov v 
krajih, kjer že primanjkuje delovne 
sile, oziroma postavitev slednjih v 
tako imenovanih manj razvitih po
dročjih.

Včeraj je bil na pokrajini podo
ben posvet z upravitelji občin na 
Goriškem. Danes se bodo predvi
doma sestali načelniki svetovalskih 
skupin, v ponedeljek pa bo redna 
seja pokrajinskega sveta, na kateri 
bodo oblikovali zaključni dokument.

Jutri skupščina 
upokojencev s Tržiškega

Jutri zjutraj se bodo v tržaški dvo
rani Palaveneto zbrali na skupščini, 
na pobudo sindikalne federacije CG 
IL-CISL-UIL upokojenci s tržiškega 
območja. Razpravljali bodo o vpra
šanjih zdravstvene reforme, reforme 
socialnega skrbstva in pokojnin. 
Skupščina se bo začela ob 10. uri.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA 

in ZDRUŽENJE SLOVENSKIH 
ŠPORTNIH DRUŠTEV 

V ITALIJI

sklicujeta danes, 20 aprila, ob 
20. uri na sedežu v Gorici, 
Ulica Malta 2

IZREDEN SESTANEK

predsednikov vseh prosvetnih 
in športnih društev na Goriš
kem za koordiniranje akcije za 
pomoč ponesrečencem po potre
su v črni gori. Zaradi važnosti 
sestanka naj bodo prisotni ob
vezno vsi predsedniki!

Jutri v Vipavi 
proslava 35-Ietnice 
Gradnikove brigade

Jutri bo v Vipavi s pričetkom ob 
11. uri, proslava 35-letnice Gradni
kove brigade. Po uradnem sporedu 
bo na vrsti družabno srečanje bor
cev z obeh strani meje. Vabljeni 
predvsem borci Gradnikove brigade.

PDG na festivalu 
Incontroazione v Palermu

Primorsko dramsko gledališče iz 
Nove Gorice bo te dni gostovalo v 
Italiji. V Palermu bo sodelovalo na 
festivalu Incontroazione z Veroniko, 
Frančka Rudolfa. Nastopilo bo v 
torek, 24. aprila.

Razstave
V Pilonovi galeriji v Ajdovščini 

je do konca meseca odprta razsta
va skulptur Dragice Čadež. Odprli 
so jo 12. aprila.

Izleti
Slovensko planinsko društvo obve

šča udeležence nedeljskega izleta v 
Vipavo, da bo avtobus odpeljal po 
sledečem voznem redu: odhod s 
Travnika ob 13. uri, iz Štandreža 
ob 13.10 in iz Sovodenj ob 13.15. 
Priporočajo točnost.

Koncerti
Na pobudo goriške občinske upra

ve in v sodelovanju z združenjem 
glasbenikov naše dežele bo jutri 
ob 20.30, v deželnem avditoriju kon
cert treh mladih pknistov, udele
žencev mednarodnega seminarja 
klavirske interpretacije. Ob tej pri
ložnosti bodo podelili tudi prizna
nja vsem udeležencem seminarja.

Gledališča
Primorsko Camsko rtodallšče v 

Novi Gorici, danes ob 20. uri, Fran
ček Rudolf: Veronika. Predstava v 
veliki dvorani PDG v Novi Gorici 
za red BP.

-Kino
Gorica

CORSO 17.00—22.C j «Collo d’acciaio». 
Barvni film.

VERDI 17.00-22.00 «Interiors».
VITTORIA 17.00—22.00 «Le pomo- 

mogli*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EKCELSIOR 16.30-22.00 «Ciao, Ni*
PRINCIPE 17.30-22.00 «L'ingorgo»

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Na zmajevi po 
ti*. Hongkor.ški film.

SVOBODA 18.00-2U.00 «Rdečilo zi 
ustnice*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Vohun, ki me j< 
ljubil*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes cel dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna D’Udine, Trf
sv. Frančiška 4, tel. 21-24.
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IZVOLILI BODO TRETJINO NOVIH ODBORNIKOV

Hranilnica v Doberdobu 
ima 29. aprila občni zbor

B'<lanca izkazuje 12,8 milijona lir dobička

Kmečko-obrtna hranilnica v Do
berdobu bo imela v nedeljo, 29. a- 
prila, ob 11. uri (ob drugem skli
canju) v župnijski dvorani svoj red
ni občni zbor, na katerem bodo 
razpravljali in odobrili bilanco za 
leto 1978, odobrili bodo poročilo u- 
pravnega sveta in preglednikov ra
čunov ter določili namembnost či
stega dohodka. Določili, bodo ne
posredni in posredni maksimum 
upnega zneska, katerega posojilnica 
lahko podeli enemu samemu obvez
niku. Določili bodo nadalje vsoto, 
katero morajo, z ozirom na sedanjo 
rezervo, plačati novi člani. Dogo
vorili se bodo za povračilne stroške 
odbornikom, razpravljali in sklepali 
o pristopu k osrednjemu fondu za 
jamstvo, potrdili sklepe upravnega 
sveta ter izvolili eno tretjino novih 
odbornikov.

Po podatkih hranilnice so imeli 
v lanskem letu 12,8 milijona lir do
bička. Hranilne vloge so znašale 
nekaj nad eno milijardo lir, za pa
sivne obresti so izplačali 86 milijo
nov, za upravne stroške pa 10 mi
lijonov; vrednostni papirji so jim 
prinesli obresti za 18 milijonov, ak 
tivne obresti in komisije pa 98 mi
lijonov. Tako se izdatki in dohodki 
izenačujejo na znesku 116 milijonov

lir, celokupni promet med izdatki i 
dohodki pa je letos «pristal» na 1, 
milijarde lir.

Delovno mesto 
za zdravnika

Pri goriškem zdravstvenem kot 
zorciju nameravajo zaposliti zdravn 
ka in to na podlagi zasebne konvet 
cije. Prošnjo je treba vložiti na 
kasneje do 30. aprila letos, za p< 
drobnejša pojasnila pa je na razpi 
lago tajništvo konzorcija, v Mazzin 
jevi ulici 7 v Gorici.

Iz tržiške bolnišnice
V sredo, okrog poldne, se je n 

križišču Ulic Boito in Visintin 
Tržiču, zgodila prometna nesreč) 
pri kateri se je ranila 64-letna Frai 
čiška Žnidarič iz Boljunca 124. P> 
ljala se je v avtu, ki ga je upravlj, 
Giuseppe Rasoni na zgoraj omenj. 
nem križišču pa je p riški do trčen, 
z drugim vozilom jugoslovansl 
registracije, ki ga je upravljala 2 
letna Kristina Poropat iz Šknfij.

V nesreči se je poškodovala Žn 
daričeva, ki se bo zdravila 12 dn
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Vedno več slovenskih otrok sega 
v zakladnico slovenske folklore

V raznih šolskih in drugih ansamblih pleše nad tristo otrok
S'čim vsem se ukvarja mladina 

pri nas? Kakšnim dejavnostim po- 
| svečajo največ pozornosti zlasti 

najmlajši? Na vprašanji ni lahko 
odgovoriti, prav gotovo pa le ma
lokdo ve. da se več kot tristo otrok 
na Tržaškem v letošnjem šolskem 
letu spoprijema s folklornimi plesi.

Ob lanskem junijskem, prvem 
srečanju otroških folklornih skupin, 
ki ga je v sodelovanju s Slovensko 
prosvetno zvezo organiziralo open
sko prosvetno društvo «Tabor», si 
je verjetno tudi med pobudniki le 
redkokdo nadejal, da bo že na
slednje leto toliko več kandidatov 
za drugo in še številne naslednje 
prireditve «Zaplešimo, zapojmo*.

Težko je otroške folklorne sku
pine na Tržaškem skupno oprede
liti, kajti nastale so in delujejo v 
različnih okvirih in okoliščinah. Ko
likor toliko enotno pa je vodenje 
teh zelo raznolikih skupin, saj se 
vsi vaditelji v večji ali manjši me
ri opirajo na referenta za folklo
ro pri Slovenski prosvetni zvezi. To 
dejstvo je toliko bolj razveseljivo 

1 in pomembno, kajti edino na tak 
način lahko delo po raznih šolah ali 
društvih poteka usklajeno in brez 
nepotrebnih trenj.

Brez posebnega haska bi bilo ra- 
riskovati, kje so otroci najprej za
čeli plesati na razne narodne mo
tive. Potrebno pa je podati vsaj 
približno sliko, kje, v kolikih in kaj 
vse plešejo ter pojejo otroci po šo
lah in društvih.

V Križu so se za ples, čeprav 
baletni, navdušili že pred tremi le
ti. Lani pa so mu, vedno v okviru 
športnega društva «Mladina», doda
li še folklornega, kar se je v ce
loti obneslo, saj v letošnji sezoni 
požrtvovalna Anka Kocjančičeva 
vadi kar tri skupine otrok različ
nih starosti od predšolskih pa do 
dijakov nižje srednje šole.

Več let poriaja prvine, predvsem 
slovenske folklore po raznih šolah 
učiteljica Neva Ferluga, ki tudi le
tos vodi veliko skupin: v okviru 
šolske dejavnosti tako uvaja k folk
lori zgoniške, šaleške in šempolaj- 
6ke osnovnošolce. Podobno nalogo,

■ čeprav za sedaj še v manjšem ob- 
| segu, sta si letos na osnovni šoii 
Ricmanje - Domjo, ki ima prav ta
ko kot prej navedene celodnevni 
pouk, zadali tudi učiteljici Tamara 
Pavletič in Vera Žerjal.

Prej pa je privlačnost slovenske
ga folklornega izročila zamikala u- 
čiteljice škedenjske šole, ki so si 
za zaključno prireditev vseh šol 
istega didaktičnega ravnateljstva 
izpred dveh let omislile točko iz bo
gate slovenske zakladnice — izbira 
je po posvetovanju in ob sodelova
nju referentstva za folkloro pri 
SPZ padla na zelo značilne ter sli
kovite pesmi in plese Bele krajine.

Po naključju zastavljena dejav
nost pa ni izumrla, saj se še na
daljuje, tudi letos, kot pošolska de
javnost. Kot taka — pošolska de
javnost v okviru šole — poteka 
folklorna dejavnost že nekaj časa 
še na nižji srednji šoli v Nabrežini.

Nedvomno pa je največ otrok 
ta jelo uvajanje k folklori na Opči
nah. V prosvetnem društvu »Tabor* 
letos vadijo kar tri skupine: naj
mlajše je prevzela Anka Kocjanči
čeva, medtem ko starejši dve še 
dalje vodi Stojan Petaros.

Najmlajši, komajda dobro zastav
ljeni , pa sta skupini v škedenjskem 
n zgoniško - šaleškem prosvetnem 
društvu. Obe še čaka krstni nastop.

Še besedo dve o naštudiranih pro 
tramih in vaditeljih: skoraj vse 
skupine vadijo razne in različno 
prirejene splete slovenskih plesov 
n pesmi, predvsem zato, ker so 
Jtrokom najbližji in najbolj dojem

ljivi. Kar zadeva vaditelje, pa je 
že iz dosedanjega navajanja raz
vidno, da gre večinoma za učite
ljice ali pa plesalce tržaške folklor
ne skupine »Stu ledi*, včasih pa 
kar za oboje hkrati.

Vaditeljev namreč, posebno ta
kih, k; bi bili najbolje oboroženi 
s prepotrebnim znanjem, ko gre za 
naporno in zahtevno delo z otroki, 
povsod in vedno primanjkuje. Ve
likokrat pa je še težje z glasbe- 
nimi spremljevalci, ki naj bi v o- 
kviiu možnosti bil; sami otroci pri
bližno iste starosti kot plesalci. 0- 
čitno se pri nas še premalo otrok 
uči igrati na tista glasbila, ki bi 
prišla v poštev za spremljanje 
folklornih plesov, zelo malo ali nič 
pozornosti pa se posveča ljudski 
glasbi in njenim tipičnim glasbilom.

Da bi učiteljem, ki so želeli 
vključiti folkloro med razne šol
ske dejavnosti in pa tistim plesal
cem ansambla «Stu ledi*, ki so 
prevzeli vajo pri nekaterih otro

ških skupinah, nudila vsaj nekaj 
osnovnega strokovnega znanja, je 
SPZ v letošnji sezoni priredila naj
prej kratek interni tečaj o sloven
ski otroški folklorni dejavnosti, na
to pa še povabila priznanega stro
kovnjaka Mirka Ramovša s slo
venskega narodnoglasbenega inšti
tuta prj Slovenski akademiji zna
nosti in umetnosti.

V žal preskopih obrisih je sloven
ski strokovnjak podal najbistvenej
še misli o otroški folklorni dejav
nosti nasploh, orisal glavne prvine 
slovenske otroške folklore ter pred
vsem nudil prepotrebne praktične 
napotke vaditeljem.

Da bi misli in prepričanja Mir
ka Ramovša bolje podali, smo se 
kasneje z njim domenili za inter
vju, v katerem bi med drugim lah
ko učinkoviteje in razumljiveje str
nili njegovo strokovno izvajanje. Ta 
intervju bomo objavili v nedeljo.

Nikakor pa ni odveč, če nekate
re tehtne ugotovitve, lahko bi jih

proglasili kar za «zapovedi», ki bi 
se jih moral držati vsak vaditelj 
otroških folklornih skupin, tudi v 
tem zapisu podčrtamo.

Smisel otroške folklorne dejavno
sti je v tem, je odločno poudaril 
slovenski strokovnjak, da se otroci 
v igri in zabavi uče slovenskih ple
sov in pesmi, vendar pa ne s pre
veliko prisilo. Vaja mora biti na
menjena prvenstveno njim, nikakor 
pa ne usmerjena v kakšne preob- 
vezujoče nastope ali pogojena od 
prevelikih želja vaditeljev ter upov 
staršev.

Po Ramovševem mnenju bi se 
torej morali vedno zavedati, da o- 
troci niso odrasli v malem ali le
po oblečene lutkice, temveč oseb
nosti z lastnimi željami, zmožnost
mi in potrebami. Na tako preprosto 
ugotovitev, ki jo načeloma verjet
no vsi zagovarjamo, pa prepogo
sto pozabljamo v našem prenape
tem in živčnem vsakdanjem življe
nju. (bp)

ZANIMANJE ZA SLOVENSKA VPRAŠANJA RASTE r- - - - -

Dijaki iz Pordenona [j 
so obiskali Ukljane

Zakaj ni pred vhodom v Ukve dvojezičnega napisa?
Pretekli teden je v spremstvu 

dvanajstih profesorjev obiskalo 
Ukve sto dijakov nižje srednje šo
le «Giuseppe Ungaretti* iz kraja 
Prato di Pordenone. Vsi dijaki so 
bili tretješolci in so želeli kar na 
kraju samem seznaniti se s Slo
venci v Ukvah ter s problemi, ki 
jih tarejo.

Ob tej priložnosti so ukljanski 
otroci okusno okrasili dvorano nad 
mlekarno in na veliko napisno ta
blo z velikimi črkami napisali 
dvojezični pozdrav; «Dobrodošli v 
Ukvah* in «Benvenuti a Ugovizza.*

Pred začetkom razgovorov so 
mladi Ukljani zapeli gostom v po
zdrav slovensko pesem in takoj 
zatem so gostje, tretješolci iz Pra- 
ta di Pordenone začeli zastavljati 
najrazličnejša vprašanja v zvezi 
z narodnostno sestavo Ukev. Ome
niti je treba, da so se za svoj o- 
bisk v Ukvah pripravljali tri me
sece z zbiranjem ustreznega doku
mentarnega gradiva.

Gostom so odgovarjali gospa 
Wudenig, župnik Garjup, profesor 
Venosi, pa tudi ukljanski otroci 
sami. Ko so jih pordenonski vrst
niki vprašali, kako govorijo doma, 
so mladi Ukljani brez kompleksa 
manjvrednosti odgovarjali, da go
vorijo doma po slovensko. Mlado 
dekle je zastavilo celo vprašanje, 
zakaj vendar ni ob vhodu v vas dvo
jezičnega napisa Ukve - Ugovizza.

Profesorji pa so želeli videti še 
slovensko knjižnico, cerkev, slo
venske liturgične knjige in pokopa
lišče, kjer so prefotografirali vse 
slovenske napise, s seboj pa so 
vzeli ves dokumentacijski material, 
ki je bil trenutno na razpolago, 
saj je bilo tokrat slovenskih ča
sopisov in razglednic premalo.

Gostje so se zelo čudili, kako 
je sploh mogoče, da obstaja v Ita
liji še diskriminacija manjšin in 
so ob odhodu povabili mlade U- 
kljane na obisk v Prato di Por
denone. S. VENOSI

ŠE VEDNO V ZVEZI S POTRESOM, KI JE ZAJEL ČRNOGORSKO PRIMORJE

V splošnem opustošenju mestec in vasi 
so posamezni objekti vendarle zdržali

Kako bo z obnovo starih značilnih objektov, ki so tem krajem dajali pečat?
TITOGRAD — Čeprav se zemlja 

še trese, v Črnogorskem Primor
ju že mislijo na bodočnost, kajti 
«živeti je treba*, je rekel pred
stavnik turističnega podjetja »Mon- 
le negroturist*, ko je predvče
rajšnjim na v naglici sklicanem 
sestanku govoril o velikih gmotnih 
težavah svojega podjetja, kj je 
računalo z izredno turistično se
zono, a je katastrofalni potres 
prekrižal vse račune. Pa tudi v 
Beogradu že sklepajo, kako najti 
pot iz sedanjih težav, kajti tudi 
za Beograd velja osnovna ugoto
vitev, da bo treba hudo prizadeti 
Črni gori pomagati, da se čim 
prej izvleče iz težav. Seveda bi 
bilo danes . preuranjeno govoriti, 
kaj se bo v bližnji bodočnosti po
čelo, zato bomo navedli le ne
kaj podatkov, ki so jih zbrali do
pisniki jugoslovanske agencije Ta
njug, ki so v dveh dneh obiskali 
in pregledali ves obalni pas Črne 
gore od Ulcinja do Hercegnovega 
ter skoraj vsa naselja neposred
nega zaledja. Gre za poročila čas
nikarjev, torej ne ekonomistov in 
gradbenih strokovnjakov, kljub te
mu iz njihovih podatkov izhaja, 
da je splošna ocena še nemogoča, 
ve se le, da je potres najbolj 
prizadel najbolj razviti del sicer 
najmanj razvite jugoslovanske re
publike.

Sicer pa so strokovnjaki že pred
včerajšnjim začeli beležiti posledi
ce potresa na turističnih zmoglji
vostih ter na tako imenovanem 
stanovanjskem fondu v Tivtu in 
Hercegnovem. Seveda so seznami 
in podatki nepopolni, ker bo za te
meljito oceno strokovna služba po
trebovala tudi kak mesec. Ne sme
mo pozabiti, da je šlo za razruše- 
nje širšega področja in tako razru- 
šenje, kj je ponekod spremenilo 
celo relief pokrajine.

Že pri Bukoviku in Roloviču, 
to se pravi v dveh krajih, v dveh 
naseljih tik ob Titogradu, seveda

v smeri proti morju, se kažejo hu
de posledice potresa. Cesta, ki se 
vzpenja proti Petrovački gori pa 
je na več mestih prekinjena, kajti 
nanjo se je zrušilo veliko kame
nja, tako da je promet komaj ko
maj možen. Viadukt na tej cesti 
pa je enostavno presekan. Nestro
kovnjak ima vtis. da so stebri via- 
dikuta zdržali, vprašanje je, kaj 
bodo glede tega rekli strokovnja
ki. Zato se oromet odvija v iz
redno težavnih razmerah in vo
zač za volanom mora jx> vseh ce
stah prizadetega področja biti iz
redno pozoren, kajti neprestano se 
zaradi ponavljajočih se potresnih 
sunkov ruši kamenje na cesto, kar 
še bolj otežkoča promet, ko s ter 
vomimi avtomobili in drugimi 
sredstvi dovažajo pomoč iz vse de
žele.

In vendar se na tem tako pri
zadetem, tako nesrečnem področju 
dogajajo tako čudne, včasih tudi 
nerazumljive reči. Nekateri celo 
pravijo, da se ne bo nikoli našla 
obrazložitev za nekatere primere. 
Gre za to, kako je možno, da so 
nekateri objekti, ki so oddaljeni 
le nekaj kilometrov od epicentra 
potresa, ostali malone celi, vtem 
ko je potres v mnogo bolj odda
ljenih predelih porušil prav vse. 
Kraj Čanj se je ohranil brez huj
ših posledic, pa tudi vas Nehaj, 
ki ni tako daleč od epicentra. Su- 
tomore pa, ki je utrpelo hujše ma
terialne posledice, ni imelo niti 
ene človeške žrtve, pa čeprav sta 
dva velika hotela in sicer «Korali» 
ter «Južpo more* utrpela velike 
poškodbe.

Zanimivo je tudi na primer, da 
je »Ineksov* hotel ostal nedotak
njen, vse stare zgradbe v okolici 
in v neposredni bližini pa so po
vsem zrušene. Sicer pa je podob
no kot z «Ineksovim» hotelom bilo 
tudi z vsem; novejšimi zgradbami, 
ki so bile grajene po najnovejših 
predpisih in načelih, namreč v

Slika iz Hercegnovega. Pri tolikšnih zrušen jih, ni kaj popravljanja. Začeti je treba znova, od temeljev

smislu predpisov proti potresom. 
Slovito letovišče Sveti Štefan, ki 
ni dostopno niti turistom niti čas
nikarjem, se od zunaj zdi nedo
taknjeno, vsaj dobro ohranjeno, 
vendar še ni znano, kako je zdr
žala notranjost tega naselja, kaj
ti pogosto se dogaja, da so posa
mezni objekti na zunaj kar do
bro ohranjeni ali le malo poško
dovani, njihova notranjost pa je 
na tleh, tako da so praktično kot 
nekakšne lupine brez vsebine.

Iz umetnostnih galerij

Ciuhova grafika v KD
V tržaškem Kulturnem domu se 

je zaključila pomembna grafična 
razstava večbarvnih sitotiskov, ki 
so delo enega izmed vrhunskih slo
venskih slikarjev. Bila je to raz
stava Jožeta Ciuhe, evropsko 
znanega mojstra, ki je s svojo u- 
metnostjo zaslovel po svetu, ker 
je širom po Evropi pa tudi drugod 
veliko razstavljal. Nam, na Trža
škem, pa je Jože Ciuha znan po 
velikih razstavah v Trstu, ko je 
dal na ogled veliko svojih platen, 
ki jih je tudi italijanski tisk viso
ko ocenil.

Poslej je Jože Ciuha razstav
ljal v tržaškem Kulturnem domu, 
v kratkem pa bodo ista njegova 
dela razstavljena v Gorici. Gre 
va tokrat za grafike, torej za u- 
metnine, ki se ponavljajo in so 
!emu primemo tudi cenejše, vse
kakor dostopne tudi manj imovi- 
'im ljubiteljem likovne umetnosti. 
Hkrati pa ta dela vsebujejo enako 
močno nabilo filozofsko likovno 
sporočilo kot velika olja, posebno 
cer so podana v odlični grafični 
zvedbi.

Jože Ciuha je razstavljal v Kul
turnem domu 31 listov in vsak 
zmed teh bi mogel biti ideogram- 
iko tolmačen list iz knjige slikar
jevega razglabljanja o namembno
sti človekovega življenja, do kate 
-ega je umetnik skušal prodreti tu
li s svojim visokošolskim študijem 
ia Tajskem ter s potovanji po 
drugih deželah starih izvenevrop- 
litih kultur.

tH Njegovo ustvarjalno hotenje je 
mvzoče v spraševanju o možno
stih smisla v duhovnih dimenzi 
ali resničnega človeka vrednega 
Tivljenja. Nas pa v svojih grafi- 
:ah posredno vodi v meditativno 
jremišljanje o rečenem s po 
nočjo nenavadnega bogastva za

slovensko slikarstvo novih likovnih 
oblik indijsko - vzhodnjaške into
nacije in še česa drugega, vse 
to pa prekvašeno še s ščepcem 
ironije ali sarkazma, pa tudi kri
tike nekaterih okostenelih tradicij 
zahodne civilizacije, duhovi «pre- 
rofci* in «svetniki» se sicer obli
kovno razlikujejo od znamenitih 
tsvetcev» našega Spazzapana, a 
so prav gotovo nastali iz enake 
ali vsaj slične, oziroma sorodne 
duhovne stiske, čeprav so njihovi 
obrazi žuželkasti, njihova telesa 
pa ponekod potiskana ali preli- 
skana s črkami «azbuke».

Manj ideogramske in bolj nepo
sredno govoreče pa so novejše 
duhove grafike, pa čeprav so še 
vedno prežete s privdihom Daljne
ga vzhoda. Če tam verujejo, da 
se more duša po človekovi smrti 
preseliti v kakršno koli živo bitje, 
se v novih duhovih grafikah, kot 
kaže. človekova duša najraje seli 
v — opico. Tako se nam v vse
binsko tovrstnih listih dozdeva, da 
v tej opici dela pokoro suhoparni 
birokrat, v oni pa v lastno ne
zmotljivost zaverovani soilnik ali 
pravnik ali pa tudi veličastno na 
duta dama iz višje družbe ali pa 
tudi kak vsegamogočen zavojeva
lec sveta, ki se je po smrti pre
selil v opico, ki ji je duha na
del Napoleonov klobuk.

So pač to umetnine, pred kate
rimi bi morali nekoliko bolj na 
dolgo postati in se resno zamisli
ti, ne pa da se zadovoljni s sa
mimi seboj odobravajoče nasmeh
nemo nad umetnikovo duhovitost
jo ali pa da prav tako samozado
voljno občudujemo njegovo spret
nost, s katero nam je pripravil la 
<^čarovniška ogledala», v katerih bi 
se lahko tudi sami našli.

M. B.

S prvega seminarja 
knjigarjev na Bledu

V prvih dneh meseca je bil na 
Bledu prvi seminar za slovenske 
knjigarje. Seminar je organiziral 
odbor za založniško in knjigotr
ško dejavnost pri splošnem zdru
ženju grafične, grafično predelo
valne industrije, časopisne in za
ložniške dejavnosti ter knjigotr- 
štva Slovenije. Poleg vidnih pred
stavnikov slovenskih založb, kul
turne skupnosti Slovenije in drugih 
ustanov je bilo na tem delovnem 
srečanju v dveh izmenah 250 
predstavnikov dvainosemdesetih 
knjigarn Slovenije in zamejstva.

Otvoritveni govor je imel pod
predsednik izvršnega sveta SR 
Slovenije pisatelj Beno Zupančič, 
ki je nakazal osnovne smernice 
v kulturni politiki in tudi kritizi
ral tržno logiko nekaterih izdaj 
knjig, hkrati pa izrazil željo, da 
naj bi bil v bodoče vpliv družbe
nih dejavnikov na izbiro založni
ških programov močnejši, učinko
vitejši.

V delovnem programu semina
rja je nastopal predsednik zdru
ženja za založništvo iri knjigo- 
tržstvo Martin Žnidaršič, ki je po
dal dva referata in sicer referat 
«Začetki in razvoji tiskarstva v 
Evropi* ter referat «Pot knjige 
od nastanka rokopisa do bralca*. 
V tehniko ter v težave poslovanja 
se je poglobil dolgoletni knjigar 
član istega združenja Jože Wag- 
ner, ki je obravnaval tezo »Pro
blemi in naloge slovenskih knjiga
rjev*. O sodobnem poslovanju v 
knjigami nasploh so spregovorili 
nekateri gosti iz drugih republik 
Jugoslavije. Tako je Dušica Sto- 
šič govorila v imenu »Prosvete* 
iz Beograda, prav tako je nasto
pila predstavnica zagrebške za
ložbe »Mladost*. Analizo kultur

nih akcij v trgovini je dala Da
rja Potisk iz Maribora, o strokov
ni informaciji v sistematizaciji in 
kodifikaciji znanosti ter o upora
bi bibliografskih primočkov sta 
govorila predstavnika ljubljanske 
Narodne in univerzitetne knjižnice 
Miloš Ribar in Jože Munda.

Predstavniki slovenskih knjigam 
so ob koncu seminarja sprejeli de
klaracijo, ki povsem opravičuje 
namen, zaradi katerega je bil se
minar prirejen. V deklaraciji se 
poudarja zahteva po priznanju 
kulturne vloge knjigarne v današ
njem družbenem dogajanju, hkra
ti se izraža želja po izboljšanju 
položaja slovenske knjige in slo
venskega knjigarja. Od družbenih 
in ekonomskih dejavnikov se zah
tevajo primerna finančna sred
stva za posamezne akcije, pa tu
di ugodnejše obresti ob kreditira
nju knjižnih zalog in naložb. Nuj
no je doseči samoupravni spora
zum o urejanju odnosov med za
ložbo in knjigarno, kjer bodo za
gotovljeni poenoteni dobavni po
goji, možnost vpliva na izbiro za
ložniškega programa, pa tudi za
jamčena koordinacija prodajnih 
smeri. Končno bo treba priznati 
status knjigarja, poskrbeti za nje
govo izobraževanje ter ga vklju
čiti v delovni normativ založbe.

Med obveznostmi, ki so jih spre
jeli knjigarji, je na prvem mestu 
naloga sestavljanja letnih gospo
darskih in kulturnih programov, 
sodelovanje v kulturnem dogaja
nju ter posodabljanje načina pro
daje knjig.

Kdor je sledil vsemu seminarju, 
meni, da je to srečanje prineslo 
nekaj novega v slovensko založ
ništvo in knjigotržstvo.

SV

Turističnih objektov in drugih 
zgradb, ki so podobno kot »Inek
sov;* hotel zdržale, je. baje več in 
komisija strokovnjakov za ocehje- 
vanje poškodb nepremičninam bo 
verjetno Vzdolž Črnogorskega Pri
morja naletela na več objektov, 
posebno zgradb novejšega datuma, 
ki so se dobro obnesla, hkrati pa 
bo na istem področju naletela na 
kupe ruševin prav enako starih 
ali bolje novih zgradb, iz česar 
se da sklepati, da se gradbeniki 
niso držali vseh predpisov. Tako 
se je na primer v Petrovcu zrušil 
hotel «OUva», neke druge zgradbe 
v neposredni bližini zrušenega ho
tela pa so malone nepoškodovane. 
Sicer pa je Petrovac hudo poško- 
van in porušen, precejšnje število 
turističnih objektov pa je tako 
dobro ohranjenih, da bi mogli že 
v prihodnji sezoni sprejeti turiste, 
seveda če bj odstranili posledice 
potresa v okolici teh turističnih 
objektov.

Kot je znano, sta najhujše po
sledice doživela Ulcinj in Bar. In 
vendar se tudi tu najdejo posa
mezni objekti, ki so zdržali. Za
nimivo je, da so še najbolj vzdrža
li najnovejši objekti, na primer 
neki hotel, ki bi bil moral prav te 
dni sprejeti prve goste. Sicer pa 
velja za Ulcinj in Bar splošna u- 
gotovitev, da so štiri petine tako 
imenovanega stanovanjskega skla
da. neuporabne in da jih bo treba 
zrušiti, kolikor še niso zrušene.

Napravili smo le bežen sprehod 
po obali in zabeležili, kar so ugo
tovili kolegi in prijatelji, pa tudi 
strokovnjaki. Govorili smo o 
splošnih problemih stanovanjskih 
zgradb in gostinskih objektov. Se
daj pa bi morali spregovoriti še 
o tem, kako dati tem krajem sta

ri videz, kako ponovno postaviti 
na noge stare dele mesta, ki so 
nastajali skozi stoletja in bili ti
pični za ta del dežele. V mislih 
imamo iz belega obdelanega kam
na grajene hiše in palače, ki so 
dajale pečat tem krajem, a ni
so zdržale rušilne sile potresa. To
da to je vprašanje, ki se ga bodo 
lotili šele tedaj, ko bo poskrblje
no za najnujnejše: za streho, hra
no, delo in zdravje prebivalstva 
prizadetega področja.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Argumenti
13.00 Risanke
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK

Danes v parlamentu
14.10 Jezik za vsakogar — fran

coščina
17.00 Anna Proclemer pripoveduje
17.10 Leteči zmaj, risanke
17.35 L'inquilino del piano di sotto
18.00 Argumenti
18.30 Kronike:

Sever kliče Jug • Jug kli
če Sever

19.05 Artisti danes
19.20 Vesolje 1999 

«Taybor», TV film 1. del
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Tam tam — Aktualna tema
21.35 Le jene del guarto potere, 

film
Filmske novosti 
Ob koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika
Drugi kanal

12.30 Knjige
13.00 DNEVNIK 2 — OB 13. URI
13.30 Raziskave na področju eko

loškega ravnotežja, 1. del
15.30 Kolesarstvo
17.00 Barbapapa., risanke
17.30 Spazio dispari
18.00 Visti da vicino, srečanja s 

sodobno umetnostjo
18.30 Iz parlamenta — DNEVNIK 

— Šport
18.50 Dober večer z ... Rito v 

cirkusu
Vremenska napoved

19.45 DNEVNIK 2 — Odprti studio
20.40 Stari in mladi
21.45 Laboratorio teatrale di Luca 

Ronconi
Ob koncu, DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 - 15.00 TV v šoli
17.20 Poročila
17.25 La Fontainove basni
17.40 Dnevi z Gumbkom
18.10 »TV bečarac*
18.35 Obzornik

18.45 Osnovni pogoji preživetja: 
Znano je, da brez zraka, vo
de in hrane ne moremo žive
ti. O tem malo razmišljamo, 
vsi pa dobro poznamo obču
tek lakote in žeje. In vendar 
se nam lahko primeri — po
mislimo na primer le na ve
like naravne ujme — da o- 
stanemo čez noč brez hrane 
doma ali celo v trgovipi. 
Kako bomo ravnali tedaj in 
kakšne utegnejo biti posle
dice?! O tem so razmišlja
li v uredništvu izobraževal
nih oddaj v sklopu cikla O 
družbeni samozaščiti. Stro
kovno besedilo je napisal 
dr. Dražigost Pokorn, odda
jo pa je zrežiral režiser Mi
roslav Zajec.

19.10 Spekter
19.30 DNEVNIK
20.00 Slovenski kraji med seboj
21.35 šerif v Neui Yorku, film
23.00 TV DNEVNIK
23.35 Jazz na ekranu: 

ORKESTER RODA MASONA 
Ena od značilnosti angleške 
jazzovske scene je nedvom
no množica skupin, ki izva
jajo dixieland glasbo. Če
prav se tem skupinam ni 
nikdar posrečil prodor v 
sam vrh tradicionalnega 
jazza, so vendar požele mno
go uspeha pri manj zahtev
nih poslušalcih. Med boljše 
skupine tega angleško obar
vanega, komercialnega dixie- 
landa sodi nedvomno orke
ster trobentača Roda Maso- 
na, ki smo ga kot solista že 
spoznali v naši seriji jazz 
na ekranu. Takrat je igral v 
orkestru klarinetista Acker- 
ja Bilka.
Koper

19.30 Odprta meja
19.50 Stičišče
20.00 Risanke
20.15 TV DNEVNIK
20.30 Usodno srečanje, film
22.10 Likovni nokturno

Zagreb
20.00 Zabavno-glasbena oddaja
21.00 A. Tolstoj: Trnova pot, TV 

nadaljevanka

TRST A
7.00, 8.00, 9,00, 10.00, 11.30,

13.30, 15.00, 17.00, 18.00, 19.00 Po
ročila; 7.20 Dobro jutro po naše; 
7.45 Pravljica za dobro jutro; 8.45 
Ženska stran neba; 9.05 Zvoki La
tinske Amerike; 9.30 Iz beležnice 
Irene Žerjal: 9.40 Disco mušic; 
10.06 Simfonični koncert; 11,00 
Oddaja za srednjo šolo; 11.35 U- 
spešnice leta 1978; 12.00 V starih 
časih; 12.30 Glasba v razvedrilo; 
13.15 Letošnja revija «Primorska 
poje*; 14.10 Mladi znanstveni ra
ziskovalci; 14.20 Gremo v kino; 
15 35 Na gonskem valu; 16.00 
Zgodovina r6ck ih pop glasBČ? 
16.30 Otroški vrtiljak; 16.50 Malh 
dixielanda; 17.05 Mi in glasba,

KOPER
6.30, 7.30, 8:30, 9.30, 10.30, 11,30,

12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30,
18.30, 19.30 Poročila; 6.05 Glasba 
za dobro jutro; 8.32 Bach in nje
govi sodobniki; 9.15 Orkester Dean 
Elliot; 9.32 Lucianovi dopisniki;
10.00 Z nami je...; 10.32 Pesem 
dneva; 10.40 Glasba in nasveti;
11.00 Kirn, svet mladih; 11.35 Po
slušajmo jih skupaj; 12.05 Glas
ba po željah; 14.00 Kultura in 
družba; 14.10 Plošče; 14.45 Za
bavajmo se s skupino Atomsko 
sklonište: 15.40 Mini juke box;
16.00 Izletnik; 16.05 La Vera Ro- 
magna; 16.40 Glasbeni notes; 17.00 
Ob petih popoldne; 17.30 Primor
ski dnevnik; 18.00 Melodije na 
tekočem traku; 18.35 Naši zbori 
pojo; 19.33 Crash; 20.00 Glasba

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Po

ročila; 6.00 in 7.30 Jutranji pro
gram; 7.45 La diligenza; 9.00 in 
10.35 Radio anch’io; 10.00 Poseb
na oddaja radio 1; 11.30 Musica- 
big; 12.05 in 13.30 Vi in jaz; 14.05 
Jazz 79; 14.30 Lepo obnašanje; 
15.05 Rally; 15.35 Popoldanska 
srečanja; 16.45 Mladi in klasič
na glasba; 17.05 Buffalo Bill; 
17.30 Glasbena oddaja z Mino 

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30,

12.30, 13.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30, 22 30 Poročila; 6.00 Neke
ga drugega dne: 9.20 Vprašanja; 
9.32 KosHo pri Antonu; 10.12 Sa
la F: pogovor s poslušalci o žen
ski v današnji družbi; 11.32 My 
SvveeU Lord’/' 12.45 Hit Parade,
13.40 Romanca; 15.00 do 17.15 Tu
kaj radio 2; 19.50 Spazio X.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00. 

14.00, 15.00, 18.00, 19.00 Poročila;
6.50 Dobro jutro, otroci!; 7.30 Iz 
naših sporedov; 8.08 Z glasbo v 
dober dan; 8.30 Glasbena pravlji
ca; 9.05 Z radiom na poti; 9.45 
Turistični napotki; 10.05 »Rezervi
rano za...»; 12.10 Z orkestri in so
listi; 12.30 Kmetijski nasveti;
12.40 Pihalne godbe; 13.00 Danes 
do 13.00; 13.30 Priporočajo vam...:
13.50 človek in zdravje; 14.05 
Glasbene miniature; 14.25 Naši 
poslušalci čestitajo in pozdrav
ljajo; 15.35 Od melodije do melo
dije; 16.00 »Vrtiljak*; 17.00 Stu
dio ob 17.00; 18.00 Od arije do a- 
rije; 18.30 S knjižnega trga; 19.35 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute 
z ansamblom štirje Kovači; 20.00 
Uganite, pa vam zaigramo....

.......... ................. ...... ..... ...... ....... ......... ............. ............... ....... .......... ..... ....... »»M...... ..................................................... .

PO «INCIDENTU» V HARRISBURGU V ZDA

Ambiciozni ameriški načrti
Sovjeti so v zamudi, čeprav jih «predsodki» prav nič ne mučijo
«Incident» v Harrisburgu v ZDA, 

kjer je grozila nevarnost atom
ske eksplozije, je krepko odjeknil 
v svetu in bo v precejšnji meri 
spremenil načrte glede vključe
vanja jedrskih central v energet
ske vire razvitega sveta. Seveda 
se bodo v posameznih državah 
glede tega ravnali različno, kajti 
vsaka država ima svoje načrte, 
ki jih razvija v svojih razmerah, 
o čemer bomo kaj več videli v 
nadaljnjem opisu stanja in načr
tov v posameznih državah. Zač
nimo z ZDA, ki so bile trenutno 
v ospredju.

ZDA imajo brez dvoma najzah
tevnejši tovrstni program na sve
tu. Ameriški načrti predvidevajo, 
da bodo do 1985 zgradili najmanj
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Horoskop
OVEN (od 21.3. d0 20.4.) Ne bo

dite prenagljeni v svojem delu. 
Pazite se pred izbruhi jeze.

BIK (od 21.4. do 20.5.) V svo
jem delu bodite bolj občutljivi. 
Skušajte prikriti svojo jezikavost.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Ne 
bodite čez mero zaskrbljeni. Več 
strogosti v družini.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Ne vla
gajte denarja v tvegane podvige. 
Odložite na jutri nekj ukrep.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Bodite 
kritični, vendar ne preveč. Ne 
podcenjujte težkoč.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) V 
svojih poslovnih izjavah bodite 
jasni. Skušajte dan preživeti brez
skrbno.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Zaradi ljubosumnosti ne spremi
njajte dejstev. Popravite napako.

ŠKORPIJON (od 24.10, do 22.11.) 
Če nimate pogojev, ne spuščajte 
se v pustolovščino. Zanimajte se 
za ideje drugih.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Konstruktivni pogovori v zvezi z 
nekim vprašanjem. Spor s so
rodniki.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Izkoristite domišljijo in ne zavra
čajte novosti. Novo prijateljstvo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) O 
previjajte mirn0 svoje delo. Vaši 
najbližji vam bodo hvaležni.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Opra
vite na kratko z nasprotovanji. 
Čimprej si pomirite živce.

211 jedrskih central s skupno
260.000 megavati (mW) zmoglji
vosti. To se zdi nemogoče, ven
dar je treba upoštevati dejstvo, 
da je že pred dvema letoma de
lovalo v ZDA 59 jedrskih central 
s skupno zmogljivostjo 42.000 mW. 
Ti podatki govore, da so ZDA na 
tem področju daleč pred ostalim 
svetom. Seveda se sedaj po »in
cidentu* postavlja vprašanje, če’ 
se bodo ZDA teh načrtov držale. 
Prav gotovo ne bodo do 1985 po
stavile vseh preostalih 152 cen
tral, kot je v načrtu, in vpraša
nje je, ’ če bodo gradnjo vseh teh 
sploh nastavili.

Sredi 1977. leta 
kot smo rekli, 59

so imeli že, 
v obratovanju, 

nekaj central pa še v gradnji. 
In pri tem so ugotovili, da se je 
zaredi novih predpisov gradnja 
central začela daljšati. Če je prej 
gradnja poprečne centrale trajala 
šest let, se je nato podaljšala in 
po najnovejših podatkih so v ZDA 
glede tega postali pravi rekorde
rji v počasnosti, kajti 'tolikšne so 
državne in druge kontrole, ki de
lo upočasnijo, s čimer privedejo 
tudi do močnega povečanja stro
škov, kar tudi negativno vpliva 
na gradbijo.

Druga država, ki je na podro
čju jedrskih energetskih virov ze
lo pomembna, je Francija, ki tu
di ima velike načrte. Francija na
merava do 1985 zgraditi jedrskih 
central za skupno zmogljivost 36 
tisoč mW. S tem bi Francija po
stala druga na svetu. Sicer je že 
prej težila za tem, a je morala 
načrte skrčiti, »incident* v ZDA 
pa je sprožil v Franciji precej

burno debato, ki je zahtevala od 
premiera Raymonda Barra odlo
čen odgovor. Barve pa je bil za
res odločen, kajti rekel je, da 
»Francija ne bo odstopila od svo
jih načrtov*, hkrati je podčrtal, 
da francoska elektrodistribucija 

‘ Je *e kupila nove centrale
Sicer pa ima, Francija ambi- 

F10jn<\. načrte s svojimi »supgr- 
briderji*, to se pravi z izrednimi 
oplemenjevalnimi reaktorji, od ka-' 
torih, ehega že postavljajo v Al
pah z zmogljivostjo 1.200 mW. Ta 
centrala, ki bo začela delovati 
1983. leta, bo največja • tovrstna 
centrala na svetu. Že prihodnje 
leto pa bodo začeli gradnjo dru- 
Se centrale z. reaktorjem 1.800 
mw. To pa je le del izredno drz
nih francoskih zadevnih načrtov.
Tretja )x> svoji tovrstni zmoglji- 
' osb je SZ, ki je sicer med prvi
mi začela graditi jedrske centra
le. a je nato svoj program upo
časnila, tako da bo sredi prihod
njega desetletja imela le za 32 
tisoč mW zmogljivosti jedrskih cen
tral. Srn-jeti so že pred tremi leti 
imeli 10 jedrskih central s skupno 
zmogljivostjo 6.000 mW. Hkrati pa 
so bneli v gradnji še za 20.000 
mw central, v načrtu pa še dru- 
ge objekte s skupno zmogljivo
stjo 6.000 m\V.

Čeprav 32.000 m\V ni malo, je 
sovjetski načrt razmeroma skro
men, posebno če upoštevamo dej
stvo, da sovjetskih znanstvenikov 
prav nič ne muči dvom o umest
nosti ali neumestnosti oziroma ne
varnosti jedrskih central, saj so 
nekatere takšne objekte postavili 
celo v neposredno bližino mest.
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košarka Kvalifikacije za A-l ligo

Zastopnika F-JK 
dokaj okrnjena

V najboljši formi je trenutno še Pintinox
REGGIO EMILIA - Od danes 

dalje bo v Reggio Emilii turnir 
rned štirimi ekipami, ki so v komaj 
minulem prvenstvu nastopale v ita
lijanski A-2 košarkarski ligi, za do
ločitev peterke, ki bo v naslednji 
sezoni nastopala med najboljšimi.

Pravega favorita na tem turnirju 
M, saj so vsa ta srečanja zelo ne
predvidljiva in lahko tu odloča o de
lu enega leta mogoče le ena sama 
nerodno zapravljena žoga. Na dlani 
Pa je, da je Pintinox iz Brescie v 
najboljši formi in to ne le samo 
zaradi svoje moči, temveč tudi zato, 
ker bodo ostale ekipe nastopale z 
zelo okrnjenimi postavami. Trener 
goriškega Pagnossina McGregor ne 
bo mogel namreč računati na tem 
turnirju na Brunija in Ardessija, ki 
sta pravi steber goriške peterke. 
Pred nedavnim pa je moral v bol
nišnico tudi Cortinovis; če njemu 
dodamo še Antonuccija, ki je moral 
Iti služit vojaški rok, in Turela, ki 
bo branil barve mladinske reprezen
tance, McGregor res nima koga po
slati na igrišče. Jasno je namreč, da j 
ekipa, ki na takem turnirju, ko se 
v treh dneh odloča o enoletnem de
lu, brani svoje barve le s petimi e- 
fektivnimi košarkarji, nima kaj do
sti možnosti.

Tudi drugi tekmec iz naše dežele, 
Mobiam iz Vidma, ne bo mogel ra
čunati na dva svoja standardna i- 
Sralca, saj sta Bettarini in Andreani 
pbolela. Mobiam pa ima že dobre 
izkušnje s takimi srečanji, saj se

uspešnim delom pa jo je njen trener 
prof. Paratore popeljal do praga 
A-l lige. V prvem srečanju se bosta 
srečala Mobiam in Pagnossin, v 
drugem pa Banco Roma in Pintinox.

VALENCIA - V osmini finala za 
španski nogometni pokal je včeraj 
ekipa iz Valencie premagala Bar
celono; ker so gostje zmagali v pr
vem srečanju s 4:1 je tako v četrt
finale napredovala Valencia.

Le teden dni pred pokalnim sreča
njem z belgijskim moštvom Beveren 
je torej Barcelona potrdila svojo 
slabo formo, v kateri se trenutno 
nahaja, dokaz za to pa je tudi osmo 
mesto na lestvici španskega prven
stva.

KOLESARSTVO DIRKA PO APULIJI

DE VLAEMINCK PRED KONČNO ZMAGO
Današnja etapa na vrhu lestvice ne bi smela prinesti bistvenih sprememb

SAN PANCRAZIO SALENTINO 
(BRINDISI) — Roger De Vlaeminck 
je osvojil tudi tretjo etapo kolesar
ske dirke po Apuliji. Kot po predvi
devanju se je etapa zaključila šele 
s končnim sprintom, saj je De Vla
eminck in njegova ekipa (Bel-Gis) 
pazila le nato, da ne pride do večjih 
razlik med najboljšimi. No, skupina 
35 najboljših kolesarjev je dospela 
do finiša, tu pa je bil že tretjič v 
tej dirki najboljši priseben De Vla
eminck, ki je na cilju za las prehitel 
rojaka Van Lindna, ki se mu je še 
edini upiral.

S to zmago si je Belgijec prak
tično zagotovil tudi prvo mesto v 
končnem seštevku, saj bo jutrišnja 
etapa dolga le 167 km in predvsem 
nižinskega značaja, zaključila pa se 
bo v Martini Franci.

Zmagovalec včerajšnje etape je 
prevozil 158 km dolgo pot Locroton- 
do - San Pancrazio Salentino 3.36'24”

Gijp Radiče polagoma okreva

Ovinek in pol!
«Šport narode druži*, je re

klo, ki ga ob raznih velikih 
mednarodnih športnih manife
stacijah krepko propagirajo. Da 
Pa lahko pride do tega zdru
ženja* tudi na dokaj nenava
den način, so potrdili v teh 
dneh Korejci tako severni, kot 
južni.

Kot je znano se bo 26. apri
la začelo v Pyong Yangu sve
tovno namiznoteniško prven
stvo. Pyong Yang je prestolni
ca Severne Koreje. Ker je pa 
namizni tenis zelo priljubljen 
tudi v Južni Koreji je povsem 
razumljivo, da so si tudi juž- 
njaki zaželeli nastopiti na tem 
tekmovanju.

To pa že ni bilo več tako e- 
nostavno. Obe Koreji se med 
seboj namreč ne gledata prav 
nič prijateljsko, čeprav je W 
obeh straneh meje en sam in 
isti narod. Meja med njima 
je celo ena najbolj zaprtih na. 
svetu, saj preko nje pridejo 
mnogo lažje (in najbrž tudi 
pogosteje) razni izstrelki, kot 
pa ljudje.

Prestolnici obeh Korej prav
zaprav nista daleč narazen, saj 
ju loči le 250 km; ker pa je 
vmes nepropustna meja, je mo
rala južnolcorejska reprezen
tanca napraviti krepak ovinek, 
h Sevla je odpotovala v Švi
co, kamor je prispela v četr
tek, ker naj bi baje v tej evrop
ski državi lažje prišla do vstop
nih vizumov, kot v kaki o- 
stali prestolnici (in morda dru
gje sploh ne bi). Južni Korejci 
so v Ženevi vložili na sever
nokorejski ambasadi prošnjo za 
vstopne vizume in če jih bo
do dolrli, bodo jutri odpoto
vali v P}tona Yang.

Namesto 250 km bodo tako 
prepotovali 12.000 km in še ne
kaj več.

lani rešil pred izpadom v B ligo 
le v tretjem srečanju.

Zadnji kandidat za vstop v A-l ko-, 
sarkarsko ligo pa je še rimska pe- 
Mrka Banco Roma, ki je lansko le- 

nastopala v B ligi, z enoletnim

POMAGAJMO 
ČRNI GORI !

DIRKA PO BELGIJI

Belgijec Wiilems 
končni zmagovalec

MOLENBEEK — Belgijec Willemc 
je osvojil kcsično prvo mesto na ko
lesarski dirki po Belgiji.

Zadnjo etapo, Verviers-Molenbeek 
(235 km) je v finišu osvojil Verstrae- 
te (Belgija).

Končna lestiva dirke po Belgiji 
je naslednja:
1. Willems (Bel.) 20.59’49”
2. Van Springel (Bel.) po 41”
3. De Wolf (Bel.) 1T0”
4. PoUentier (Bel.) 1’41”
5. Knetemann (Niz.) 1’48”

ODBOJKA
MOŠKA C LIGA

V zaostali tekmi 10. kola italijan
ske odbojkarske C lige je Scatoli- 
ficio 4S premagal v Nabrežini Kras 
s 3:0 (15:5, 15:7, 15:2). S tem sre
čanjem še je prvenstvo v skupini, 
kjer so igrali poleg Krasa še Bor in 
goriška Oiympia, končalo. Končni 
obračun naših treh zastopnikov pa 
je že znan.

3. ŽENSKA DIVIZIJA 
Breg — La Previdente 0:3 

(5:15, 7:15, 9:15)
BREG: Pečenik, Švab, Zeriali, Zo

bec, Fontanot, Ota, Salvi, Kerin, 
Smotlak Martinelli, Prodan. 

•SODNIK: Scheri iz Trsta 
Po neborbeni in slabi igri so Bre- 

žanke prepustile zmago nasprotni
cam. Čeprav so bile igralke ekipe 
La Previdente precej starejše, so 
imele naše mlade igralke možnost 

■ • '' ■' ' ‘v ‘ ]■ }'. : .

Zdravstveno stanje trenerja Gigija 
Radiceja se polagoma izboljšuje. 
Zdravniki se sicer o njegovem zdrav
stvenem stanju še vedno izražajo 
zelo previdno, vendar pa menijo, 
da je napredek pri zdravljenju za
dovoljiv. Primarij bolnišnice v Im
periji dr. Tagliasacchi je povedal, 
da je potek zdravljenja po operaciji 
pozitiven, vendar pa še ni mogoče 
povsem izključiti možnih komplikacij,

do katerih bi lahko prišlo, doslej pa 
jih k sreči še niso zabeležili. Radi
če zdaj že dobro diha in z operira
nim delom pljuč nima težav.

Medtem so tudi sporočili, da bo 
pogreb Paola Barisona, ki se je 
smrtno ponesrečil v prometni nesre
či, v kateri je bil težko ranjen tudi 
Radiče, danes zjutraj v Turinu.

Na sliki: Radiče v bolniški postelji 
bolnišnice v Imperii.

s poprečno hitrostjo 43,807 km na 
uro.

Vrstni red včerajšnje etape:
1. De Vlaeminck (Bel.) 3.36’24”
2. Van Linden (Bel.) v istem času
3. Lualdi (It.)
4. Magrini (It.)
5. Cippolini (It.)
Skupna lestvica dirke po Apuliji 

po včerajšnji etapi je naslednja:
1. De Vlaeminck (Bel.) 14.20’03
2. Algeri (It.) po
3. Contini (It.)
4. Joharsson (Šve.)
5. Visentini (It.)
6. Van Linden (Bel.)
7. Zanoni (It.)
8. Magini (It.)
9. Mantovani (It.)

10. Vandi (It.)

32”
35”
39”

59”
POl”

ro2”
ro3”

osvojiti tekmo, saj niso nasprotni
ce izvajale dobrih akcij in napad 
ni bil učinkovit. Toda Brežanke so 
bile same krive za poraz, saj niso 
storile ničesar, da bi poživele svoje 
igre. Preveč statičnosti na igrišču 
je bil glavni vzrok poraza.

MSR

KOŠARKA
MEDŠOLSKO PRVENSTVO

Licej «F. Prešeren» 
v pokrajinskem finalu

Na medšolskem košarkarskem pr
venstvu v Trstu so dosegli dijaki li
ceja «F. Prešeren* včeraj lep uspeh. 
V polfinalu so premagali šolo Da 
Vinci z 88:77 (50:35) in se tako u- 
vrstili v pokrajinski finale tega tek
movanja. Karel Ferfolja ni igral dobro le na tekmi Mladost - San Lorenzo, ampak je tudi sicer steber Doberdobcev
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ODBOJKA V 2. MOŠKI DIVIZIJI

Dom popravil svoj položaj
Kljub temu pa njegovo mesto na lestvici še ni povsem varno

Goriški Dom je v zadnjih dveh na
stopih (z zmagama nad Solarisom in 
AGI) delno izboljšal svoj položaj na 
skupni lestvici, saj se je sedaj po
novno vrinil na sredino lestvice. 

Po zadnjih rezultatih lahko že tr-

NOGOMET NAŠE EKIPE V MLADINSKIH LIGAH

Brežani vodijo na lestvici kadetov
Med ostalimi našimi ekipami je (med najmlajšimi) visoko uvrščena tudi Vesna
V finalnem delu prvenstva kade

tov je bilo na sporedu 2. kolo. Edini 
slovenski predstavnik v tem prven
stvu Breg je s tesnim izidom 2:1 
premagal S. Marco in tako vodi tre
nutno na lestvici,

V skupini B prvenstva naraščaj
nikov, kjer igra bazoviška Zarja, 
je bilo odigrano le eno zaostalo 
srečanje med S. Andreo ter Mon- 
tebellom in tako ostaja položaj Ba- 
zovcev na lestvici nespremenjen.

Med najmlajšimi je v A skupini 
vesna remizirala in zaostaja za vo
dečimi CampaneOami kar za štiri 
točke. V C skupini je presenetil re
mi Krasa z Zaulami, Breg pa je 
visoko klonil premočnemu Fortitu- 
du. Derbi med Primorjem in Pri
morcem se je končal z zmago Tre- 
bencev z 2:0 (b.b.), saj se Prose- 
čani niso predstavili na igrišču.

Prvenstvo začetnikov je imelo ko
lo počitka zaradi velikonočnih praz
nikov. Cicibani Primorja so zaslu
ženo remizirali s CGS. Bregovi pred
stavniki pa so klonili Campanellam 

KADETI 
IZIDI 2. KOLA

Breg - S. Marco 2:1
Op. Supercaffž - Chiarbola 3:1 
S. Giovanni - Edile Adriatica 4:0 
Zaule - Libertas 0:0
Portuale - Stock 2:0

®°r»v odbojkar Igor Zadnik je bil na srečanju z Moglianom nerešljiva 
uganka za sicer soliden nasprotnikov blok

LESTVICA
Breg, Op. Supercaffe 4; Libertas, 

S. Giovanni, Portuale 3; Edile A- 
driatica 2; Zaule, Chiarbola 1; Stock, 
S. Marco 0.

NARAŠČAJNIKI
SKUPINA B 

Zaostala tekma
S. Andrea - Montebello 1:4 

LESTVICA
Inter S. Sergio 30; Giarizzole 27; 

CGS, Rosandra 22; Costalunga 16; 
Blue Star 14; Zarja, S. Vito 12; Mon
tebello 3; S. Andrea 2.

NAJMLAJŠI 
SKUPINA A 

IZIDI 17. KOLA 14.4.79 
Costalunga - Inter S. Sergio 0:0 
Esperia Sv. Ivan - Blue Star 2:1 
Don Bosco - Olimpia 2:0
Chiarbola - Campanelle 0:2 
IZIDI ZAOST. TEKEM (16.4.) 

Blue Star - Olimpia 0:7
Don Bosco - Vesna 0:0

LESTVICA
Campanelle 24; Vesna 20; Chiar

bola, Costalunga 19; Don Bosco 15; 
Esperia Sv. Ivan 12; Inter Sv. Ser
gio, Olimpia 10; Blue Star 7. 

SKUPINA C
IZIDI 17. KOLA (14.4.)

Breg - Fortitudo 0:4
Libertas - Triestina 2:0
Kras - Zaule 3:3
Giarizzole - Ponziana 3:1
Primorje - Primorec 0:2

IZID ZAOST. TEKME (16.4.) 
Libertas - Giarizzole 1:0

LESTVICA
Libertas 31; Giarizzole 28; Triesti- 

na 27; Breg 21; Ponziana 18; For- 
titudo 15; Primorje, Zaule 10; Pri
morec 7; Kras 2.

ZAČETNIKI
SKUPINA A
LESTVICA

Chiarbola 23; Soncini 18; Cam
panelle 17; CGS 15; Fortitudo 13; 
Op. Supercaffe, Ponziana 12; Giariz
zole 11; S. Andrea 9; Esperia Sv. 
Ivan, Primorje 3.

SKUPINA B 
LESTVICA

Soncini 24; Esperia Sv. Ivan 21; 
Domio 17; Inter Sv. Sergij, Por
tuale, Don Bosco 14; Chiarbola 13; 
Esperia Sv. Alojz 10; Breg 5; S. 
Giovanni 4; Zaule 2.

CICIBANI
IZIDI 17. KOLA

Domio - Fulgor 1:1
CGS - Primorje 1:1
Breg - Campanelle 0:2
Ponziana - S. Andrea 0:3
Chiarbola • Soncini 0:4
Inter Sv. Sergij - Zaule 1:0
Giarizzole - Muggesana 1:1

LESTVICA
Soncini 29; Giarizzole 25; S. An-

drea 24; Muggesana 21; Fortitudo, 
Chiarbola 20; Domio 16; CGS, Ful- 
gor, Campanelle 15; Primorje 14; 
Inter Sv. Sergij 10; Ponziana 9; 
Breg 3; Zaule 0.

H. V.

Marko Ban (Jadran)

RAZPIS
«JTAFETE BRATSTVA 

IN ENOTNOSTI »
za moške in ženske ekipe 

za leto 1979
Odbor za pohod «Po poteh 

partizanske Ljubljane* razpisu
je v počastitev obletnice osvo
boditve Ljubljane, mesta hero
ja in jubilejev Zveze komuni
stov Slovenije in Jugoslavije
«ŠTAFETO BRATSTVA IN E- 
NOTNOSTI* 3x1.000 m za mo
ške in 3x600 m za ženske ekipe:

1. Tekmovanje bo v sredo, 9. 
maja 1979, zvečpr.

2. Proge potekajo po ulicah 
v središču mesta.

3. “»štafete bratstva rin enot
nosti* je v moški in ženski kon
kurenci 'namenjena tisti ekipi 
katerekoli osnovne 4elesnokul- 
tume ali druge organizacije in 
ekipam iz zamejstva, ki jih k 
sodelovanju povabi Odbor.

4. Pravico nastopa v «štafeti 
bratstva in enotnosti* imajo 
tekmovalci oziroma tekmovalke, 
rojeni leta 1960 in mlajši. /

5. Prijave za zamejske ekipe 
sprejema Združenje slovenskih 
športnih društev v Italiji naj
kasneje do 25. aprila 1979.

6. Zmagovalne ekipe v »Šta- 
feti bratstva in enotnosti* prej
mejo naslov zmagovalca poho
da »Po poteh partizanske Ljub
ljane* za leto 1979. Zmagoval
ne ekipe prejmejo zlate, drugo- 
plasirane ekipe srebrne in 
tretjeplasirane ekipe bronaste 
plakete.

7. Vse nastopajoče ekipe 
prejmejo štafetno palico, s ka
tero tečejo, v trajno last kot 
spominsko darilo.

8. Vsi udeleženci prejmejo 
spominsko značko pohoda cPo 
poteh partizanske Ljubljane* za 
leto 1979.

9. Za tekmovanje v »štafetah 
bratstva in enotnosti* veljajo 
pravila »Mednarodne amater
ske atletske zveze* (IAAF) ter 
Pravila prireditve »Po poteh 
partizanske Ljubljane*.

10. Vse nastopajoče ekipe iz 
zamejstva imajo preskrbljeno 
za prevoz. Ura odhoda bo na
knadno javljena.

dimo, da se bo goriška belordeča še
sterica rešila izpada, ki ji je pretil, 
zlasti po nerodnem spodrsljaju na 
domačih tleh proti ekipi Pro Cer- 
vignana.

Do konca prvenstva 2. MD bo tre
ba odigrati še pet kol. Dom bo mo
ral v teh nastopih osvojiti vsaj še 
dve točki, saj izpadeta letos iz lige 
kar dve ekipi. Glavna kandidata 
stav tem trenutku prav gotovo obe 
tržaški moštvi: Solaris in Inter 1904. 
Toda tudi Pro Cervignano, Libertas 
iz Krmina in Dom so še vpletene v 
boj za obstanek.

Glede samega vrha je po 13. odi
granih kolih na prvem mestu solid
na šesterka Vivil iz Ville Vicentine, 
ki je tudi glavni kandidat za prestop 
v višjo ligo. AGI, Libertas (Go) in 
Intrepida iz Mariana se potegujejo 
za drugo mesto, ki bi jim omogočil 
nastop na kvalifikacijah za prestop 
v 1. moško divizijo.

REZULTATI 13. KOLA 
Libertas (Krmin) - Solaris 2:3
Dom - AGI 3:2
Inter - Intrepida 1:3
Vivil' - Libertas (Go) 3:2
Počival: Pro Cervignano 

LESTVICA
Vivil 20; a6I- (Gorica) 16; L'iber- 

tas (Gorica) in Intrepida 14; Dom 
in Libertas (Krmin) 10; Cervignano 
8; Inter (Trst) in Solaris (Trst) 6.

PARI PRIHODNJEGA KOLA 
Vivil - Inter; AGI - Libertas 

(Krmin); Libertas (Gorica) - Pro 
Cervignano; Intrepida - Dom (Gori
ca) — v nedeljo, 22.4. ob 10.30 v 
Marianu del Friuli (šolska telovad
nica v Ul. Roma).

Dom se bo v naslednjih kolih spo
prijel še z naslednjimi moštvi (z 
velikimi črkami na domačih tleh); 
Intrepida, VIVIL, Inter, LIBERTAS 
(Gorica) in LIBERTAS (Krmin).

I. K.

KOŠARKA
BOLOGNA — Italijanski košarkar

ski sodniki so v Bologni včeraj raz
pravljali o varnosti in zaščiti sodni
kov na igrišči. Priporočili so nasled
nje ukrepe:

1. Dostop sodnikov na igrišče in 
odhod v slačilnico mora biti zašči
ten;

2. Gledalci morajo biti oddaljeni 
najmanj dva metra od igrišča;

3. Sodniška miza in klopi za re
zervne igralce morajo imeti poseb
no zaščitno ograjo;

4. Okrog vsakega igrišča mora bi
ti 80 cm visoka ograja.

legel Francozu Dominguezu s 3:6, 
7:6, 7:3, domačin Schneider pa je 
nepričakovano s 6:2, 6:4 premagal 
nosilca skupine št. 3, Avstrijca 
Feigla.

Najresnejši kandidat za osvojitev 
končnega prvega mesta je tako o- 
stal še Argentinec Clerc, ki je v 
tem kolu s 6:4, 6:2 brez težav iz
ločil Nemca Elterja.

NOGOMET

BASTIA — Na mednarodnem mla
dinskem nogometnem turnirju v Ba- 
stii je včeraj Genoa premagala švi
carsko ekipo Servette z 2:0, repre
zentanca SZ pa francosko moštvo 
Pariš St. Germanin z 1:0.

nwi

TENIS

NA TURNIRJU V HOUSTNU

Barazzutti s težavo 
premagal Franuloviea

HOUSTON — Dež in slabo vreme 
sta zelo ovirala reden potek druge
ga kola mednarodnega teniškega 
turnirja v Houstonu. Srečanje med 
Panatto in Američanom Tannerjem 
so morali namreč sodniki prekiniti 
zaradi nevihte, ki je divjala nad 
igrišči v Houstonu.

Italijan je izgubil prvi set s 5:7.
Več sreče je imel kasneje Corra- 

do Barazzutti, ki je s precejšnjo te
žavo odslovil Jugoslovana Franulo- 
viča s 0:6, 6:4, 6:3.

V drugih dveh odigranih srečanjih 
je Mayer (ZDA) premagal s 6:0, 
7:5 Portorikanca Gonzalesa, Španec 
Orantes pa Nemca Pinnerja s 6:4, 
6:0.

Finalni del prvenstva WCT se bo 
odvijal v Dallasu od 30. aprila do
6. maja, do sedaj pa so se uvrstili 
v finalni del naslednji igralci: Ma
ver, McEnroe, Connors, Borg, Geru- 
laitis in Ashe.

KOŠARKA

V prvenstvu -. košarkarske divizi
je je včeraj B ekipa Bora podiegla 
peterki Don Bosca s 116:82 (49:46).
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ATLETIKA V METU KLADIVA

Veteran Sedmak presenetil
Tudi sicer je bilo na Borovem tekmovanju za 
metalce doseženih nekaj odličnih rezultatov

TENIS

JOHANNESBURG - Izločitev no
silca skupine št. 1, Romuna Nasta- 
seja predstavlja gotovo največje pre
senečenje drugega kola na medna
rodnem teniškem turnirju v Jo
hannesburgu. Nastase je včeraj pod

Na atletskem minitekmovanju za 
metalce, katero je Bor priredil v 
sredo na Kolonji, sta bila po pred
videvanju najboljša Igor Bigaton 
(kladivo 45,80 m) in Irena Tavčar 
(disk 41,12 m). Med ostalimi se je 
še posebno izkazal veteran Milko 
Sedmak, ki je dosegel v kladivu 
presenetljivih 42,30 m ter v disku 
nekaj preko 35 m, med dekleti pa 
Loredana Kralj, ki je krepko pre
segla v disku 34 m.

Med mlajšimi atleti in atletinja
mi velja omeniti dober dosežek I- 
gorja Korošca v krogli ter napredo
vanje Tanje Furlan v kopju (skoraj 
19 m) in Karmen Menegatti v disku 
(skoraj 23 m).

Prihodnji dnevi bodo za domačo 
atletiko naporni in gobati na tek
movanjih. Že danes popoldne bo na 
občinskem stadionu «Grezar» mla
dinsko tekmovanje z močno prisotno
stjo Bora, Levstika in Adrie.

Jutri popoldne bo v Vidmu nasto
pilo nekaj Borovih metalcev, v ne
deljo pa bo moško tekmovanje v 
Trstu.

24. aprila bo ponovno mladinsko 
tekmovanje v Trstu, v sredo 25. pa 
deželno žensko tekmovanje v Gorici.

Po koncu te serije tekmovanj bo

mo lahko že imeli dokaj jasno sli
ko o letošnji moči naše atletike.

K. B.

KOŠARKA
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TENIS NA JUŽNEM

Etnični zaplet v tenisu
Dva kluba si lastita pravico do uporabe istih

BOČEN — V Brixnu je prišlo do 
etničnih zapletov tudi na področju 
tenisa. Tam sta se namreč sprli 
med seboj dve teniški društvi in 
njun spor je končal pred sodiščem.

V Brixnu so do pred kratkim i- 
meli teniški klub, v katerem so dru
žno igrali in tekmovali tako Italija
ni kot nemško govoreči Južni Ti
rolci. Ker pa je bilo v klubu več 
Italijanov kot Južnih Tirolcev, so 
se ti verjetno počutili preveč »manj
šinsko* in so ustanovili svoj lastni 
teniški klub, katerega člani so lah
ko le nemško govoreči državljani 
Italije.

Tako je pred nekaj meseci nastal 
pole" «Tennis Cluba* še »Tennis Ve- 
rein» in vse bi bilo v najlepšem re
du, čo se vsa zadeva ne bi zapletla 
pri vprašanju, igrišč. Prejšnji klub 
je namreč upravljal štiri igrišča, ki 
so bila last občine. Južnotirolski klub 
pa je zahteval zase dve, torej po
lovico igrišč in je obe igrišči tudi 
dobil v upravo. Zdaj pa je nastopil 
»Tennis Club* ki svoje uprave nad

igrišči noče odstopiti »Tennis Verei- 
nu», češ, da je ob gradnji igrišč tu
di sam prispeval k postavitvi tega 
športnega objekta.

Ker se vse tri prizadete stranke 
(občina in obe društvi) niso mogle 
sporazumeti se je italijanski klub 
obrnil na državni svet in je obenem 
sprožil postopek tudi pred sodiščem.

Obravnava bo v zadnjih dneh ma
ja in bo vsekakor zanimiva, saj bo 
treba pri razsodbi upoštevati ne le 
juridične, ampak tudi manjšinske 
aspekte tega vprašanja.

Tveletna diskvalifikacija 
nogometnega Igrišča
Nogometno igrišče ekipe Porto Er- 

cole na Elbi, ki nastopa v 1. ama
terski ligi, so suspendirali za več 
kot dve leti, namreč do 30. junija 
1981.

Do te kazni je prišlo, ker so do
mači gledalci letos, 25. marca na
padli sodnika in ga v slačilnici ta
ko pretepli, da se je moral več 
časa zdraviti v bolnišnici. Odbojkarska šesterka Sokola, ki nastopa v prvenstvu ženske B lige

MANNHEIM — V drugem kvalifi
kacijskem kolu za trofejo «Albert 
Schvveitzer* za mladinske košarkar
ske reprezentance je včeraj Jugosla
vija premagala Italijo z 91:85.

OBVESTILA
ZSŠDI

poziva vse svoje članice in šport- 
n:ke, da bi z organizacijo nabiral
nih akcij prispevali za potresen- 
ce v Črni gori. Prispevke spreje
mata urada ZSŠDI v Trstu in 
Gorici.

« « «
ŠZ Bor

vabi vse svoje člane, da prispeva-' 
jo v sklad za pomoč hudo prizade
temu

prebivalstvu Črne gore.
Denarne prispevke lahko izroči

jo tudi na sedež i ŠZ Bor, na sta
dionu «1. maj* v Trstu, v uradnih 
urah (vsak dan razen sobote in 
nedelje, od 17.30 do 19.30, ob tor
kih in četrtkih od 17.00 do 18.15). 

* * #
PD Rdeča zvezda 
in ŠK Kras

prirejata v nedeljo, 22. t.m., s 
pričetkom ob 18. uri, ob otvoritvi 
društvenega sedeža v Saležu, ples 
z ansamblom «L. Furlan*.

* # #

ŠZ Bor
obvešča, da se na stadionu <1. 
maj* v Trstu nadaljuje vpisova
nje za

A/TORALLY V BOHINJ
ki ga društvo organizira v okvi
ru proslav 20-letnice svojega ob
stoja v dneh 5. in 6. maja.

Vpisovanje ves teden (razen so
bote) od 17.30 do 19.30 (od tor
kih in četrtkih od 17. do 18.15).

Informacije (ob istem času) tu
di po telefonu, na št. 51-377.

# * *

Odbojkarska rekreacija 
pri ŠZ Bor

obvešča, da je r« stadionu «1. maj* 
vsak torek ob 21.30 odbojkarska 
rekreacija.

• « •

Košarkarska rekreacija 
pri ŠZ Bor
ŠZ Bor obvešča, da je na sta

dionu «1. maj* v Trstu rekreaci
ja za košarkarje. Košarkarska re
kreacija je ob torkih od 20. ure 
do 21.30.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica. Ul. 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23
Naročnina
Mesečno 3.500 lir — vnapre| plačana celotna 32.000 lir. Letna naročnino 
za inozemstvo 48.000 lir. za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka- 3,50 din, ob nedeljah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50,00, 
letno 500.00 din, zo organizacije in podjetja mesečno 65,00. letno 650.00 din

Poštni tekoči račun za Italilo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 20. aprila 1979

Za SFRJ žiro račun 50101-603-45361 »ADIT* - DZS • 61000 Ljubljani. 
Gradišče 10/El. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
18.800 lir. Finančni 700, legalni 600, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

- . . I J™, član italijanske
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in ruka trst *a”inikV°PREG^

NASA AKCIJA ZA POMOČ ČRNI GORI

Zbrali smo nadaljnjih 
deset milijonov lir

Objavljamo seznam darovalcev, ki so se včeraj na Tržaškem 
odzvali na našo akcijo za pomoč prizadetemu prebivalstvu Čr
ne gore.

Zbrali na Slovenskem deželnem gospodarskem združenju: Sta- 
nislao Vrabec 10.000 lir.

Uslužbenci Slovenskega gospodarskega združenja: Vojko Koc
jančič, Nadja Prašelj, Tanja Sancin, Mauro Zeriali, Igor Milič, 
Jordan uaic, Karlo Ražem, Silvana Petaros, Vlada Rupena, Darko 
Križmančič, Jožko Morelj, Livio Pahor, Marjan Verša, Silvano Ter- 
čič 183.000 lir.

INDULES S.r.l. 1.000.000, Avtoprevozništvo Riccardo Cunja in 
dediči 1.000.000, Tamaro Export Trieste S.p.a. 500.000, Floriano 
Trocca 200.000 lir.

Nabirka v tržaškem uredništvu Primorskega dnevnika in v 
Tržaški knjigarni: družina Callin 10.000, Ludvik Grgič (Padriče 36) 
20.000, družina Ščuka 20.000, Milka Štolfa 20.000, Glavko Čuk 50.000, 
Claudia in Miro Ivančič 20.000, družina Morelj 10.000, Marija Mi jot
20.000, T. N. 50.000, trgovina TV Bruno Biasi 25.000, Dušan Žerjal 
in družina 10.000, Milka Perčič 12.000, Alojz Kariš 10.000, Alojz Mil
kovič (Bani) 10.000, Vida Ražem 5.000, družina Rudež 5.000, Anda 
in Stanko Andolšek 50.000, Justi in Danilo Štubelj 50.000, Licia in 
Dario Gherbitz 10.000, Zdenka Šavli 10.000, Mario Švara (Domjo)
5.000, Ivan Furlan 10.000, Vladimir Ražem 10.000, Viktor Jerkič 10.000, 
Združenje jusarjev Opčine 50.000, družini Vremec (Opčine 67) in 
Hrovatin (Opčine 118) 50.000, družina Bočaj - čok (Lonjerska cesta 
štev. 207) 40.000, družina Župančič (Lonjerska cesta 196/1) 10.000, 
Dominik Ukmar 10.000, Tina in Pavel Nadlišek 10.000, Slavica in 
Pepi Nadlišek 20.000, družini Mitja in Rudi Križmančič 50.000, Stan
ko Milkovič 10.000, Boris Pertot 50.000, Branko Pertot 15.000, Gojmir 
in Elda Demšar 50.000, Ivan Baša 10.000, Vojko in Maruša Ferluga
50.000, Elči in Lojze Abram 50.000, Meri Abram 10.000, Nada Godina
20.000, Vida Godina 20.000, Berta Valdemarin Žužek 40.000, Marica 
Carpani 10.000, Č. M. 20.000, Justa in Rudi Blažič 10.000, Rudi, Mi
loš in Gabrijela Jugovič 50.000, Jožefa Briščik (Repnič) 10.000, Va
lentino Crevatin 50.000, Pina in Pavel Vouk 15.000, Dora Mergentha- 
ler 300.000, cvetličarna Anica in Marčelo Svagelj 100.000, Mario O- 
strouška 15.000, Ludvik Sosič 20.000, Cvetka Pavlovič 10.000, Mira 
Furlani 30.000, Nada škrap 10.000, Valter Brus 20.000, Dušan Mauri
10.000, Boris Milič 10.000, Zdravko Makovec 50.000, Aleksander Ko- 
koravee 25.000, Tanja Bolčina 10.000, Dina Zavadlav 10.000, R. Me- 
mon 10.000, Vlado in Vanja Turina 20.000, Edvin Sancin 10.000, Her
man Gerdevič 10.000, Pavlina Lutman 50.000, Sonja Mašera 150.000, 
W. Linsdell 30.000, dr. Franc Škerlj 100.000, Angela in Josip Guštin
20.000, Nevia in Germano Švara (Boljunec) 30.000, Santa Žerjal 
(Boljunec) 5.000, Valter Knez (Nabrežina) 20.000, Olga Rebula 5.000, 
Rozina Adamič 10.000, Irma in Stojan Udovič 200.000, Josip Grgič 
(Padriče 62) 20.000, Karla in Tone Kalc 50.000, družina Barbiero
50.000, družina Pecchiarich in Colamaria 20.000, Albin in Ada Ma- 
ganja 15.000, Ivan Ogrin (Dolina) 7.000, Neva .in Luciano Succi
20.000, Angela Budal 50.000, Darinka Franovič 20.000, Branko Pahor
50.000, Danilo Benčina 15.000, Anton in Ladislava Švara 50.000, Franc 
Milkovič 20.000, družina Sancin 20.000, Mario in Lidia Bassanese
50.000, Sonja Sancin 50.000, Kristina Merlak 20.000, Marija Kette
10.000, Rabusin 2.000. Amalija Castellani 50.000, Neda in Adolf Junc
20.000, Ivan Komar 15.000, Josipina Skočaj 6.500, Erminio in Ružiča 
Stefančič 60.000, Emilija Sikič 20.000, Pina Gerolamič 2.000, druži
na Ukmar (Križ 31) 50.000, Meri Tul 40.000, družina Gombač 10.000, 
družina Mikolj 20.000, Marino in Magda Pečenik 15.000, Ida Gran- 
duč 60.000, Rado Milič 5.000, Arduino in Cristina Adamolli 20.000, 
družini Ražem 15.000, Hilda Košuta 10.000, Zora in Cvetko Magaj
na 5.000, družini Luksa in Emili (Prosek) 20.000, družina Jernej Per- 
havc 20.000, Iztok, Sonja in Irene Furlan 40.000, Romanella Zotta 
(izletnica po Dalmaciji z Auroro) 50.000, Jadranka in Boris Košuta
20.000, Veronika Kralj 10.000, Jordan Kralj 10.000, Ludvik, Sergio 
in Ervina 20.000, Stanislav Renko 30.000, Angel Vižintin 15.000, Bo- 
nija'Koren 10.000, Avguštin Gregorčič 10.000, Mario Magajna (odstop 
honorarja) 50.000 lir.

Namesto cvetja na grob Zore Preši daruje Franc Čufar z dru
žino 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob nepozabne učiteljice Mare Čotar Prin
čič daruje Vera Godina 10.000 lir.

V spomin na Maro Čotar Prinčič darujeta družini Melita Pre
gare in Merkuža 20.000 lir

V spomin na Ignaca Marca daruje devinsko - nabrežinska sek
cija Slovenske skupnosti 100.000 lir.

Ob drugi obletnici smrti moža in očeta Vladimira Slavca da
rujejo Marta, Miranda in Vojko 30.000 lir.

Ob obletnici smrti Angela Kralja darujeta Orlanda in Marčela 
Kralj iz Trebč 10.000 lir.

ZbraH v Cerovljah: Lina Legiša (6) 20.000 lir, Pierina Peric 
(18A) 6.000, Draga Peric (24) 10.000, Lina Leghissa (39) 10.000, 
Franko Tolloi (38) 2.000, Ida Leghissa (40) 2.000, Bruna Gabrovec 
(43) 10.000, Ivan Antonič (34) 15.000, Amalija Antonič (26) 3.000, 
Olga Kocjančič (32) 10.000, Olga Klarič (27) 5.000, Marija Terčon 
(30) 5.000, Giovanni Leghissa (18/B) 15.000, Franc Legiša (21) 10.000, 
Sonja Antonič (44) 10.000, Ana Satta (18/c) 3.000, Marija Semec Bla- 
žina (18) 10.000, Mirjan Mervič (19) 10.000, Marija Leghissa (11) 
1.500, Zofija Peric (14) 4.000, Frančko Leghissa (9) 10.000, Danilo 
Leghissa (4) 5.000, Marija Leghissa (7) 20.000, Cilka Leghissa (22)
3.000, Ema Leghissa (37) 1.000, Marta Peric (3) 10.000, Mičela Peric 
(3) 500, Milena Trobec (1) 3.000, Berto Leghissa (lb) 5.000, Jan
ko Pahor (la) 10.000, Marija Colja (1) 10.000, Alojz Antonič (3/a)
6.000, Stano Legiša (7/a) 10.000, Lučana Gerlani (31) 5.000, Marija 
Leghissa (35) 5.000, Silvana Kocjančič (36) 5.000, Marija Legiša (33) 
2 000, Marica Sardoč (25) 5.000, Milo Legiša (2/a) 5.000, Pepi Legiša 
(l/g) 10.000, Dušan Colja (15) 5.000, Lučana Gabrovec (42) 2.000, 
Boris in Mirna Legiša (17) 10.000, N. N. 1.000 in N. N. 1.000 — 
skupno 310.000 lir.

Uslužbenci Založništva tržaškega tiska Trst - Gorica in Tržaš
ke knjigarne 1.913.000 lir.

Uslužbenci in sodelavci Slovenskega raziskovalnega inštituta:
Tamara Blažina, Norina Bogateč, Darko Bratina. Ferruccio Clavo- 
ra, Jordan Pavšič, Amelia Pertot, Loretta Primosig, Pavel Stranj 
in Karel šiškovič darujejo enodnevne prejemke 140.000 lir.

Nabirka v Gorici (seznam darovalcev objavljamo na goriški 
strani) 920.000 lir.

Včeraj smo zbrali: 10.095.500 lir 
Prejšnji znesek: 17.317.000 lir

SKUPNO: 27.412.500 lir

PO PROGLASITVI NEODVISNEGA LIBANONA

Krščanski maroniti obstreljevali 
glavni štab mirovnih sil OZN

Več pripadnikov «mcdrih čelatb ranjenih in ogromna gmotna škoda 
Atentata v Jeruzalemu in Kairu terjala več človeških življenj

BEJRUT — Glavni štab mirovnih 
sil OZN na Južnem Libanonu, ki je 
v mestu Nakura, je prejšnjo noč 
zasula prava toča granat. Ogenj na 
položaje »modrih čelad* so ob 23.30 
odprli krščanski maroniti, to se pra
vi kmalu potem, ko je major Haddad 
proglasil «neodvisno libanonsko dr
žavo*, in sicer na ozemlju približno 
600 km2.

Prva poročila o napadu na vojaš
ki štab OZN v Nakuri pravijo, da 
je trajalo obstreljevanje izredno dol
go in komandant čet OZN general 
Vadset (Nizozemska) je izjavil, da 
je položaj «zelo, zelo težak*. V te
lefonskem razgovoru s svojimi na
drejenimi v New Yorku je tudi de
jal, da je na Nakuro padlo nad 300 
granat, pri čemer je bilo ranjenih 
8 vojakov OZN. Kljub temu pa še 
ni mogoče zapisati točnega števila 
žrte.’ tega nezaslišanega napada. Po 
vesteh, ki prihajajo iz Bejruta, se 
da sklepati, da je gmotna škoda iz
jemno velika, ogenj krščanskih ma- 
ronitov pa naj bi podprlo tudi iz
raelsko topništvo.

Opazovalci menijo, da je bil na
pad na glavni štab OZN nadaljeva
nje predvčerajšnjih napadov maro- 
nitske milicije, ko so desničarji stre
ljali na libanonsko redno vojsko, ki 
je prodrla na jug države in se tu 
spojila z mirovnimi četami OZN.

Na Bližnjem vzhodu torej vre in 
od tu prihajajo vsak dan bolj vzne
mirljive vesti. Palestinska tiskovna 
agencija Vafa je namreč včeraj spo
ročila, da so pripadniki palestinske 
osvobodilne vojske postavili eksplo
ziv na poti med Jeruzalemom in nje
govim predmestjem, ki jo stalno 
nadzorujejo izraelski vojaki. V aten
tatu naj bi bilo ubitih ah ranjenih 
pet nripadnikov izraelske vojske.

Tudi iz glavnega egiptovskega me
sta Kaira prihajajo vesti o atenta
tih. Na kairski glavni pošti je nam
reč eksplodiral peklenski stroj, pri 
čemer je bila neka ženska na mestu 
mrtva, štiri druge osebe pa so bile 
ranjene. Zaenkrat niso znane po
drobnosti o atentatu, ker jih egip
tovske oblasti še niso posredovale. 
Značilno pa je, da je bil atentat prav 
v četa j, ko je v Egiptu v teku refe
rendum, na katerem se bodo morali 
državljani izreči o izraelsko-egiptov- 
skem mirovnem sporazumu. Včeraj
šnji atentat v Kairu je prvi, odkar 
sta Egipt in Izrael 26. maraca le
tos podpisala mirovni sporazum.

Zveza arabskih radijskih in tele
vizijskih postaj je medtem odločila, 
da izloči egiptovsko RTV iz svojih 
vrst. Poleg tega so tudi odločili, da 
prenesejo sedež zveze iz Kaira v 
Tunis. Sklep so včeraj sprejeli v 
Rabatu, (mč)

Leta 1976 kar 
945.000 avtomobilistov 
ni plačalo «una tantum»
RIM — Veliko je takih avtomobi

listov, ki leta 1976 niso plačali po
sebnega davka «una tantum*, ali 
so prekoračili rok plačila. Italijan
ska avtomobilska zveza je zaenkrat 
ugotovila, da 945 tisoč državljanov 
ni plačalo «una tantum*, oziroma jo 
je plačalo po roku ali samo delno. 
Skratka, davčne utaje je za 17 mi
lijard lir, država pa bo pri tem «za- 
služila* čelih 47 milijard, kajti tiste, 
ki so se izplačilu davka izognili, ča- 

s.ka precejšnja globa.

VČERAJ V VIDMU

V trenutku blaznosti 
ubil svojo mater

VIDEM — Grozljiv zločin včeraj 
zjutraj v Pradamanu pri Vidmu. Ne
ki mladi občinski uslužbenec, ki je 
študiral tudi medicino v Trstu, je z 
udarcem »karatč* ubil svo.io mater, 
47-letno Enrico Micconi. Morilec je 
24-letni Romeo Riepi, ki je že več 
časa bolehal na živčevju,

Mladenič je bil že več dni v de
presivnem stanju. Vendar je v sre
do zvečer legel k počitku, ne da bi 
dajal kakršnekoli znake nenormal
nosti. Proti jutru pa se je zbudil 
in takoj so bili vidni znaki neuravno
vešenosti, saj je bledel, da ga ne
znano kdo preganja. Oče, mati in

mlajša sestra so ga le s težavo za 
trenutek pomirili in preprečili, da 
bi se ranil, kajti z vso silo se je 
zaganjal v pohištvo. Starši so po
klicali zdravnika, ki sta takoj od
ločila (tudi boječ se za svojo kožo), 
da je treba po policijo. Romeov oče 
in sestra sta zato zapustila stano
vanje in se napotila k telefonski 
kabini, medtem ko je mati podiv
janega mladeniča skušala pomirit. 
Vendar je mladenič prav v tem ča
su z močnim zamahom udaril mater 
po vratu, ki je bila pri priči mrtva. 
Ko so dospeli agenti, so ga našli na 
kolenih in v joku ob truplu mrtve 
matere.

Tudi italijanščina 
«manjšinski» jezik

STRASBOURG — Vprašanje »ob
stoja* poučevanja tako imenovanih 
manjšinskih jezikov v Evropi, je v 
središču prvega mednarodnega sim
pozija o jeziku in evropskem sode
lovanju, ki je te dni v Strasbourgu 
na pobudo evropskega sveta, UNE 
SCO in bruseljske komisije. Orga
nizatorji srečanja si prizadevajo pod
črtati pomembnost, ki jo imajo je
ziki pri izgradnji Evrope, predvsem 
sedaj, ko smo pred volitvami za ev- 
rooski parlament.

Že dalj časa pa se ta institucija 
poslužuje dveh evropskih jezikov, 
francoščine in angleščine, ki sta tu
di uradna jezika domala vseh evrop
skih forumov. Tudi v šolah pouču
jejo vedno matij jezikov in se ome
jujejo samo na glavne. To je pod
črtal tudi francoski podtajnik pri 
ministrstvu za šolstvo Jacgues Pel- 
letier, ki je obenem napovedal re
formo glede poučevanja tujih jezi
kov v Franciji. Dejal je, da bodo 
odslej poglabljali samo francoščino 
in angleščino, medtem ko bodo «mi- 
noritame* jezike, med temi tudi i- 
talijanščino, pustili vnemar.

Tudi včeraj tipična 
{italijanska zgodba*

NEAPELJ — Že spet zanimiva 
»italijanska zgodbica*. Nek' neapelj
ski uradnik Renato Gentile, je po
trošil 3.500 lir, da bi dobil nazaj 
3 tisoč lir, ki jih je po poštnem

tekočem računu plačal državi kot 
šolski davek za svojo 15-letno hčer
ko. Vendar tega šolskega davka 
ni bilo treba plačati. Zato se je 
možakar napotil na poštni urad. 
kjer mu je uradnik dal obrazec, ki 
ga je moral izpolniti. Zanj je 
moral plačati 500 lir. Nato je mo
ral napisati še prošnjo na kolko- 
vanem papirju za 2 tisoč lir, Gen
tile pa sedaj mirno čaka, da mu 
bodo povrnili 3 tisočake.

»Med raznimi taksami, ki sem 
jih plačal in bencinom, ki sem ga 
porabil, da se prepeljem do test
nega urada, zares ne vem. če se 
mi je splačalo vprašati za povra- 
čilo*. je celotno zadevo komenti
ral Renato Gentile.

60 LET KP JUGOSLAVIJE
(Nadaljevanje s 1. strani)

MILAN — Namestnik državnega 
pravdništva v Milanu, dr. Armando 
Spataro, je včeraj popoldne odredil 
začasno aretacijo časnikarja tiskov
ne agencije Ansa Stefana Menenti- 
ja. Spataro meni, da časnikar ni 
povedal vse resnice o «zgodovinski 
večerji*, katere sta se lanskega a- 
prila udeležila tudi dr. Emilio Ales- 
sandrini in prof. Toni Negri ter se
veda tudi časnikar sam.

našo demokratično in humanistično 
predstavo socializma.

Prav v boju za mir in napredne 
spremembe v današnjih mednarod
nih, ekonomskih in političnih odno
sih, postaja delovanje neuvrščenih 
držav čedalje pomembnejše. Danes 
je gibanje neuvrščenih držav neza
menljiv dejavnik pri zagotavljanju 
svetovnega miru in pri razvijanju 
mednarodnega sodelovanja. Neuvr
ščene države so v dokumentih svo
jih konferenc odprle perspektivo in 
nakazale poti stabilnega miru in 
demokracije mednarodnih odnosov.

Politika neuvrščenosti seveda ne 
ustreza blokovskim interesom. Zato 
je gibanje neuvrščenih držav izpo
stavljeno čedalje večjim pritiskom. 
Toda kljub tem pritiskom in kljub 
lastnim problemom, s katerimi se 
neizogibno srečuje gibanje s takšno 
širino in s tako daljnosežnimi cilji, 
postaja njegova zgodovinska vloga 
čedalje bolj pomembna. Tudi posa
mezne članice gibanja neuvrščanja 
občutijo potrebo, da mu pripadajo, 
četudi ne morejo v njegovem okvi
ru uresničiti nekaterih svojih ožjih 
interesov. Odstopanja od splošne u- 
smeritve, kar delajo včasih posa
mezne neuvrščene države, ne mo
rejo bistveno ogražati njegove mo
či in vrednosti. Interesov neuvršče
nosti ni mogoče poistovetiti z nobe
nimi ožjimi interesi, še zlasti pa z 
blokovskimi. Neuvrščene države se 
temu postavljajo po robu, enako 
kakor tudi pritiskom, da bi jih tako 
ali drugače uvrstili v bloke. Merilo 
za oceno mednarodnega delovanja 
vsake države je lahko samo to ali

prispeva in koliko prispeva h krepit
vi miru, resnični neodvisnosti naro
dov, njihovi osamosvojitvi in druž
benemu napredku. Drugih meril, i- 
deoloških ali kakršnihkoli v gibanju 
neuvrščenih, ne more biti. Gibanja 
neuvrščanja objektivno krepi tisto 
zavest in tiste družbene sile v sve
tu, ki menijo, da je mogoče obsto
ječa nasprotja reševati samo v od
nosih enakopravnosti in sodelova
nja vseh narodov. Na tej podlagi 
so neuvrščene države že doslej do
segle visoko stopnjo enotnosti. Za 
gibanja neuvrščenih držav, ni mo
goče deliti na «napredne in »nazad
njaške* države, niti jih spreminja
ti v politično «rezervo», kogarkoli. 
To gibanje je eden izmed temeljnih 
samostojnih dejavnikov napredne 
družbene preobrazbe sveta v našem 
času.

V odnosih v komunističnem in de
lavskem gibanju obstajajo težnje, 
ki hočejo izpodbiti tudi tiste demo
kratične pridobitve, ki so jih evrop
ske komunistične partije izrazile v 
dokumentu berlinske konference. S 
tem se ne moremo strinjati. Mislimo,

na načelih enakopravnosti, samo
stojnosti, nevmešavanja, vzajemne
ga spoštovanja in sodelovanja, ne 
glede na razlike. Spoštovanje teh na
čel je nujen pogoj za napredek so
cializma v svetu.

Še nekaj bi vam hotel povedati 
Zunaj govorijo neresničnosti, poseb
no na Vzhodu, češ, da je Jugoslavi
ja povezana s Kitajsko, da ji daje 
orožje in podobno. Drugi spet, na- 
primer zahodni časnikarji trdijo, da 
se je Jugoslavija sprla z mnogimi 
tako na vzhodu kot na zahodu in da 
je zaradi tega zelo oslabljena. V ne
katerih državah pišejo in trdijo, da 
mi molčimo o vojnih intervencijah 
v Kampučiji, v Vietnamu in v U- 
gandi. To ni res. Sam sem še pred 
spopadi poslal sporočila tako Kam
pučiji kot Vietnamu in kasneje tudi 
predsedniku Hua Kuo Fengu. Prav 
tako sem poslal sporočila predsedni
koma Njereru in Aminu. In vsako
krat sem pozival da takoj prekine
jo spopade, da umaknejo vojsko iz 
tujih ozemelj in da se za mizo mir
no dogovarjajo namesto da bi se 
bojevali. Poglejte, nekateri bi nas

da je treba iti naprej, razvijati ir ! zunaj hoteli na vsak način kompro-
hnefatiti tietn bar Kilrv rl/icovanr* u___i.________________ i_:i* i______ i •bogatiti tisto, kar je bilo doseženo 
in usklajeno, ne pa dovoliti vrača
nje nazaj. Komunistične in delav
ske partije ne morejo izpolniti svo
je zgodovinske vloge, če jih ne bo 
vodila odgovornost pred lastnim de
lavskim razredom in ljudstvom. Nih
če ne more od zunaj narediti neke 
komunistične partije za vodilno na
cionalno silo, ampak lahko postane 
to edinole sama, s svojim delova
njem v lastni državi. Zato se tudi 
toliko zavzemamo, aa se odnosi med 
komunističnimi partijami oblikujejo
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PO SKUPNEM NASTOPU OBEH LEVIČARSKIH STRANK

Socialisti in komunisti upravljajo 
večino pomembnejših španskih mest
Zmaga centristov v kmečkih in odročnih podeželskih občinah

MADRID — Ko so v noči s 3. na 4. 
april sporočili, da so v Madridu na 
občinskih volitvah zmagali sociali
sti in komunisti, je načelnik policij
ske postaje v samem središču me
sta ukazal, da v njegovem uradu 
snamejo z zida portret generala 
Franca in ga zamenjajo s sliko no
vega šefa države, kralja Juana 
Carlosa, ki je na zamenjavo čakal 
kar tri leta.

Stare in povečini frankistične 
strukture v španskih mestih in ob-
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V PADOVI SE SKRIVNOSTNA PREISKAVA NADALJUJE

Zatišje napoveduje novo 
protiteroristično akcijo?

Branilci in javna mnenje zahtevajo stvarne 
dokaze o terorističnem delovanju aretirancev

PADOVA — Koliko časa bo prav
zaprav trajala sodna preiskava o 
delovanju pripadnikov »delavske av- 
tonomije*, ki so bili aretirani 7. a- 
prila v okviru protiteroristične ak
cije v Padovi? »Izredno težko je 
napovedati končni datum, je včeraj 
dejal časnikarjem načelnik padov- 
skega preiskovalnega urada dr. Gio
vanni Palombarini, pritrdim pa vam 
lahko, da se ne bo preiskava zaklju
čila ne jutri in tudi ne pojutrišnjim, 
saj je dokumentacija, ki jo moramo 
proučiti, izredno obširna.*

Dejansko se govori, da presegajo 
sodni akti, ki jih je zbral preisko
valni sodnik dr. Calogero, nad 3 
tisoč tipkanih strani, iz česar lahko 
sklepamo, da se zaenkrat tudi o 
procesu ne bo govorilo.

Danes vsekakor vse kaže, da je 
Padova, ali bolje padovska kvestu
ra, zamrla in da se o preiskavi za
enkrat zanimajo le še vedno števil
ni časnikarji, ki so se v teh »vro
čih* dneh preselili v Padovo. Mesto 
naj bi v teh zadnjih dneh zapustila 
tudi namestnik državnega pravdni
štva Aldo Fais in dr. Calogero, za 
katerega pa se šušlja, da priprav
lja z načelnikom padovskega Digosa 
novo prav tako širokopotezno proti
teroristično akcijo v Venetu, še en-

Morilski velikani sejejo smrt na asfaltu
RIM — Velikonočni prazniki, kot 

vsi prazniki sploh, prinašajo veselje, 
a žal tudi solze in žalost. Posebno 
na cestah, kjer asfalt tena nepri
merno velik krvni davek. Tempo ži
vljenja je hitrejši, človek ima ved
no manj časa na razpolago, hoče pri
ti v najkrajšem času na določen 
cilj in če avtomobilist spozna, da 
je v zamudi, hoče nadoknaditi in 
požene svoje vozilo preko dovoljenih 
hitrosti. Posledice so večkrat tragi
čne: smrtne žrtve, ranjeni in razbi
tine avtomobilov. Nič bolje ni bilo 
med letošnjim velikonočnim weeken- 
dom, ko je na italijanskih cestah iz
gubilo življenje 150 ljudi, 3.000 pa 
jih je bilo laže ali huje ranjenih.

Kje so vzroki? Prevelika hitrost, 
neprevidnost in drznost avtomobili
stov, pa tudi vremenski pogoji, ki jih 
marsikdo premalo upošteva. Zadnje 
lue pa predstavljajo posebno ne

varnost tudi na avtocestah ogromni 
tovornjaki, ki prehitevajo z nevar
no poskakajočimj prikolicami in zi
bajočim tovorom manjša, zasebna 
vozila, ki ne smejo presegati hitro
sti 80 ali 90 km na uro. Vedeti je 
namreč treba, da zakon iz 1977. le
ta dovoljuje tovornjakom s prikoli
cami ali ne, natovorjenim ali praz
nim, hitrost od 100 do 130 km na 
uro. In vendar bi se morali šoferji 
teh, ki so profesionalno usposobljeni 
za upravljanje cestnih velikanov za
vedati, da je zavorna razdalja ob 
praznem vozilu, 4-krat daljša od dru
gih, tudi hitrih, zasebnih avtov. Do
volj je nenadna ovira na cesti in 
tragediji se ni mogoče izogniti: ve
likan vleče za seboj vse, kar naj
de na poti, podira in mečka ploče
vinaste pritlikavce in seje smrt. To 
se je zgodilo pri Mestrah. kjer je 
podivjani tovornjak »preskočil* voz

ni pas, zmečkal nekaj avtov in po
kopal pod seboj sedem žrtev, da o 
ranjencih in škodi ne govorimo. Po
dobno se je zgodilo pri Savoni, kjer 
je velikan zavozil v nasprotno ste
zo, odrinil alfetto z avtomobilistom 
v brezno ter treščil v avto, kjer je 
bivši nogometaš Paolo Barison našel 
tragično smrt v plamenih, trener 
Torina Gigi Radiče pa je bil huje 
ranjen, zaradi česar je njegovo ži
vljenje še vedno na niti. In končno 
včerajšnja vest iz Turina, kjer sta 
zaradi izsiljevanja prednosti čelno 
trčila italijanski in holandski tovor
njak. Bilanca je bila tudi v tem pri
meru pretresljiva: 2 mrtva in 2 
ranjena, poleg gmotne škode seve
da. Te seveda najbolj obremenjujejo 
zavarovalnice, ki so prisiljene porav
nati škodo v višini skoraj milijarde 
lir dnevno. Jasno, da to občutijo 
tudi lastniki manjših avtov, od ka

terih zavarovalnice zahtevajo vedno 
večje premije.

Ukrepi so torej nujni. Ni dovolj 
ojačiti prometne policije, ki, kljub 
pomanjkanju osebja, vestno upravlja 
službo, niti, vsaj tako kaže, niso za
legle mastne, celo milijonske globe. 
Treba je korenitejših prijemov. Tre
ba bo, med drugim, strožje nadzoro
vati prekomerne tovore, zmanjšati 
bo treba hitrost, prepovedati težak 
promet v dnevih pred prazniki in 
med prazniki, prepovedati bo treba 
divje prehitevanje tovornjakov na 
vzponu cest in predvsem bo treba 
podaljšati vozno razdaljo med enim 
in drugim cestnim velikanom, ki 
jo nihče skoraj ne upošteva, kot da 
ne bi s tem, ne le kršili prometnega 
zakona, temveč predvsem ogrožali 
življenje drugih, katerim 'je avto ne 
le sredstvo zabave, temveč deli in 
zaslužka.'

krat pa je to le nepotrjena vest, 
ki je pronicnila o zadevi, ki je prav
zaprav stvarnih dejstev zabeležila 
bore malo.

Pravi se, šušlja se, neuradno smo 
izvedeli: to so bili pravzaprav glav
ni glagoli, ki smo jih te dni uporab
ljali in vse kaže, da jih bomo rabi
li še kar naprej. Dejstvo je namreč 
da se je dr. Calogero že mesece 
pripravljal na končni podvig. Me
sece in mesece je zbiral material, 
obtožujoče dokumente in pričevanja 
o delovanju skupine aretiranih »av
tonomistov*, ki so podprli njegovo 
začetno tezo in sicer, da sta pravza
prav skrajnoleva organizacija »de
lavske avtonomije* in teroristična 
organizacija »Rdečih brigad* tesno 
povezani med sabo in celo, da ima
ta isto izvirno matrico in sicer or
ganizacijo »Potere operaio*.

Še vedno pa ostaja neznan tisti 
vezni člen, ali bolje glavni vzrok, 
katerega posledica je bila prav 
množična aretacija. Dalje ne gre 
pozabiti, da se zaenkrat pozna, in 
še to se je izvedelo z res veliko te
žavo, le 20 imen od 22 obtoženih. 
Kdo sta pravzaprav te dve osebi? 
Še enkrat se šušlja o «superpri- 
čah», kot se je tudi prav te dni go
vorilo o nekem vohunu na padov- 
skem sodišču, ki naj bi celo obve
stil prof. Tonija Negrija o možni 
aretaciji.

Hipoteze torej in namigovanja, 
dejstev pa bore malo. Preiskava o 
»delavski avtonomiji* je zaenkrat 
še vedno zavita v globoko temo in 
skrivnost. Branilci aretirancev, pa 
tudi javno mnenje, so že večkrat 
zahtevali tiste »stvarne dokaze*, ki 
pričajo o terorističnem delovanju a- 
retirancev, ki naj bi pričal; celo o 
sodelovanju nekaterih pri pokolu v 
Ul. Fani, pri ugrabitvi in umoru 
Alda Mora. Teh dokazov, razen še 
enkrat tistega šušljanja, ne pozna
mo in ne preostaja nam drugega 
kot ponovna hipoteza in sicer, da 
preiskava še zdaleč ni zaključena 
in da je pričakovati v kratkem 
marsikatero novost, v slabem ali 
dobrem pomenu besede.

No, medtem pa se nadaljuje pre
mestitev aretirancev iz Padove v 
druge zapore v Venetu. Včeraj pa 
se je tudi izvedelo, seveda še en
krat neuradno, da naj bi že danes 
premestili časnikarja Giuseppa 
Nicotrija v Rim, kjer naj bi ga za
slišal dr. Galluccj o pokolu v Ul. 
Fani. (ap)

činah so se vse do te »demokratične 
noči* proti vile celo, da bi slike gen. 
Franca zamenjale s portreti novega 
šefa države.

Na upravnih volitvah 3. aprila je 
zmagala Suarezova »zveza centra*, 
a v vseh največjih španskih mestih, 
v trgih in industrijskih središčih, bo 
vladala levica in ne center, še manj 
pa desnica.

Na prvi pogled izgleda to proti
slovno, a ni tako. Razen baskovskih 
pokrajin in Katalonije, kjer so mo
čne avtonomistične in nacionalistič
ne stranke, so imele glavno vlogo 
na upravnih volitvah tri stranke — 
zveza centra, socialisti in komuni
sti, a nobena ni dosegla absolutne 
večine glasov. Zaradi tega bodo vla
dale tiste stranke, ki se dogovorijo 
o skupnem nastopu.

Socialisti in komunisti so ubrali to 
pot že isti dan, ko so bili znani re
zultati volitev. Ker se odbori, župa
ni in drugi organi upravne oblasti, 
volijo na podlagi absolutne večine, so 
se socialisti in komunisti dogovorili, 
da bodo glasovali skupaj povsod, 
kjer imajo večino.

Obe levičarski stranki sta se v 
preteklosti često hudo napadali, go
tovo je, da se tudi sedaj nimata ra
di, a prevladal je pragmatizem in 
želja, da nujna nasprotovanja ne 
smisl^ ogrožati demokratizacije 
španske družbe. Navsezadnje ima
ta stranki, ki sta v tem prehodnem 
obdobju dokazali odločnost in poli
tično zrelost, več stvari, ki jih zdru
žujeta, kakor ločujeta.

S tega vidika so se socialisti in 
komunisti z relativno lahkoto dogo
vorili, da bodo imela vsa večja 
španska mesta odslej »rdeče župa
ne* in levičarske odbore. Socialisti 
bodo tako imeli oblast v 1,000 obči
nah in mestih, komunisti pa v 150. 
To je precej manj kot vladajoča 
UCD, a upoštevati je treba, da je 
levica osvojila najbolj naseljena me
sta Šoanije, medtem ko bo Suarezo
va stranka vladala v kmečkih ob
činah. španski politični opazovalci 
so izračunali, da bodo imeli sociali
sti in komunisti skupno z drugimi 
naprednimi avtonomističnimi stran
kami v baskovskih deželah in Ka
taloniji oblast v mestih in občinah, 
kjer živi 70 odstotkov vsega špan
skega prebivalstva.

Konkretno je položaj tak: od 50 
središč pokrajine, bo levica vladala 
v 27, a centristi v 23 središčih. V 
»levičarskih mestih* živi 10,5 mili
jona ljudi, v »centrističnih* pa le 
2,5 milijona. Levica je osvojila o- 
blast v Madridu, Barceloni, Sevil
li, Valenciji, Zaragozi, Cordobi, Ma
lagi itd.

Nedavne upravne volitve so prav
zaprav dokazale tri stvari: da Fran
cov duh ne pogojuje več, da .je špan
ska levica močna in da je Suarezo
va zmaga na političnih volitvah 1. 
marca letos dokaj skromna in u- 
metna.

Suarez je na parlamentarnih vo
litvah zmagal predvsem po zaslugi 
volilnega zakona in formuli prof. 
D'Henta, ki koristi večinski stran
ki. Bistvo te formule bo jasno če 
povemo, da je bilo za vsakega po
slanca UCD dovolj 35 tisoč glasov, 
za komunističnega pa kar 85 tisoč 
glasov.

Na upravnih volitvah je bila ta 
krivica odpravljena. Suarez ima «e- 
nobarvno* vlado in večino v parla
mentu, medtem ko bodo Madridu. 
Barceloni in mnogim drugim špan
skim mestom vladali socialisti in 
komunisti. Za španski politični polo
žaj je to oomemben trenutek, saj 
se bi vladajoči center gotovo pomak
nil proti desni, če ne bi bilo teh u- 
pravnih volitev. Ustvarilo se je ta

ko neke vrste ravnotežje, ki prepre
čuje Suarezu premike preti desnici 
in mu onemogoča, da bi sam vladal.

Mnogi španski opazovalci vidijo 
v vsem tem nevarnost obujanja sta
rih španskih antagonizmov, delitev 
Španije na dve nasprotujoči si fron
ti, kot se je to zgodilo v preteklosti. 
Nevarnost obstaja, a ne more ogro
žati demokratičnega razvoja. Špani
ja iz leta 1936 je izginila, prav ta
ko je izginil svet, ki jo je nekoč ob
krožal. Sedanja generacija španskih 
politikov dokazuje, da so sposobni 
voditi politično borbo brez odpira
nja »vojnih front*. V treh letih pre
hodnega obdobja je Španija položila 
izpit politične zrelosti in malo je 
verjetno, da bi sedaj, ko je najhuj-

mitirati, zato moramo biti budni in 
vedno paziti, da takoj onemogočimo 
take špekulacije in obrekovanje Ju
goslavije.

Smo za prijateljske 
odnose s sosedi

Naša država je dosegla velike re
zultate tudi v sodelovanju s sosed
nimi državami. Z večino med njimi 
imamo vsestransko razvite in obo
jestransko koristne odnose. V celoti 
menim, da je perspektiva za nji
hovo nadaljnje zboljšanje zelo dobra. 
V sodelovanju s posameznimi od njih 
smo že dosegli takšne rezultate, da 
so lahko za zgled.

Žal pa ni tako v odnosih z vsemi 
našimi sosedi. Nekateri momenti v 
politiki Bolgarije v zadnjem času 
povzročajo resno zaskrbljenost za 
prihodnost jugoslovansko-bolgarskih 
odnosov. Ravnanje bolgarske strani 
je v neposrednem nasprotju z nji
hovimi izjavami o pripravljenosti za 
sodelovanje z našo državo. To rav
nanje je pravzaprav usmerjeno k 
poglabljanju razlik v pogledih, k o- 
teževanju rešitev odprtih proble
mov in k zaostrovanju odnosov z 
našo državo. Drugače tudi ni mogo
če razumeti smisla zanikanja druž
benozgodovinskega obstoja makedon
skega naroda. Od zanikanja make
donske narodnosti v Bolgariji so 
zdaj prišli do zanikanja legitimnosti 
ene od naših suverenih republik. 
Sprašujemo se, kaj pomeni izpodbi
janje pridobitev naše revolucije in 
konstitutivnih temeljev jugoslovan
ske federacije. Kakšni so cilji tak
šne politike, kam pelje in v čiga
vem interesu je? Nobenega dvoma 
ni, da takšna politika škodljivo vpli
va na odnose na Balkanu, v Evropi 
in tudi širše v svetu. V tem pogle
du je zgodovina dovolj poučna. 

Dosedanje izkušnje so pokazale, 
ni problemov, ki jih z obojestran

sko dobro voljo ne bi mogli rešiti. 
Zato ostajajo še naprej prepričani, 
da je na naši načelni in konstruktiv
ni podlagi mogoče najti rešitve za 
probleme jugoslovansko-bolgarskih 
odnosov.

Vselej smo izhajali iz tega, da 
morajo bati nacionalne skupnosti vez 
prijateljstva in razumevanja med 
sosednjimi državami, da njihov ne
oviran razvoj prispeva h krepitvi 
sodelovanja v celoti. Za to smo se 
vselej zavzemali. Znano je, da i- 
majo vse skupnosti v naši državi vse 
pravice. Načelo popolne nacionalne 
enakopravnosti je ena izmed naših 
temeljnih pridobitev, temeljna vred
nota naše revolucije. Tako smo se 
ravnali in se bomo ravnali v svoji 
politiki tudi v prihodnje, tako na 
notranjem kot na mednarodnem po
dročju. Izhajajoč iz vsega tega, me
nimo, da je samo na podlagi pospe
ševanja dobrih sosedskih odnosov 
mogoče učinkovito reševati tudi pro- 

T , . ,,, .... bleme položaja in pravic narodnosti,
Leader španskih socialistov Felipe, toliko uspešneje, kolikor bolj razviti 
Gonzales, veliki zmagovalec zadnjih i bodo odnosi in sodelovanja med so- 

volitev sedi.
I Po tistem, kar sta naše gibanje 

1 in naša revolucija preživela, ustva- 
„ j rila ln kar danes sta, zasedata do- 

| stojno mesto v zgodovini osvobodil- 
| nih bojev in socialističnih revolucij. 
Tisti, ki se še vedno vdajajo utva
ram, da je s propagandnimi gonja
mi, raznimi pritiski in zastraševa
njem mogoče spremeniti položaj Ju
goslavije, naj vedo, da te dežele in 
tega ljudstva nič ne more omajati. 
Socialistična, samoupravna in neu
vrščena Jugoslavija — čeprav v 
političnem, vojaškem in ekonom
skem pogledu majhna država — j* 
sposobna in pripravljena, da se u- 
pre slehernemu morebitnemu napa
du na naše pridobitvr 

Na dolgi poti, ki smo jo prehodili, 
—~W, m ma.njkalo težav in zastojev: bile

i L , I | °y>re, ki so nam jih postavljali
i M J™«1’ m napake, ki smo jih delali

sami. Toda v svojem bistvu je ta 
Pot bila in ostaja pravilna in sve
tla. Tako smo lahko tudi korenito 
preobrazili našo domovino in, kar 
je še važnejše, naše ljudi, šli smo 

i P« poti samoupravljanja in nepm 
sredne socialistične demokracije, ki 
postavlja v središče družbenih od
nosov delovnega človeka kot proiz
vajalca in občana ter njegovo vlo
go in položaj v družbi. Naša revo
lucija mora ostati takšna, kakršna 
je vselej bila — i.eomajna v temelj
nih opredelitvah, humana •• priza
devanjih za stalno širjenje prostor# 
človekove svobode, nespravljiva * 
tistimi, ki bi loteli ogrožati njen« 
pridobitve in preusmeriti njene to
kove.

Naša partija je — to lahko s pono
som poudarimo — častno izpolnila 
svoj zgodovinski dolg do delavskega 
razreda, delovnili ljudi, narodov in 
narodnosti naše domovine, do socia
lističnih, osvobodilnih, naprednih in 
demokratičnih sil v svetu. Tako b» 
tudi v prihodnje.

Tajnik KPŠ Santiago CarriUo

še mimo, pogubila državo z oživlja
njem starih antagonizmov.

Današnje združevanje levice ob 
problemu skupnega nastopa v občin
skih svetih odraža želje in voljo 
španskih komunistov in socialistov, 
da s skupnimi močmi branijo in 
gradijo demokracijo, obenem pa, da 
odpirajo možnosti postopne, mirne 
in lastne poti v socializem.

VERONA — Deklica, ki še pred 
leti ni bila godna za ljubezen, se 
je omožila. Gre za znano popevkar- 
ko Gigliolo Clnquetti, ki je včeraj 
stopila v zakonski jarem z rimskim 
novinarjem Lucianom Teodorijem.


